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 الحدبث  علم الأحياء والتصنيف -1
 

: قام باحث أحياء بدراسة الهندسة الوراثية لبعض  1س
ات والأمراض؛ هذا  النباتات وإمكانيات  مقاومتها للحش 

 الباحث يعمل عل .......... 

ي الأمراضال -أ
 حماية البيئة -ب بحث ف 

 دراسة الأنواع - د تحسير  الزراعة  - ج

ي الأمراض / 1* 
 يدرس المرض ومسبباته وعلاجه.  –البحث ف 

 التلوث.  –حماية الأنواع من الانقراض  –حماية البيئة / 2
ي زيادة  –تحسير  الزراعة / 3

 الإنتاج. استخدام الهندسة الوراثية ف 
 وصف النباتات والحيوانات.  –دراسة الأنواع / 4

تنظيم الظروف الداخلية للفرد من أجل الحفاظ  : 2س
 عل حياته يسم ... 

 ستجابة الا  -ب تزان داخلي ا -أ

 عذري ال - د تكيف ال - ج

 تنظيم الظروف الداخلية للفرد.  : الاتزان داخلي  / 1* 
 . ردة فعل المخلوق الحي  : الاستجابة / 2
ي يؤديها وهي صفة  3

/التكيف: ملائمة تركيب المخلوق الحي للوظيفة النر
 . موروثة

لدينا نبتتير  إذا قمنا بوضع سماد يحتوي عل   : 3س
وجير    وجير  عل النبتة الأولى وسماد لا يحوي نيير النيير

ي صحيح عل
 : النبتة الثانية، فأي من الآئر

 الضوء متغير تابع  -ب سماد متغير تابع ال -أ

 نمو النبات متغير تابع - د ضوء متغير مستقل ال - ج

ه أثناء التجربة العاملالمتغير المستقل هو  -1*  . الذي يتم تغير
2-  

ً
 . لتغير العامل المستقلل المتغير التابع هو الذي يتغير تبعا

قام باحث بمراقبة خفاش وبعد تفكير طويل استنتج  : 4س
 هذا العمل الذي قام به يسم  ات،يالثديأن الخفاش من  

 تحليل -ب ملاحظة  -أ

 فرضية  - د استنتاج - ج

 الملاحظة تشمل جمع المعلومات.  / 1 *
 التحليل يشمل تحليل البيانات. / 2
      / الاستنتاج ينتج من تحليل البيانات. 3
  فرضية هي تفسير قابل للاختبار. / 4

 

ي الضوء وجمع  5س
: بعد أن لاحظ عالم نمو النبات ف 
 المعلومات حولها فالخطوة التالية: 

 إجراء التجربة -ب صياغة الفرضية -أ

 ختبار الفرضيةا - د ستنتاجالا  - ج

 . الاستنتاج –التجربة  –الفرضية   –خطوات التفكير العلمي الملاحظة  * 

عندما تشاهد حيوان لأول مره ويشد انتباهك وتقوم  : 6س
 بتدوين بعض المعلومات عنه فإن هذه العملية تسم 

 فرضية  - ب ستنتاجا -أ

 ملاحظة  - د تجربة  - ج

 أي الكميات التالية نوعية: : 7س

 الكتلة  - ب  الحجم -أ

 الطول   - د اللون   - ج

 . الكميات الكمية يمكن قياسها، الكميات النوعية لا يمكن قياسها * 

 كيف يمكن لعالم التأكد من صحة نتائج تجربة ما: :  8س

ي   -أ  الاستنتاج  - ب استخدام النظام المير

 تكوين فرضية جديدة   - د مراجعة الأقران  - ج

لاحظ عالم سلوك غريب لحيوان الفقمة ولدراسة   : 9س
 : هذا السلوك يجب عل العالم أن

استخدام النظام  -ب يجمع معلومات أكير  -أ
ي   المير

 مراجعة الأقران  - د يجمع معلومات أقل  - ج

ي التفكير العلمي هي جمع المعلومات *
 . الخطوة الأولى ف 

لىي  : 10س
 هو: الاسم العلمي للقط المي  

 Felis catus -ب felis catus -أ

 felis Catus - د Felis Catus - ج

ي حيث يبدأ اسم الجنس بحرف   *
 اسم النوع ويبدأ بحرف صغير  كبير والثائ 

small  وتكون الحروف مائلة .  
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تيب الصحيح الذي ينتج عنه  : 11س ي الير

أي من الآئر
 :  مخلوق جي

 أعضاء، أجهزة، أنسجة، خلايا -أ

 خلايا، أنسجة، أجهزة، أعضاء  -ب

 أنسجة، أعضاء، خلايا، أجهزة - ج

 خلايا، أنسجة، أعضاء، أجهزة - د

ي خلايا  *
 . أجهزة أعضاء  أنسجة  تظهر المخلوقات الحية التعض 

ض أحد العلماء )أنه كلما زادت شدة الضوء  12س : افير
( الطريقة العلمية  ي

 للنباتات زاد معدل عملية البناء الضوئ 
لاختبار ذلك هي جمع معلومات تحت ظروف منضبطة  

 تسم: 

 الملاحظة  -ب التجربة -أ

 الاستقصاء - د  الاستنتاج - ج

 : ما هو المتغير المستقل  13س
ي الصورة؟ 

 ف 
 

بة -أ  كمية الماء  -ب نوعية الير

 كمية الضوء الساقط  - د نمو النبات - ج

ه أثناء التجربة العاملالمتغير المستقل هو  -1*  . الذي يتم تغير
 لتغير العامل المستقل -2

ً
 .المتغير التابع هو الذي يتغير تبعا

 أيّ الخطوات الآتية تبدأ بها الدراسة العلمية؟ : 14س

 الملاحظة  -ب الفرضية -أ

 الاستنتاج - د  التجربة - ج

 خطوات الطريقة العلمية    *   
 . الاستنتاج -5    . التجربة -4    . الفرضية -3  . جمع البيانات-2  . لملاحظةا-1

عندما تقوم بدراسة حقلية ولفت انتباهك نبات  : 15س
غريب، أيّ الخطوات العلمية الآتية تقوم بها أولًا للقيام  

؟   بالبحث العلمي

 الملاحظة  -ب لاستنتاجا -أ

  التجربة - د فرض الفرضية - ج

 
ح لطلابه خصائص   : 16س  معلم أحياء يش 

 مما يلي يصف هذه    المخلوقات الحية، أي
 ؟ الصورة

 تكيف ال -ب تنظيم داخلي  -أ

ي  اظهار  - د تزان داخلي ا - ج
 (التنظيم )التعض 

، فالنبتة الأولى يضاف عليها الماء مرة  : 17س لدينا نبتتير 
مرات  بالأسبوع، والنبتة الثانية يضاف عليها الماء ثلاث 

ي هذه التجربة:  بالأسبوع
 ، يعتير الماء ف 

 معايرة -ب متغير مستقل -أ

 ضابط  - د متغير تابع - ج

ي : 18س
 ما خاصية الحياة النر

 لهذا   
ً
 مناسبا

ً
 تشكل عنوانا

 ؟ المنحن  

ي  -أ
 التكاثر -ب التعض 

 تزان الداخلي الا  - د النمو  - ج

بتحور   الماء،تتكيف النباتات الصحراوية مع قلة  : 19س
 أوراقها إلى ما يلي عدا ... 

ي تجاويف -أ
 التفاف الأوراق     -ب                  وجود الثغور ف 

زيادة مساحة سطح   - ج
 قلة عدد الثغور  - د الورقة

ي الحيوانات يحدث بير  أفراد : 20س
اوج ف   : الير 

 النوع الواحد  -ب العائلة الواحدة  -أ

 الفصيلة نفسها - د الرتبة الواحدة  - ج

 المراتب التصنيفية وهي مرتبة من الأكير للأصغر:  / 1*
.             الفصيلة -6 . الرتبة -5 . لطائفةا-4 . الشعبة-3 . المملكة-2 . فوق المملكة-1
 . النوع -8 . الجنس -7

تيب )فمش ي الكلمات التالية ليسهل حفظ الير
جن( كل – طرف–وتختصر ف 

تيب  . حرف من هذه الكلمات يعطي مراتب التصنيفية بالير
اوج فيما بينها وتنتج أفراد قادرة 2 /النوع: هو مجموعة أفرد من نوع واحد تير 

اوج.    عل الير 
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: التسمية الثنائية تعطي كل مخلوق اسم علمي مكون  21س
 : من جزأين هما 

 الفصيلة والرتبة -ب الجنس والنوع  -أ

 الجنس والطائفة - د   المملكة والشعبة - ج

 المبادئ الأساسية لعلم التصنيف: * 
ي تسمية المخلوق -1

التسمية الثنائية اسم -2استخدام اللغة اللاتينية ف 
مخلوق يتكون من اسم الجنس يبدأ بحرف كبير واسم النوع يبدأ بحرف 

 . استخدام المراتب التصنيفية -3 صغير 

  : مصطلح يستخدم 22س
ً
ي تصنيف   الشعبة  عن بدل

ف 
يا  النباتات   ؟ والبكتير

 قسم  -ب رتبة  -أ

 طائفة - د نوع - ج

: ما هو المقياس الكمي الذي يستخدمه عالم إذا أراد 23س
 وصف دب الباندا: 

 البوصة -ب الكيلو جرام  -أ

 اللون  - د اللير  - ج

، زمن  -المسافة  الكيلوجرام، -* وحدات القياس الوزن   . الثانية -المير

التفسير العلمي لبقاء شخص بحالته الطبيعية عند  : 24س
 حرارة ورطوبة عاليتير  هو: تعرضه لدرجة 

بات القلب  - ب زيادة درجة حرارته -أ  زيادة ض 

 زيادة افراز الهرمونات - د زيادة التعرق  - ج

 المستويات التصنيفية مرتبة من الأكير إلى الأصغر : : 25س

  -نوع -فصيلة -رتبة -طائفة  -شعبة -مملكة  - فوق مملكة -أ
 جنس 

  -جنس  -فصيلة -رتبة -طائفة  -شعبة -مملكة  - فوق مملكة -ب
 نوع

  -جنس -رتبة-فصيلة  -شعبة  -طائفة -مملكة  - فوق مملكة - ج
 نوع

  -جنس  -طائفة -شعبة -فصيلة -رتبة -مملكة  - فوق مملكة - د
  نوع

 

 أكير مستويات التصنيف التالية : : 26س

 طائفة -ب مملكة  -أ

 نوع - د جنس  - ج

ي الشكل أدناه، تأثير  : 27س
ف 

ات الملحية عل إنبات البذور   كير  الير
ة زمنية معينة، ي فير

المتغير التابع    ف 
ي هذه التجربة هو : 

 ف 

كير  الملحي  -أ ة الزمنية -ب الير  الفير

 إنبات البذور  - د   نوع البذور  - ج

: اعتقد فلمنج أن البنسيليوم يفرز مادة تقتل  28س
عد : 

ُ
يا، ت  البكتير

 فرضية  -ب ملاحظة  -أ

 قانون - د استنتاج - ج

عندما تنتظم مستويات التصنيف  الثمانية من   : 29س
الأكير إلى الأصغر، فإن المصنف الذي يمثل المستوى  

 الثالث : 

 شعبة - ب طائفة -أ

 مملكة  - د فوق المملكة  - ج

تقال...  : 30س  الاسم العلمي الصحيح للير

 Citrus Sinensis - ب 𝐂𝐢𝐭𝐫𝐮𝐬 𝐬𝐢𝐧𝐞𝐧𝐬𝐢𝐬 -أ

 citrus Sinensis - د citrus sinensis - ج

اسم المخلوق يتكون من اسم الجنس ويبدأ بحرف كبير واسم النوع ويبدأ 
 بحرف صغير 

 صنف لينيوس المخلوقات الحية بناء عل ... : 31س

كة  -أ الصفات المشير
كيب  الحجم  -ب والتكاثر  والير

 الداخلي 

ي والسلوك  - ج  العلاقات الوراثية - د الشكل الخارجر
 

 

 

 

 \ 
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وسات  -2  بدائية النوى والفير
يا  -1  البدائيات والبكتير

 
ي ... : 1س  من أمراض الجهاز العصنر

 السفلس  -ب مرض لايم -أ

 التيتانوس - د الجمرة الخبيثة - ج

ي * ي تصيب الجهاز العصنر
.  السحايا  التهاب، التيتانوس : من الأمراض النر

 . السفلس تصيب الجهاز التناسلي ، الجمرة الخبيثة تصيب الجهاز التنفسي 

أي نوع من   ، الصحي عند فحص مياه الصرف  : 2س
 البدائيات توجد بها ؟ 

البدائيات المنتجة   -ب البدائيات المحبة للحرارة -أ
 للميثان 

البدائيات المحبة   - ج
البدائيات المحبة   - د للحموضة 

 للملوحة 

 القاسية. هذه الأنواع كلها تنتمي للبدائيات وتتحمل الظروف  * 

يا المولدة  : 3س أي الخصائص التالية تنطبق عل البكتير
 للميثان؟ 

ي معالجة مياه   -أ
تستخدم ف 

تتنفس بوجود  -ب الصرف الصحي 
 الأكسجير  

النواة محاطة بغشاء  - ج
تقوم بعملية البناء  - د نووي

ي 
 الضوئ 

يا عل طبقة  : 4س إذا احتوى الجدار الخلوي لخلية بكتير
  تيدوجلايكان فإنها تتلون بعد صبغها بسميكة من الب

 بصبغة جرام باللون.... 

 القرمزي -ب الوردي -أ

 الأزرق - د لأصفرا - ج

ي يحتوي جدارها عل البا-1 *
يا النر القرمزي تيدوجلايكان تأخذ اللون بلبكتير

ي  )  . ( تسم موجبة صبغة جرام البنفسحر
ي لا يحتوي جدارها عل الب-2

يا النر  الوردي() تيدوجلايكان تأخذ اللونبالبكتير
 وتسم سالبة صبغة جرام. 

إذا تم فحص عينة من ماء مستنقع تحت المجهر  : 5س
 فماذا تتوقع أن تكون؟ 

 نباتات وعائية  -ب حيوانات أولية -أ

 حيوانات ثانوية  - د نباتات لا بذرية - ج
  . لأن معظمها وحيدة الخلية ولا ترى إلا بالمجهر * 

 
يا مقاومة للمضاد الحيوي قد يكون 6س  : إذا تولدت بكتير

 بسبب: 

 تأخر علاج الحالة المرضية -أ

ي تناول المضادات الحيوية  -ب
 الافراط ف 

وسات - ج  استخدام مضادات حيوية مقاومة للفير

ي معالجة الجسم  - د
 بالاتزان الغذائ 

ية من نوع السالمونيلا سقطت عل غذاء  : 7س خلية بكتير
  وكانت الظروف مناسبة لنموها  ، كم عدد الخلايا  مكشوف، 

ية بعد ساعتير  إذا كانت تتكاثر ) تنقسم ( كل    20البكتير
 دقيقة ؟ 

 𝟑𝟐 - ب 𝟏𝟔 -أ

 𝟏𝟐𝟖 - د 𝟔𝟒 - ج
 6دقيقة أي   20كل   الانقسامات، تنقسمعدد  nحيث    n2عدد الخلايا =  *

ي الساعتير   
 2 646 =  انقسامات ف 
ي اكسيد  : 8س             

أي المخلوقات بعضها يتنفس باستخدام ثائ 
 الكربون؟ 

 الإنسان - ب  البدائيات -أ

 الأسماك   - د الفأر   - ج

يا اشير  : 9س ي مزرعته من أين    شيا ي رجل وجد بكتير
كولاي ف 

 أتت؟ 
 أمطار حمضية   - ب مخلفات طبية  -أ

 اللعاب   - د مياه الصرف الصحي   - ج

يا  *  ي أمعاء الانسان وتنتج فيتامير  ) يشير ابكتير
ل مع  Kشيا كولاي تعيش ف  (وتي  

از   . الير

أي من الخلايا الآتية لا يمكن مشاهدة الغشاء   : 10س
 المجهر: النووي فيها عند فحصها تحت 

ي ورقة   -أ
خلايا برنشيمية ف 

يا -ب شجر  بكتير

 خلية فطر - د خلية من أنسجة أرنب - ج

يا  *  . لا تحتوي عل أغشية داخلية النواة( )بدائيةجميع البكتير
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 ولاحظ  : 11س

ً
 جديدا

ً
 حيا

ً
اكتشف أحد الباحثير  مخلوقا

ي   خلاياه بدائية النواة، أي الصفات التالية اعتمد عليها أن 
ف 

 تصنيفه؟ 
ة    -أ  احتواء الخلية عل فجوات صغير

ي السيتوبلازم -ب
 وجود رايبوسومات ف 

 وجود جدار خلوي  - ج

 وجود عضيات ليست محاطة بأغشية  - د

اء المزرقة... : 12س يا الخصر   تغذية البكتير

 كيميائية تغذية   -ب غير ذاتية -أ

ممة  - د تغذية ضوئية - ج  مير

لية: 13س ...  تنفصل القطط المي   ي
 عن الثعالب ف 

 

 المملكة  الحيوانية  الحيوانية  الحيوانية  الحيوانية 
 الشعبة  الحبليات  الحبليات  الحبليات  الحبليات 
 الطائفة  الثدييات  الثدييات  الثدييات  الثدييات 
 الرتبة  الحيتان آكلة لحوم آكلة لحوم آكلة لحوم
 الفصيلة  الحوتية  القطية  الكلبية  الكلبية 
Canis Canis Felis Balaenoptera الجنس 

C.lupus C.latrans F.catus B.musculus النوع 
لىي  الثعلب  الذئب 

  الاسم الشائع  الحوت الأزرق  القط المي  

 الطائفة -ب الرتبة -أ

 لنوعا - د فصيلةال - ج

ي الجدول : 14س
  أي الخيارات صحيحة:  أدناه،ف 
 تركيب الجدار نوع الخلايا المملكة 

 ببتيدوجلايكان  حقيقية النوى  البدائيات 1
يا  2  ببتيدوجلايكان  بدائية النوى البكتير
 سيليلوز بدائية النوى الطلائعيات  3
 كايتير   بدائية النوى الفطريات 4

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج

يا بدائية النوى وخلاف ذلك حقيقية النوى *  . البدائيات والبكير

ي مياه الصرف 15س
يا الموجودة ف  ؟ : ما نوع البكتير  الصحي

 المنتجة للميثان - ب المحبة للحرارة -أ

  المحبة للملوحة  - د المحبة للحموضة  - ج

 

 وتستخدم مركبات  16س
ً
يا ذاتيا : عندما تتغذى البكتير

 عضوية فإن هذا يسم ؟ 

ي  -ب تطفل  -أ
 تمثيل كيميائ 

ي   - ج
 ترمم - د تمثيل ضوئ 

ي  * التمثيل
ي  يحدث الكيميائ 

يا  ف   أكسدة عل  تعمل حيث التغذية ذاتية البكتير
ي تقوم به النباتات العضوية المركبات

والطحالب للحصول ، التمثيل الضوئ 
 . عل الطاقة 

ك بير  البدائيات 17س يا؟ : ما المشير  والبكتير

عدم وجود غشاء    -ب عدم وجود جدار خلوي  -أ
 نووي

 وجلايكان يدالببت - د غير ذاتية التغذية  - ج

ي  : 18س
يا ف   كونها: تتشابه البدائيات والبكتير

 غير ذاتية التغذية  - ب  منتجة للميثان  -أ

كب من    - ج جدارها يير
نواتها ليس لها غشاء    - د ببتيدوجلايكان 

 نووي

ي القدرة عل نقل  : 19س
ي بالرئة يؤثر ف  مرض بكتير

ي الدم .. 
 الأكسجير  ف 

 الربو   - ب السل الرئوي   -أ

 السيلان  - د الزهري   - ج

يا المضادات الحيوية بسبب ....  : 20س  تقاوم البكتير

إذا استعملت مضادات   - ب إذا تأخرت معالجتها  -أ
 حيوية

 التكاثر اللاجنسي  -د لطفراتا تركيب الجدار و  -ج

ي يعد عملية : 21س
 جنسية؟ أي من الآئر

ان -أ  انشطار - ب اقير

عم - ج  تجدد - د تير

يا وهو عملية   ان هو انتقال المادة الوراثية من خلية لأخرى من البكتير الاقير
  . جنسية
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ي الأمعاء ... : 22س

يا تعيش ف   بكتير

 كولاي   شيا يأشير  -ب أميبا -أ

يا السل  - ج يا  - د بكتير اء مزرقة بكتير  خصر 

 (𝑲)نوع مفيد ينتج فيتامير   -2 نوع سام -1-كولاي:   يشيا ير اش *

ي يجب المحافظة عليها  : 23س
يا النر ما نوع البكتير

 للحفاظ عل سلامة الجسم  ؟ 

ا  -ب الفلورا الطبيعية -أ  الكولير

يون  - ج  السالمونيلا  - د الير

يا تعيش عل عقد جذور النباتات ... : 24س  بكتير

ي أكسيد   -أ
المثبتة لثائ 
 المثبتة للأكسجير   -ب الكربون 

وجير   - ج  المثبتة للكربون  - د المثبتة للنيير

ي: 25س ما الذي يجب فحصه  ،أصيب رجل بمرض بكتير
 ؟ لوصف الدواء 

ي  -ب الرايبوسومات  -أ  أجسام جولحر

 العضيات - د الجدار الخلوي  - ج

ي بدائيات النواة من  26س
: يتم تبادل المادة الوراثية ف 

 : خلال

 الهديبات - ب المحفظة -أ

 الكروموسومات - د الغشاء البلازمي  - ج

ي يصيب الرئتير  ويقلل فعالية تبادل27س   : مرض بكتير
 والدم: الغازات بير  الهواء 

 السل الرئوي   -ب شطان الرئة  -أ

  الإنفلونزا  - د الربو   - ج

 

المادة القادرة عل قتل أو تثبيط نمو المخلوقات  : 28س
 الدقيقة ... 

 مولد ضد   -ب المضاد الحيوي  -أ

وشي مضاد   - ج ي  - د فير  مضاد بكتير

ي  : 29س
ة طويلة ف  ية قادرة عل البقاء فير خلية بكتير

 الظروف الصعبة : 

 المخصب  -ب البوغ الداخلي  -أ

 التكيف  - د الفجوة المنقبضة - ج

يا :   الأمراضمن : 30س ي تسببها البكتير
 النر

ي  -ب الملاريا  -أ
 الجدري المائ 

 الشطان  - د تسوس الأسنان - ج

ي الفم وتحوله  *
يا  تسوس الأسنان تحلل السكر الموجود ف   بكتير

 لأحماض تتلف الأسنان 

ي الظروف القاسية ؟أي : 31س
يا ف  ي تستخدمه البكتير

 الآئر

 الأبواغ الداخلية  -ب الهدبيات -أ

 المحفظة - د الجدار الخلوي  - ج

ي : 32س
يا :   جدار مادة توجد ف   البكتير

 الببتيدوجلايكان  -ب السيليلوز -أ

 الدهون  - د الكايتير   - ج

 قطع ببتيدية  الببتيدوجلايكان : يتكون من نوعير  من السكر ترتبط مع  *

يا   الكشف : 33س عل شخص مريض وجد به بكتير
يا ..   الالتهاب الرئوي فإنك تصنفه ضمن البكتير

 الحلزونية   -ب المكورات السبحية -أ

 المستطيلة  - د العصوية - ج
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وسات -2  الفير
 

ي  أي مما يلي يمكن أن يصيب الخلايا  : 1س
العصبية ف 

 الدماغ؟ 

وس القوباء -أ يون  -ب فير  الير

وس الانفلونزا  - ج  الإيدز - د فير

يون بروتير  يسبب العدوى أو   المرض. * الير

وس الكبد : 2س : يُحقن ضد فير ي
 الوبائ 

يا غير فعالة -أ أجزاء من الجدار   -ب بكتير
يا   الخلوي للبكتير

وس  - د سم غير فعال - ج  أجزاء من الفير

وشي  *  . لأن المرض فير

وس كورونا  : 3س ي فير
اكيب الآتية موجودة ف   ؟ أي الير

 حمض نووي  - ب سيتوبلازم  -أ

 بلاستيدات - د ميتوكندريا - ج

وسات من مادة وراثية  * كب الفير ( وغلاف  DNA ، RNAنووي   )حمضتير
ي 
            . بروتين 

وس شكله كروي... 4س  : فير

 الإنفلونزا  - ب  غدي -أ

يوفاج  - ج ي   - د بكير
 نبائر

وس.....  : 5س  بروتير  مضاد للفير

ون   -أ فير  الجوانير    - ب الإنير

 السايتوسير    - د الثايمير    - ج

 من: كورونا يصنف   : 6س

وسات -ب الطلائعيات -أ  الفير

يا ج  الفطريات - د البكتير

وس مرض نقص المناعة ال  : 7س كتسبة يصنف ضمن  م فير
وسات ...   الفير

 ارتجاعية   - ب رتداديةا  -أ

ة   - د انحلالية   - ج  مباش 

وسات تحتوي عل  * وسات الارتجاعية وهي فير  𝑫𝑵𝑨بدلًا من   𝑹𝑵𝑨 الفير
وس الإيدز.   مثل فير

 

 
وس الانفلونزا بالتعب الشديد ذلك  8س : يشعر مصاب بفير

 بسبب ... 
 ATPبناء  زيادة -ب ATPنقص بناء  -أ

 العرق  - د الحرارة - ج

وس يستهلك كل * ا ي الخلية  ATPلسبب أن الفير
 ف 

وس الانفلونزا يتكاثر عن طريق دورة التحلل ولذلك يستهلك كل -   ATPفير
ي الخلية مما يسبب الشعور بالتعب

 . الموجودة ف 

 لقاح شلل الأطفال عبارة عن... : 9س

يا ضعيفة -أ وس ضعيف -ب بكتير  فير

يةسموم  - د سموم فطرية - ج  بكتير

وسية شلل الأطفال  *    -جدري الماء  –الانفلونزا  -أمثلة الأمراض الفير
ي 
 . التهاب الكبد الوبائ 

ي غير صحيح عن : 10س
وسات؟ أي من الآئر  الفير

تعالج بالمضادات   -ب تحمل حمض نووي  -أ
 الحيوية

 تحتوي عل محفظة - د تعيش بالتطفل  - ج

وسات لا تعالج *   . بالمضادات الحيوية لأنها تغير تركيبهاالفير

ي يتشكل عل هيئة مخلوق جي أو 11س
 جماد؟ : أي الآئر

وسات -أ  الطلائعيات -ب الفير

يا - د الفطريات - ج  البكتير

ي : 12س
وس ف   ما اسم الفير

 الشكل المجاور؟  

 الجدري -ب انفلونزا  -أ

 الغدد  - د الحصبة - ج

وسات  13س صنف الفير
ُ
 حسب: : ت

تركيب الغلاف   -ب الحجم -أ
ي 
وتين   الير

 المرض الذي تسببه - د نوع الحمض النووي  - ج

وسات *   RNAأو    DNAحيث تحوي الفير
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ماذا يعمل مزارع بأقل تكلفة لكي يحمي النبات من  : 14س
وسات؟   الفير

 دواء يمنع الالتصاق   -أ

 سماد صناعي  -ب

وس   - ج  تغيير الغلاف حول الفير

 سياج حماية  - د

وسات لا تستطيع أن تتكاثر بمفردها و  ما تتكاثر داخل خلايا حية  إن*الفير
 )اجبارية التطفل (

 مخلوق لا يسلك سلوك المخلوقات الحية الأخرى   : 15س

وسات -أ ب الفير
- 

يا  البكتير

 الحيوان - د النبات - ج

وسات ؟  أي مما يلي ليس من خصائص : 16س  الفير

ي بيئة صناعية  -أ
 تتكاثر داخل النبات -ب النمو ف 

يتكون من مادة وراثية   - د تتكاثر داخل الحيوان  - ج
ي 
  وغلاف بروتين 

 

ي منطقة صناعية؟ أي : 17س
 مما يلي لا يعيش ف 

يا -أ وسات -ب البكتير  الفير

 الفطريات - د النبات - ج

وسات: هي كائنات  * ي  لا الفير
 خلوية تتكون من مادة وراثية وغلاف بروتين 

 . حيةولا تتكاثر إلا داخل خلايا 

وس ارتجاعي  : 18س الشكل التالىي فير
   يسبب مرض  : 

 الإيدز -ب الجدري   -أ

 الرشح - د الإنفلونزا  - ج

وسات الارتجاعية:  *  الفير
وسات تحوي إنزيمات النسخ العكسي الذي يحول   DNA  إلى RNAهي فير

طُلب من أحد الطلاب إجراء دراسة عن المخلوق  : 19س
المسبب لمرض الجدري، أي المواضيع العلمية الآتية  

 تساعده عل إجراء تجاربه؟  

وسية -أ ية -ب الأمراض الفير  الأمراض البكتير

ات الناق - ج   الديدان الطفيلية - د للمرض  لةالحش 
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 والفطريات  الطلائعيات -3
 

 ... : 1س
ً
يا  حش 

ً
 طلائعيات دقيقة تستخدم مبيدا

 الأميبا -ب وريديوم بالميكروس -أ

امسيوم - ج  اليوجلينا  - د الير

ات ولذلك   -1*   للحش 
ً
الميكروسبوريديا طلائعيات دقيقة تسبب أمراضا

 
ً
. تستخدم مبيدا

ً
يا  حش 

 اللحميات. الأميبا تنتمي إلى  -2
اميسيوم ينتمي إلى  -3   الهدبيات. الير
 . اليوجلينا تنتمي للطحالب اليوجلينية -4 

ي يكير بها بعوضة الأنوفيلس ينتش  بها  2س
: المناطق النر

 مرض: 

 النوم -ب الملاريا  -أ

ي  - د الإنفلونزا  - ج
 التسمم الغذائ 

  3س
ً
: فحص طالب عينة ماء مستنقع فوجد فيها مخلوقا

أي المخلوقات التالية تتوقع  ،  وحيد الخلية يمتلك نواتير  
 يكون؟ أن 
امسيوم -ب الأميبا -أ  الير

وس  - د البلازموديوم - ج  فير

امس * هوم إلى طائفة الهدبيات وأهم يينتمي الير  هو وجود نواتير    ا ما يمير 
ة ة ( )كبير  . وصغير

أي المخلوقات التالية ليس له وسيلة للحركة  : 4س
 ؟ بالانزلاقويتحرك  

امسيوم -ب لأميباا -أ  الير

يبانسوماال - د لبلازموديوما - ج  ير

لق مع الدم.  كلا يمتلالبلازموديوم  * ي الدم ويي  
 أعضاء للحركة لأنه يعيش ف 

ي اليوجلينا تنظم: 5س
 : الفجوة المنقبضة ف 

ي  -أ
 الحركة والتغذية -ب البناء الضوئ 

 طرد الماء الزائد  - د هضم الغذاء  - ج

ي تسببها ..... : 6س
 مرض النوم الأمريكي من الأمراض النر

وسات -أ  الفطريات -ب الفير

يا - د الطلائعيات - ج  البكتير
يبانوسوما يسبب مرض النوم وهو من الطلائعيات*    الير
 . براز البقنوم أمريكي ينقل عن طريق -1
ي تنقله ذبابة -2

  . تسي تسي نوم أفريقر

 

ي : 7س
 : الطفيل المسبب لمرض النوم الأفريقر

يبانوسوما -أ  البلازموديوم - ب الير

 ذبابة التسي تسي  - د الأنوفيلس - ج

يبانوسوما يسببطفيل *  ي تنقل  ، مرض النوم الير
ذبابة تسي تسي هي النر

يبانوسوما  . طفيل الير

ي كل : 8س
 الطحالب؟ أي مما يلي ف 

 سيلكا - ب  بقعة عينية  -أ

ي   - د مستعمرات  - ج
 البناء الضوئ 

اء  * ي لأنها تحتوي عل بلاستيدات خصر 
 . تقوم الطحالب بعملية البناء الضوئ 

؟ أي المخلوقات التالية يقوم بعملية البناء   : 9س ي
 الضوئ 

 اليوجلينا  - ب الأميبا   -أ

امسيوم  - ج  البلازموديوم   - د الير

اء وتشبه الحيوان  *  اليوجلينا تشبه النبات لأنها تحتوي عل بلاستيدات خصر 
 للحركة. لأن لها بقعة عينة وسوط 

 : إذا أصيبت قرية ببعوض الملاريا، فيجب استخدام : 10س

ات -أ  معقم الأيدي  -ب بخاخ مبيد الحش 

 مضادات حيوية  - د كمامات - ج

 تريد مكافحة: دولة أفريقية تحارب البعوض لأنها  : 11س

 الأميبا -ب الملاريا  -أ

امسيوم - د اليوجلينا  - ج  الير

 . لس يلأن الملاريا تنتقل عن طريق أننر بعوضة الأنوف *

ي تستعمل لتلميع : 12س
 الفلزات؟ ما هي الطلائعيات النر

 الطحالب البنية  -ب اليوجلينا  -أ

 ذهبيةالطحالب ال - د الدياتومات - ج

ي تلميع   *
ي تستخدم ف 

لأن جدارها الخلوي يحتوي عل مادة السليكا والنر
  .الفلزات وتبيض الأسنان
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الطلائعيات مخلوقات حية تتغذى بتحليل المواد : 13س

  العضوية ولها جدار خلوي من السيليلوز تسم 
 الشبيهة بـ .... لطلائعيات ا
 الفطريات -ب الطحالب  -أ

 الحيوانات  - د النباتات - ج
لطلائعيات الشبيهة بالفطريات الجدار الخلوي من السيليلوز وتحلل ا *

 . المواد العضوية

 بــ: للحد من انتشار الملاريا نقوم : 14س

  -أ
ً
عدم تناول طعام  -ب طهي اللحم جيدا

 مكشوف
ب  - د قتل البعوض - ج  تعقيم مياه الش 
ك لأن البعوض يضع البيض عل    الملاريا : من انتشار  كي نحد ل * تجفيف الير

 . لس هي الناقلة لمرض الملاريا يقتل البعوض لأن بعوضة الأنوف ء، الما 

احات الآتية تختار لمكافحة مرض النوم   : 15س أيّ الاقير
؟  ي
 الأفريقر

مكافحة ذبابة تسي   -ب مكافحة البعوض -أ
 تسي 

القضاء عل النمل   ج
اوات   - د الأبيض غسل الخصر 

 
ً
 جيدا

يبانوسوما وينتقل عن طريق ذبابة   * ي يسببه طفيل الير
مرض النوم الافريقر

 . تسي تسي 

ي  16س
: الميكروسبوريديا طلائعيات دقيقة تستخدم ف 

 : صناعة
 المواد الكيميائية -ب المنظفات -أ

ية المبيدات  - د الدهانات  - ج  الحش 

 مرض : بلازموديوم يسبب  ال  : 17س
 داء الفيل  - ب التسمم  -أ

 الملاريا  - د النوم - ج

: : فائدة الطحالب الحمراء أنها تستخدم 18س ي
 ف 

 الطعام - ب  معجون الأسنان  -أ

شيح  - ج  تلميع الفلزات  - د التصفية والير

اء   الطعام، الطحالب الحمراء *   السلطة والحساء   طحالب خصر 
 الآيس كريم والدهانات الطحالب البنية 

شيحالدياتومات    وتلميع الفلزات  التصفية والير

 

ي للطحالب اليوجلينية  : 19س
: تتم عملية البناء الضوئ  ي

 ف 

اء   -أ  النواة   - ب البلاستيدات الخصر 

ة   - د البقعة العينية   - ج  القشير

 ...... تصنف الطلائعيات بناء عل  : 20س

طريقة حصولها عل   -ب طريقة حركتها  -أ
 الغذاء 

 طريقة الإخراج  - د تشابه اشكالها  ج

 الأحمر؟ ما سبب حدوث ظاهرة المد   : 21س

 الطحالب البنية  - ب الطحالب الدوارة   -أ

اء  - د الدياتومات   - ج  الطحالب الخصر 

ي ينقلها البعوض ...  : 22س
 من الأمراض النر

 الملاريا   - ب السل   -أ

 الفراش - د البق  - ج

 . لس تنقل مرض الملاريا يأننر بعوضه الأنوف *

ي المياه العذبة وذلك لوجود : 23س
اميسيوم ف  ينكمش الير

. خلل  ي
 . ف 

ة  -أ  الفجوة المنقبضة -ب النواة الكبير

ة النواة ال  - ج  الأهداب  - د صغير

ي الجسم *
 . الفجوة المنقبضة هي مسؤولة عن تنظيم الماء ف 

ي تظهر مع المد الأحمر يتم التحذير  : 24س
يات النر القش 

 عل: من تناولها لأنها تحوي عل سموم وذلك لتغذيتها 

 الطحالب الحمراء  -ب السوطيات الدوارة  -أ

اء  - د الدياتومات - ج  الطحالب الخصر 

عند تكاثرها المد الأحمر وهو سام وتتغذى عليها  السوطيات الدوارة تعطي  *
يات  . القش 

ي 25س
: ما هو الطلائعي الذي يشبه الحيوانات والنباتات ف 

 واحد؟ آن 

امسيوم -ب اليوجلينا  -أ  الير

ا - ج وجير   الأميبا - د الاسير
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اميسيوم : 26س  بوجود: يتمير  الير

اء  -أ  نواتير   -ب بلاستيدات خصر 

 جدار خلوي  - د أسواط - ج

ي دلالة عل انتشار  : 27س
انتشار مرض النوم الأفريقر

ة  : حش 
 رديوفيد  - ب البعوض -أ

 ذبابة الرمل  - د ذبابة تسي تسي  - ج

 الدياتومات لها القدرة عل الطفو فوق سطح الماء : 28س
 بسبب : 

  -أ
ً
 سباحتها بالأهداب -ب امتلاكها جدارا رقيقا

 - د وجود مثانات هوائية - ج
تخزينها فائض الغذاء  

 عل شكل زيوت  

: أيّ المخلوقات الحية الآتية تستخدم الأهداب  29س
ي 
 الماء؟ للحركة ف 

 البلازموديوم -ب الأميبا -أ

امسيوم - ج يبانوسوما - د الير  الير

ي الحركة  الأميبا بينما  *
يبانوسوما  والتغذية،تستخدم الأقدام الكاذبة ف    الير

ي وينتقل عن طريق ذبابة تسي 
تتحرك بالأسواط يسبب مرض النوم الأفريقر

، طفيل يسبب الملاريا ينتقل بواسطة أننر بعوضة   البلازموديوم تسي
 يلس. الأنوف

 البحر؟ لماذا الدياتومات تطفو عل سطح   : 30س

ةبسبب أن  -أ بسبب أن لديها مثانة   -ب خلاياها كبير
 هوائية

لأنها تخزن غذائها عل   - ج
لأن جدارها الخلوي   - د شكل زيوت

 مكون من السيليكا 

ي تبيض الأسنان من أي مما يلي  تستخدم السليكا : 31س
ف 

 عليها؟ يمكننا الحصول 

 الطحالب البنية  - ب السوطيات الدوارة  -أ

 الدياتومات   - د اليوجلينات  - ج

ي تلميع الفلزات  *
الدياتومات بها مادة السليكا تكون رسوبيات وتستخدم ف 

شيح والتصفية   . وتبيض الأسنان والير

 

الآتية لها صفات حيوانية    الطلائعياتأي من  : 32س
 ونباتية؟ 

امسيوم  -أ  الأميبا   - ب الير

اء  - د يوجلينا  - ج  الطحالب الخصر 

 من مرض الملاريا ....  التخلص طرقمن  : 33س 

 لبس الكمام -ب قتل البعوض -أ

ب المياه الملوثة  - ج  قطع الأشجار - د عدم ش 

 . سيلالذي ينقل مرض الملاريا هو أننر بعوضه الأنوف *

الشكل المجاور لمخلوق من  : 34س
كيب المشار   جذريات القدم يُستخدم الير

 .. ي
 إليه بالسهم ف 

الحركة والاستجابة   -أ
 التغذية والإخراج     -ب   للضوء      

 والتمويه الحركة - د          الحركة والتغذية - ج

ي اليوجلينا : 35س
اكيب الآتية توجد ف   ؟ أي الير

 نواة بدائية -ب جدار خلوي  -أ

ة - د فجوة غذائية  - ج  قشير

 
 للحركة؟ أي الأجزاء يستعملها الأميبا  : 36س

 الأسواط -ب الأهداب  -أ

 أرجل - د أقدام كاذبة  - ج

أي المخلوقات الحية التالية تستطيع صنع غذائها  : 37س
 بنفسها؟ 

ا -أ وجير  الأميبا -ب السبير

يانوسوما ج  البلاناريا - د الير

 لأنه يحتوي عل بلاستيدات يقوم بعملية البناء  *
ً
ا يتغذى ذاتيا وجير السبير

ي 
  . الضوئ 
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 تعد الأميبا طلائعيات شبيهة ب ـ : 38س

يا -أ  الحيوان -ب بكتير

 النبات - د الفطريات ج

؟ الأنسب لتكوين  التاليةأي المخلوقات  : 39س  الأحافير

 السوطيات -ب البوغيات  -أ

 الهدبيات - د المثقبات - ج

اكيبأي : 40س اميسيوم عل طرد   الير الآتية يساعد الير
 لجسمه؟ الماء الزائد وحفظ الاتزان الداخلي  

ي  -ب الأكياس الخيطية -أ  أجسام جولحر

 المركزي الجسم  - د الفجوات المنقبضة - ج

  . تستخدمها اللاسعات لصيد الفرائس الأكياس الخيطيةبينما -* 
ي أجسام   - وتينات   : جولحر اصة تقوم بتعديل الير مجموعة من الأغشية المير

ي الحويصلات
 . وتغلفها ف 

 . الخلية الحيوانية والطلائعيات انقسامتعمل أثناء  : المركزيالجسم   -

ي   : 41س
 ألوانها بسبب .... تختلف الطحالب ف 

 احتواء خليتها عل صبغة جرام -أ

 احتوائها عل صبغات مختلفة تمتص الضوء  -ب

  - ج
ً
 لا تتغير الوانها ابدا

 احتوائها عل صبغات جرام - د

صبغة أساسية بالإضافة لأصباغ  لالكلوروفيجميع الطحالب تحتوي عل  *
أخرى تكسبها اللون الممير  مثل الطحالب البنية تحتوي عل صبغة 

 . ير  والطحالب الحمراء تحتوي عل صبغة فيكوبلنزانثفيكو 

 الدياتومات ....  تكاثر : 42س

 جنسي  - ب  لا جنسي  -أ

 جنسيا ولا جنسيا  - د ر لا يتكاث  - ج

إذا سقطت أمطار غزيرة عل مزرعة أو قرية وكانت   : 43س
 رطبة وحارة ، ما المرض الذي سينتش  بها ؟ 

 الملاريا  -ب الحصبة -أ

 السكر  - د النوم - ج

ي المناطق الاستوائية بسبب الحرارة العالية والرطوبة * 
 تنتش  الملاريا ف 

 

 
: أي الطلائعيات الآتية تستخدم كتقنية للقضاء عل  44س

ات ؟   الحش 

 المثقبات -ب الميكروسبوريديا -أ

 الأميبا - د جذريات القدم - ج

خلوي ويتغذى عن طريق   جدار مخلوق يحتوي عل  : 45س
سمتحليل المواد العضوية 
ُ
           شبيهه بـ :  طلائعيات ت

 النبات -ب الفطريات -أ

 الاسفنجيات  - د الحيوان - ج

 تشبه الفطريات لأنها  الاسم* الطلائعيات الشبيهه بالفطريات سميت بهذا 
ي أنها تتغذى عل المواد   
 المتحللة  العضويةف 

يجعل الدياتومات تخزن غذائها عل  الذي السبب : 46س
 :  زيوتهيئة 

 -ب للحصول عل الرطوبة  -أ
وتقوم لتطفو عل الماء 

ي البناء ال بعملية
 ضوئ 

ي الماء  - ج
 لإنتاج الأملاح  - د للغوص ف 

 : الرسم التالىي يمثل تركيب : 47س
 

اميسيوم -أ  اليوجلينا  -ب الير

 الأشنات - د الأميبا - ج

 من مملكة....  الأميبا تصنف : 48س

 الطلائعيات -ب الفطريات -أ

يا الابتدائية  - ج يا الحقيقية  - د البكتير  البكتير

 جيارديا لامبليا ، يُعد : طفيل : 49س

ي  -أ
 طلائعي  -ب بدائ 

 طحالب  - د الفطريات - ج

  عن بلاستيدة فوجد أنها حلزونية, الكشف تم  : 50س
 ... يكون

ا   -أ وجير ة  -ب الاسبير  الخمير

امسيوم - د الفولفكس  - ج   الير
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ي  : 51س

أي الطرق التالية لا تعد من طرق التغذي ف 
 الفطريات؟ 

ي  -أ
مم  -ب البناء الضوئ   الير

 التكافل - د التطفل - ج

مادة عديدة التسكر يتكون منها الجدار الخلوي  : 52س
 للفطريات ... 

 سيليلوز -ب كايتير   -أ

 سكروز  - د جوانير   - ج

 . الكايتير  هي كربوهيدرات عديدة التسكر تكون الجدار الخلوي للفطريات *

هذا  الأشنات،لاحظت عند دخولك الغابة اختفاء  : 53س
 .   عل. يدل 

 تلوث الماء  -ب زيادة الرطوبة  -أ

ة اكلات الأعشاب - د تلوث الهواء  - ج  كير

ي تنمو عل درنات البطاطس ... : 54س
 فائدة الفطريات النر

 ضوء امتصاص ال -ب امتصاص الماء  -أ

 حماية الجذور  - د تقليص حجم الدرنة - ج

 . الفطريات الجذرية تزيد من مساحة سطح الجذور لامتصاص الماء *

ة؟ أي أنواع التكاثر الآتية تستخدمه: 55س  ا فطرة الخمير

 التجزؤ   -ب الاندماج   -أ

عم - ج  التجدد  - د التير

... : 56س  الكايتير 

 -أ
الجدار الخلوي  يكون 

 -ب للفطريات
يكون الجدار الخلوي  

 للنباتات

 - ج
يكون الجدار الخلوي  

 - د للحيوانات 
يكون الجدار الخلوي  

  لجميع ماسبق

 
ما الذي يساعد تركيب الخيوط الفطرية غير المجزأة  : 57س

 عل النمو الشيــــع : 

مساحة الامتصاص   -أ
المغذيات تنتقل   -ب تزداد

 بشعة

ة الخيوط الفطرية  - د الامتصاص تزداد شعة  - ج  كير

 الخيوط الفطرية نوعان :  *
 مجزأة ومقسمة لأجزاء بفعل الحواجز فطريةخيوط   -1
غير مجزأة لأنها لا تحتوي عل حواجز ) مدمج خلوي (   فطريةخيوط   -2

 المواد الغذائية بشعة أكير لعدم وجود الحواجز فيها وتتحرك 

 سوطية؟ أي الفطريات التالية تنتج أبواغا : 58س

انية  -أ  الفطريات الكيسية  -ب الفطريات الاقير

الفطريات اللزجة   - د الدعامية الفطريات  - ج
 المختلطة 

ي الماء وحيدة الخلية تكون أبواغ * ا
لفطريات اللزجة المختلطة تعيش ف 

 . سوطية

: أي العوامل الآتية تجعل الفطريات تمتص الغذاء  59س
 بسهولة ؟ 

 الغزل الفطري  -ب مرونة الجدار الخلوي  -أ

 الخيط الفطري   - ج
 - د غير المقسم

 وجود أنوية قليلة 
ي السيتوبلازم

 ف 

 ؟ ينتمي هذا الفطر   نوعالى أي : 60س

انية  -أ  المخاطية اللزجة  -ب الاقير

 الدعامية  - د السوطيات ج

 ؟ اللحميات   منمخلوق أيّ : 61س

 الأميبا -ب ديومو البلازم -أ

يبانوسوم - ج اميسيوم - د االير  الير
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 المملكة الحيوانية للافقاريات -4
 الإسفنجيات واللاسعات  -1

 
 جهاز الإخراج والدوران والتنفس تتكون من الطبقة : : 1س
 خارجية ال -ب الوسط -أ

 جميع ما سبق - د لداخلية  ا - ج

الطبقة الداخلية ،  الطبقة الخارجية يتكون منها الجلد والأنسجة العصبية *
 ضم يتكون منها أعضاء اله

ي : 2س  : أي المخلوقات التالية ليس لها جهاز عصنر

 سمك  -ب غزال  -أ

 صقر - د اسفنج  - ج

 : أي مما يلي يملك خلايا لاسعة ؟ 3س

 أميبا -ب هيدرا  -أ

 اسفنج  - د بلاناريا - ج

    الهيدرا لأنها من اللاسعات بها خلايا لاسعة.  *

ما هو الحيوان الذي تستخرج منه مادة لتجميل عظام  : 4س
 ؟ الوجه

 المرجان   -ب شقائق النعمان   -أ

 قنفذ البحر   - د الاسفنج  - ج

 . من المرجان  يستخرج الكالسيوم فوسفات وهو  أباتيت هيدروكسي  * مادة

تتمير  الحيوانات بدائية الفم عن ثانوية الفم أن أول   : 5س
ولا ينتج منها تكون :  ي الجاسير

 فتحة ف 

ي  -ب التجويف الجسمي  -أ  العرف العصنر

ج - ج  الفم - د الش 

ج  * ولا ينشأ منها فتحة الش  ي الجاسير
 . أما ثانوية الفم، أول فتحة ف 

ي قنديل البحر : : 6س
 التناظر ف 

ي التناظر  -ب عديم التناظر  -أ  جاننر

 عديد التناظر  - د تناظر شعاعي  - ج

ي الإسفنج تغذي: 7س
 :  تعتير التغذية ف 

 ذاتية -ب ترشيحية  -أ

  تطفلية  - د رمية - ج

 
                   تجويف المخلوق الحي الموجود : ما نوع 8س

ي الصور 
 ؟ ة ف 

ي  -أ
ي  -ب تجويف حقيقر

 تجويف ثنائ 

 عديم تجويف - د تجويف كاذب  - ج

ي  *
يكون السائل محاط بالكامل بالطبقة الوسط مثل دودة  التجويف الحقيقر

يكون السائل بير  الطبقة الوسط والداخلية مثل  لتجويف الكاذبا. الأرض
ذات جسم مصمت لا يحتوي عل   عديمة التجويفالأسطوانية. الديدان 

 . ة سائل مثل الديدان المفلطح

ي الشكل أدناه يشير السهم إلى تراكيب بها : 9س
  ف 

 خلايا تحتوي عل : 

 اوعية دموية  -ب كيس خيطي لاسع   -أ

 قنوات تنفسية  - د إخراجيةأعضاء  - ج

 ؟  حر : حدد التناظر لكل من الفراشة وقنديل الب10س

ي   -أ الفراشة تناظر جاننر
الفراشة تناظر شعاعي    -ب وقنديل البحر شعاعي 

ي   وقنديل البحر جاننر

الفراشة عديمة تناظر    - ج
 - د وقنديل البحر شعاعي  

ي    الفراشة تناظر جاننر
وقنديل البحر عديم  

 تناظر
ما نوع التجويف الجسمي  : 11س

ي الصورة : 
  للمخلوق الحي الموجودة ف 

ي   -أ
 التجويف  عديم  -ب تجويف حقيقر

ي   - د تجويف كاذب   - ج
 تجويف ثنائ 

ي : 12س
تختلف بدائية الفم عن ثانوية الفم بموضع .... ف 

ولا       مرحلة الجاسير
 الطبقة الوسط   -ب الفم -أ 

 الذيل  - د عدد الخلايا  - ج

 التكاثر الذي يحدث دون تلقيح هو :  :13س

عم -أ  التجدد  -ب التير

ان - ج   التكاثر العذري  - د الاقير
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ح طبيب جثة ووجد أن السبب عدم اكتمال   : 14س ش 

تكوين الطبقة الداخلية ، يرجع هذا بسبب عدم اكتمال  
 تكون : 

ب الأعصاب  -أ
- 

 العظام

 الجلد  - د القناة الهضمية  - ج

 الطبقة الداخلية تكون القناة الهضمية *
 * الطبقة الوسط تكون الأنسجة العضلية وجهاز الدوران وجهاز الاخراج 

 الطبقة الخارجية تكون الجلد والأنسجة العصبية * 

ي الشكل أدناه ، المخلوق يكو : 15س
 ... ن ف 

 

 تناظره شعاعي  -ب عديم تناظر   -أ

ي  - ج  متعدد التناظر  - د تناظره جاننر

أما  عديم التناظر أي لا يمكن تقسيمه إلى نصفير  متساويير  مثل الإسفنج،* 
ي أي يمكن تقسيم الكائن الديدان والرخويات  والمفصليات يعتير تناظرها جاننر

اللاسعات مثل قنديل البحر وشوكيات الجلد مثل . اما متساويير  نصفير   إلى
 . نجم البحر وخيار البحر  فتناظرها شعاعي 

 إلى :    السهم يشير : 16س

ج -أ  الفم -ب الفم والش 

ج - د البلعوم - ج   الش 

 
يمثل مرحلة النمو المبكر لأجنة   الشكل أدناه ، : 17س

ولا ؟  ي يمثل طور الجاسير
 الحيوانات ، أي مما يأئر

 
 
 
 
 B -ب A -أ

 D - د C - ج

ولا  مرحلة االشكل التالىي يمثل : 18س لجاسير
اكيب الآتية يشير   ي ، أي الير

ي التكوين الجنين 
ف 

           إليها السهم ؟ 

 
 الداخلية الطبقة  -ب الطبقة الخارجية -أ

ولا  - د الطبقة الوسط  - ج  فتحة الجاسير

ي زيادة ..  الحيواناتتتمير  : 19س
 ذات التناظر الشعاعي ف 

 التغذي  -ب الحركة -أ

 التكاثر - د التنفس - ج

 شقائق النعمان تنتمي إلى.. : 20س

 الجوفمعويات  -ب الزواحف  -أ 

مائيات  - ج   الفطريات  - د الير
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 والرخويات الديدان -2
 

 عل تراب ملوث أصيب بنوع  1س
ً
: أثناء لعب الطفل حافيا

 وقع أن تكون ديدان … من الديدان فمن المت
 دبوسية  -ب اسكارس -أ

 شعرية - د خطافية  - ج

وات أكل عند  الانسان تصيب الاسكارس-*1                            . الملوث الخصر 
ي  تعيش الدبوسية -2

                      . الأطفال وتصيب الهضمية القناة نهاية ف 
ير غير المطهية جي -3 ي من أكل لحوم الخي  

 ا . د الشعرية تأئر

 : كيف تصيب دودة الإسكارس الإنسان ؟ 2س

وات الملوثة   -أ ي ماء ملوث  -ب أكل الخصر 
 السباحة ف 

ب الماء  - ج أكل اللحوم غير   - د الملوث ش 
 دا يالمطبوخة ج

ي المياه 3س
: تقوم بعض البلدان بمكافحة انتشار القواقع ف 

 … العذبة للحد من انتشار 
 مرض النوم -ب داء الفيل  -أ

 البلهارسيا - د الملاريا  - ج

تعيش عل عائلير  أساشي  المسببة لمرض البلهارسيا  الشستوسوما دودة  *
 . القوقع()الانسان(، عائل وسيط )

 …الإنسان بمرض البلهارسيا نتيجة : يصاب 4س 

 استنشاق هواء ملوث   -ب تناول اكل ملوث    -أ

ي المياه    - د لسع البعوض  - ج
السباحة ف 

 ة الملوث

ي استخدمها الطب البديل كبديل  5س
: ماهي الدودة النر

 للحجامة ؟ 
 الفلاريا -ب دودة الأرض   -أ

 العلق  - د الدبوسية - ج

ي تمير  الديدان الأسطوانية عن المفلط6س
  : حة: الصفة النر

 متطفلة او حرة  -ب لا تمتلك جهاز دوران    -أ

ذات تجويف جسمي  - ج
 تتكاثر جنسيا - د كاذب

ات والأسماك-1  *     ي مثل الحش 
 تجويف جسمي حقيقر

 الاسطوانية الديدان كاذب  جسمي  تجويف -2        
  حة عديمة التجويف الجسمي مثل الديدان المفلط -3        

 

يمثل يرقة دورة تعيش   الشكل التالىي ، : 7س
ي المياه العذبة مسببة مرض : 

 ف 

 الملاريا  -ب داء الفيل  -أ

 الشعرية داء  - د البلهارسيا - ج

ي دودة الشستوسوما الذي يخير  ر الشكاريا هي الطو  *
ق جلد  المعدي ف 

 الانسان. 

ي دورة حياة البلهارسيا ): 8س
( اين تكون  Schistosomaف 

 ريا … مرحلة الشكا

 -أ
 

 -ب

 
 -ج

 

 - د

ي  أمامية شوكة  عل  البويضات تحتوي:  البويضة  /أ 
 المجاري بلهارسيا  حالة ف 

ي  وجانبية البولية
اق عل  الشوكة هذه  تساعد  المستقيم، بلهارسيا  حالة ف   اخير

ة وتعمل ,انقباضها  عند  الدموية الأوعية جدران  واد الم بعض إفراز  عل  القش 
ي 
اق جدار ةويضالب فتساعد الأنسجة إذابة عل  القدرة لها  النر   المثانة عل اخير
 . الإنسان جسم خارج إلى تجويفهما ومنهما  لتصل إلى المستقيم أو
اسيديوم : وهي يرقات كاملة التكوين تمثل المرحلة الثانية من   /ب  المير

  . مراحل دورة الحياة
اسيديوم / ج ق المير الأنسجة الداخلية  القوقع : يمثل العائل الوسيط يخير

وسيست   للقوقع المناسب له حيث يتحول إلى كيس جرثومي يسم الأسير
ك الكيس  وسيست يير ي من الاسير

يبدأ بالانقسام لا جنسيا مكونا الجيل الثائ 
 الجرثومي بعد تحولها إلى يرقات تسم الشكاريا 

ق الشكاريا : عبارة عن يرقات تمثل )الطور المعدي( الذي بدوره ي / د  خير
 . طبقة الجلد للإنسان

ي الأقرب للاسكارس ؟: 9س
    أي الآئر

 الاسفنج  -ب الهيدرا  -أ

 المفصليات - د الدوارات  - ج

ي تشبه الدوارات  * ي تجويف جسمي كاذب وتناظر جاننر
 الاسكارس ف 

ي :   الديدانتتمير : 10س
 الحلقية عن الديدان الاسطوانية ف 

ي  -أ
 ثانوية الفم -ب تجويف جسمي حقيقر

 الأنسجة - د تجويف جسمي كاذب  - ج
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ي تنتقل عن طريق قوقعة الحلزون11س

 : : الدودة النر

 البلاناريا    -ب شستوسوما  ال -أ

يطية - د البلازموديوم   - ج  الش 

 البلهارسيا.  مرض  تسبب *الشستوسوما  

ي  : ما الذي 12س
يحدث عند قلة أعداد المحار الصلب ف 

 …  مياه المحيط 

ي أجسام   -أ
تراكم السموم ف 

  CO2زيادة نسبة غاز  -ب الأسماك  
ي المحيطات 

 ف 

نمو الطحالب وتكاثرها   - د صفاء مياه المحيطات  - ج
 بشكل كبير 

 . لأن المحار يتغذى عل الطحالب *

 : سبب نقصان أعداد المحار هو 13س

ي  -ب الغذاء نقص  -أ
 التلوث المائ 

 نقص معدل التكاثر  - د تغذي نجم البحر عليه  - ج

ي ا 14س
 ؟ لبحار : ماذا يحدث عندما تقل أعداد المحار ف 

 تزداد الأسماك   -ب يزداد نجم البحر   -أ

  ر  حصفاء الب  - د تلوث البحر    -ج

 
ص الرخويات من الفضلات  15س

ّ
: الجزء الذي يخل

 هو:  الماء ويساعد عل اتزان 
 الكلية   -ب النفريديا   -أ

 الحالب   - د النفرون   - ج

ي  : 16س
 :  الاخطبوطالتناظر ف 

ي التناظر  -ب عديم التناظر  -أ  جاننر

 عديد التناظر  - د تناظر شعاعي  - ج

ي  * ي جميع الرخويات جاننر
 . التناظر ف 

 :  ديدان الفيلاريا تصيب الجهاز : 17س

ي وتسبب مرض  -أ
 اللمق 

 الدوري  -ب داء الفيل 

ي   - ج  التنفسي  - د الاخراجر

ية للهرب من الفريسة : : 18س  حيوان بحري يفرز مادة حير

 الحبار -ب الاخطبوط -أ 

ي  - ج  البيدح - د الجمير

ية عندما يشعر بالخطر حيث تشكل  يطلق* الاخطبوط  ي  مادة حير
غيمة ف 

  الماء ويعتقد العلماء أنها تربك الأعداء 

  

11 12 13 14 15 16 17 18 
 أ أ ب أ ج ج د أ
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 واللافقاريات الحبلية وشوكيات الجلد  المفصليات -3
 

 … العقارب تتبادل الغازات عن طريق: 1س

 القصبات الهوائية   -ب الرئات الكتبية   -أ

 الرئات    - د الخياشيم   - ج

ات تتنفس عن طريق القصيبات الهوائية*  طريق العناكب تتنفس عن ، الحش 
يات عن طريق الخيا، الرئات الكتبية  شيم القش 

ات من فضلاتها   : 2س كيب الذي يخلص الحش  ما الير
 لها ؟ ويساعدها عل اتزان الماء داخ

ي  -أ  الخلايا اللهيبية -ب أنابيب ملبيحر

 النفريديا - د النفرون - ج

ي الديدان المفلطحة بينما الخلايا اللهيبية  *
ي ، هي عضو الاخراج ف 

النفريديا ف 
ي الكلية ،  أنابيب . الديدان الحلقية والرخويات

النفرون : الوحدة الوظيفية ف 
ي 
ي : عضو الاخراج ف   المفصليات ملبيحر

 عدم غرق الصرصور عند عبوره سطح الماء :  :3س

ات -ب جسده مغط بالكايتير   -أ  عل أقدامه شعير

 وجود أجنحة  - د جسمه مُقسم  - ج

ة الصرصور بها شعر لا يلتصق بالماء .  * أرجل حش   ولا يكش التوتر السطحي

 شعار …ستليس له قرون ا :  4س

 ضصور -ب عنكبوت  -أ

 الشطان  - د نمل  - ج

ة ليقوم   5س ي الشكل أدناه ، تكيف فم الحش 
: ف 

 بوظيفة : 

 التمزيق والتقطيع -ب امتصاص السوائل  -أ

اق والامتصاص  - د اللعق واللحس  - ج  الاخير

ة لها فم  * ي كما هذه الحش  ي  الفراش أنبوئر
   . والعث  ف 

 مما يتكون جسم النملة … : 6س

 صدر وبطن –رأس  -ب بطن  -صدر   -رأس  -أ

 رأس وصدر وبطن  - د بطن  -رأس وصدر   - ج

ات من ثلاث أجزاء : رأس وصدر وبطن.  * كب جسم الحش  يات  يير القش 
  . صدر وبطن ،والعناكب من جزئير  : رأس 

 
 بطن ؟و صدر و  أي الحيوانات التالية يتكون من رأس : 7س

 العنكبوت  -ب القراد  -أ

 عقرب   - د فراشة  - ج

 … : وظيفة المغازل عند العناكب8س

 الاخراج  -ب انتاج الحرير   -أ

 الانقسام   - د الهضم    - ج

ي للعقرب: 9س    ؟  مما يتكون الهيكل الخارجر

اتير     -أ  الكايتير    -ب الكير

 السليلوز   - د السيليكا - ج

ي جدار الفطريات وهيكل  *
الكايتير  من السكريات العديدة وهو صلب ويدخل ف 

ات  . الحش 

 .... مخلوق يحتوي عل خمسة أزواج من الأرجل : 10س

ات -أ  العنكبيات -ب الحش 

يات - ج  المفصليات - د القش 

ي هي : : 11س ي حيوان الجمير
   وسيلة التنفس ف 

 الجلد  -ب الخياشيم -أ

 الرئات المكتبية  - د القصبات الهوائية   - ج

ات عن طريق القصبات الهوائية، العناكب*   بواسطة بينما تتنفس الحش 
 الرئات الكتبية. 

ي حيوان العقرب عل: 12س
 …تساعد عملية الانسلاخ ف 

 تقليل تبخر الماء   -ب تدعيم الجسم   -أ

حماية الأنسجة   - د النمو    - ج
 الداخلية

ي للحيوان لكي *  . ينمو  الانسلاخ : عملية طرح الهيكل الخارجر

اوج   : 13س  أي جزء يستخدم للتكاثر والير 
ي الشكل المجاور؟  

 ف 

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

  𝟒 - د 𝟑 - ج
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مخلوق جي لديه خمس زوائد مفصلية وقرون  : 14س
 ، يُعد من: 

ً
ي الشاط  صغير جدا

 استشعار  وكان ف 

 النباتات -ب الحيوانات  -أ

يات - د العنكبيات - ج  القش 

يات لديها *   أزواج من الأرجلأربعة العناكب ، أزواج من الأرجل خمسةالقش 
ات ثلاثة   من الأرجل   أزواجالحش 

 ضمن ..  البعوض : 15س

يات -أ  العنكبيات  -ب القش 

ات - د الرخويات - ج  الحش 

 البحر ؟  جراد كيف يتنفس :  16س

 الرئات الكتبية  -ب القصبات الهوائية  -أ

 الجلد  - د الخياشيم - ج

،  الشكل من : 17س ي
هذا    يحصلالآئر

بوساطة تركيب   الغذاء الكائن عل 
 رقم : 

 𝟑 -ب 𝟒 -أ

 𝟏 - د 𝟐 - ج

 هي القدم الكلابية المسؤولة عن الامساك بالغذاء  1رقم  *

ما هو أدناه ،  الشكل من : 18س
ي له   ؟  الجهاز الاخراجر

ي  -أ  النفريديا -ب أنابيب ملبيحر

 الخلايا اللهبية - د الكلية   - ج

وجد أنه    للخنافس،: عند فحص الجهاز التنفسي  19س
 ن …  عباره ع

ي   -ب  رئات كتبية  -أ  أنابيب ملبيحر

 خياشيم   - د قصبات هوائية  - ج

ي  *التنفس
                                                    -:  طريق عن المفصليات يتم ف 

ي -1  .  الخياشيم مثل الجمير
ات-2   . القصبات الهوائية مثل الحش 
 . الرئات الكتابية مثل العناكب والعقارب -3

 
يــــح حيوان وجد له أعضاء تنفس عل شكل  : 20س عند تش 

 ؟  و ة ما هشجرة تنفسي
 خيار البحر   -ب نجم البحر    -أ

 دولار البحر   - د قنفذ البحر  - ج

   … عند تقطيع نجم البحر إلى أجزاء فإنه : 21س

 يتجدد  -ب يتحلل  -أ

 يموت  - د يجف - ج

 : أي التالىي يحوي أجهزة مضغ ؟  22س

 خيار البحر    -ب قنفذ البحر  -أ

 الاسفنج  - د دولار البحر   - ج

 . الأسنان  تشبهقنافذ البحر تحتوي عل أجهزة مضغ * 

 أي مما يلي لا يكون غذاء للحيوانات : : 23س

 أرالف -ب نجم البحر   -أ

 الغزال   - د الذبابة   - ج

 . نجم البحر صلب* لأن هيكل 

ي البحار  : 24س
أثبتت الدراسات أن الحياة ظهرت أولًا ف 

 …بالاعتماد عل وجود أحافير 

 للديدان قليلة الأشواك    -ب للديدان الخطافية   -أ

ات  - ج  لشوكيات الجلد    - د للحش 

ي الرمل 25س
 :  : حيوان يدفن نفسه ف 

 السهيم    -ب الضفدع   -أ

 الهيدرا   - د الجراد   - ج

: طلب من بعض الطلاب جمع عينات لشوكيات  26س
 ؟ يجمعون منها الجلد، أي المناطق المائية الآتية  

ك -أ ات  -ب الير  البحير

 البحار - د الأنهار  - ج

 . *  شوكيات الجلد معظمها كائنات بحرية

ة : 27س ي الحيوانات بكير
 …تتمير  شوكيات الجلد عن بافر

 التنفس -ب التكاثر -أ

  التغذية - د تنوع الحركة - ج
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 المملكة الحيوانية للفقاريات -5
 لأسماكا -1

 
 إليه؟ المشار ما اسم الجزء  : 1س

 الذيل  -ب العوممثانة  -أ

 الفم - د المعي الأعور - ج

ي الأسماك ؟  وظيفةما : 2س
 الخياشيم ف 

 الإخراج  -ب التغذية -أ

 الحركة - د التوازن - ج

ي   موجودة أي الصفات التالية ليست : 3س
 الأسماك: ف 

 زعانف -ب خياشيم -أ

ي الحجرات  - ج
 النفرون - د قلب ثلائر

ي الأسماك  -1* 
ي ف 
 . القلب ثنائ 

ي الزواحف ماعدا التمساح رباعي  -2
ي ف 
 . القلب ثلائر

مائيات -3 ي الير
ي ف 
ي الطيو -4 القلب ثلائر

 . والثديياتر القلب رباعي ف 

 ؟ اللافكية الأسماكأي مما يلي يصنف ضمن : 4س

 الورنك -ب القرش -أ

 الراي - د الجلكي  - ج
 - الأسماك: * طوائف 

               . لا فكيه مثل الجلكي  -1
وفية مثل القرش  -2          . غصر 
 . البلطي  –عظمية مثل الشدين   -3

الذي يساعد عل اكتشاف الحركة والاتزان عند  : 5س
 الأسماك.... 

ي  -أ  الزعانف -ب جهاز الخط الجاننر

 الخياشيم - د الفكوك - ج

 وظيفة الزعانف عند الأسماك ... : 6س

 التغذية -ب الحركة والاتزان  -أ

  التنفس - د الإخراج  - ج

 

ي الأسماك....   نوع: 7س
 جهاز الدوران ف 

 مفتوحة دورة واحدة   -ب دورة واحدة مغلقة  -أ

 مغلقتير  دورتير   - د دورتير  مفتوحتير   - ج

ي للأسماك  : 8س عند حدوث خلل لجهاز الخط الجاننر
 تتأثر.... 

 تنفسها  - ب رؤيتها -أ

 حركتها - د هضمها  - ج

 قشور سمكة الشدين من القشور ...   : 9س

 صفائحية  - ب  قرصية  -أ

 معينية لامعة  - د شطيةم  - ج

 . صفائحية مثل القرش  / 2        . قرصية مثل الشدين  / 1 *
 . /معينية لامعة مثل الرمح3
 ر الجزء المشاما وظيفة  : 10س
 ؟ إليه

ي   -أ  العير    - ب الخط الجاننر

ي عمق غوص    - ج
التحكم ف 
 الخياشيم - د السمكة 

أثناء التكوين الجنير  تتكون جمجمة ودماغ الجنير    : 11س
 وبعض أعضاء الحس من ... 

ي الالسيال  -أ ي  -ب عصنر  العرف العصنر

 الذيل  - د العمود الفقري - ج

ي البحار    : 12س
كيف تستطيع السمكة السباحة ف 

 المتجمدة؟ 

 -أ
لأن دمها يحتوي  

بروتينات تمنع تجلط  
 الدم 

 الذيل  -ب

 القشور - د الزعانف - ج
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؟13س ي  : أي الحيوانات التالية يكون الاخصاب فيها خارجر

 طائر الطنان  -ب الثعبان -أ

 منقار البط  - د سمك البلطي  - ج

ي فيه  -1*  ي الحيوانات المنوية والبويضات خارج الاخصاب الخارجر
تلتقر

مائيات.  ي الماء مثل الأسماك العظمية وغالبية الير
 جسم الأننر ف 

ي الحيوانات المنوية والبويضات داخل جسم  -2
الاخصاب الداخلي تلتقر

 . الأننر مثل الزواحف والطيور والثدييات

  الذي يساعد الأسماك عل اكتشاف الحركة ما  : 14س
ي الماء ؟ 

 والاتزان ف 

ي  -أ  القشور -ب جهاز الخط الجاننر

 الزعانف - د جهاز الدوران  - ج

  : الدورة الدموية عند 15س
 الأسماك ... 

 
 
ة -ب مزدوجة -أ  متغير

دورة دموية واحدة   - د واحدة مفتوحة  - ج
  مغلقة

 
ي يعود : 16س

 :   إلىالجهاز الدوري الآئر

مائيات -أ  الزواحف  -ب الير

 الأسماك - د الطيور - ج

 السمك الذي يوجد فيه مثانة هوائية : : 17س

 الهامور  -ب سمك القرش -أ

 كلاب البحر - د الدلفير   - ج

ي الجهة البطنية ؟ : 18س
 أي الأسماك الآتية يقع فمها ف 

وفية  -ب العظمية  -أ  الغصر 

 دائرية الفم  - د الشعاعية - ج

ي الشكل، يشير : 19س
السهم إلى مرحلة من  ف 

 : ي للفقاريات هي
 مراحل النمو الجين 

ي  -أ ي  -ب العرف العصنر  الحبل العصنر

وف - ج   العمود الفقري - د الغصر 
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مائيات -2  الير
 

أي مما يلي يكون فيه اتحاد الحيوان المنوي  : 1س
 ؟ والبويضة خارج الجسم 

 البطريق -ب الصقر  -أ

 السلحفاة - د الضفدع - ج

ي الماء عدا القرش* 
ي تعيش ف 

ي للمخلوقات النر  . يكون الإخصاب خارجر

ي باطن   الضفدعما الذي يساعد  : 2س
عل التنفس وهو ف 

 الأرض؟ 

ي  -أ  الأرجل  -ب أنابيب ملبيحر

 الرئات - د الجلد  - ج

 تكاثره؟ الذي يقل   الحيوانإذا حدث جفاف، ما : 3س

 ضفدع -ب ضب  -أ

 أفع  - د تمساح - ج

 للجفاف والقدرة عل التكاثر* 
ً
 . الضفدع له جلد رطب يحتاج للماء تفاديا

مخلوقات تحصل عل حرارة أجسامها من البيئة  : 4س
 الخارجية ... 

درجة    متعادلة -ب ثابتة درجة الحرارة -أ
 الحرارة

ة درجة الحرارة - د متوازية درجة الحرارة  - ج  متغير

المتغير درجة الحرارة تحافظ عل حرارتها من البيئة الخارجية مثل   -1* 
مائيات، الأسماك   . الزواحف ،الير

الثابتة درجة الحرارة تنظم حرارتها داخليا بالاعتماد عل عملية الأيض  - 2   
 . اتيمثل الطيور والثدي

يقل معدل تكاثرها إذا    الآتيةأي المخلوقات الحية : 5س
ي  
 ؟البيئة المائيةحدث جفاف ف 

 سلاحف المائيةال -ب الضفدع -أ

 الدب - د التمساح  - ج

ي يعتمد عل الماء * ي الضفادع إخصاب خارجر
 . لأن الإخصاب ف 

ي ...  يتشابه: 6س
 أبو ذنبية وسمك القرش ف 

 الخياشيم -ب القشور -أ

  مثانة العوم - د الزعانف - ج

 

ي : 7س
 أدناه، علامة   الشكل ف 

كة    )؟( تمثل خاصية الاستفهام مشير
 :  هي

 الفكوك -ب الرئات -أ

 الخياشيم - د الزعانف المزدوجة  - ج

مائيات...  عدد : 8س ي الير
 حجرات القلب ف 

 𝟑 - ب 𝟐 -أ

 𝟓 - د 𝟒 - ج

ي الأسماك حجرتير   *
( )أذينعدد حجرات القلب ف   . وبطير 

مائيات ثلاث حجرات  ي الير
( )أذينير  عدد حجرات القلب ف   . وبطير 

ي الزواحف ثلاث حجرات 
( عدا  )أذينير  عدد حجرات القلب ف  التمساح   وبطير 

 . أربــع حجرات
) ي الطيور والثدييات أربــع حجرات )أذينير  وبطينير 

 . عدد حجرات القلب ف 

 تتمير  العلاجيم عن الضفادع... : 9س

 الجلد رطب  - ب  الأطراف -أ

ة   - ج غدة تشبه الكلية تفرز    - د العيون صغير
 سما

ي فصل الشتاء رغم  : 10س
الذي يفش بقاء الضفادع حية ف 

أنها مدفونة تحت الطير  هو قدرتها عل التنفس عن  
 طريق: 

 تجويف الفم -ب الجلد  -أ

 الرئتير   - د الخياشيم - ج

 الجلد والرئات وتجويف الفم  طريقالضفدع البالغ يتنفس عن * 
ي ذنيبة يتنفس بالخياشيم والجلد   أئر

 –  )السيسيليا مجموعة من المخلوقات الحية تضم  : 11س
اكها  ضفدع( – سلمندر  ي طائفة واحدة لاشير

: صنفت ف  ي
 ف 

 حجرات   3قلب  -ب وجود أطراف  -أ

تتنفس يرقاتها بواسطة  - د التغذية نباتية - ج
 الرئتير  

*  ، ي الأسماك من حجرتير 
مائيات مثل   3يتكون القلب ف  ي الير

حجرات ف 
ي الزواحف عدا التمساح يتكون  3، ذنيبة حجرتير   عدا أبو الضفدع 

حجرات ف 
 . حجرات 4حجرات،  الطيور والثدييات يتكون القلب من  4من 
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 بـــ....  يتنفس فأنه   الماءإذا كان الضفدع خارج : 12س

 الخياشيم -ب الطبلة  -أ

 الرئات - د الأطراف - ج

 عن طريق.....  تتنفسيرقات الضفدع : 13س

 الخياشيم -ب الجلد  -أ

 الرئات - د الأطراف - ج

ي ...   يتشابه : 14س
 الضفدع والسلمندر ف 

 ذيولوجود  - ب وجود أطراف  -أ

 ذيولعدم وجود  - د عدم وجود أطراف - ج

التالية متغير درجة الحرارة    الحيواناتأي : 15س
؟ والإخصاب فيه  ي  خارجر

 منقار البط  -ب ضفدع -أ

  سلحفاة - د تمساح - ج

 

ي بداية طوره بواسطة : : 16س
ي ذنيبة ف   يتنفس أئر

 الجلد  -ب القصبات الهوائية  -أ

 الخياشيم - د الرئات - ج

صنف : 17س
ُ
ضمن   caeciliansعديمة الأطراف  الديدان ت

مائيات لأنها   :  حيواناتالير

ي المياه ويكتمل نومها عل اليابسة -أ
 تبدأ حياتها ف 

بة الرطبة -ب ي المياه والير
 تضع بيضها ف 

ة درجة الحرارة - ج  متغير

 الإخصاب فيها داخلي والجلد رطب  - د

 
  التالىي يوضح تركيب القلب الشكل  : 18س

ي تنتمي إلى
ي الحيوانات النر

 :  ف 

 الأسماك العظمية -ب الطيور -أ

مائيات - ج وفية - د الير   الأسماك الغصر 
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 والطيور  الزواحف -3
 

تم تقسيم الحيوانات   : 1س
الموضحة بالجدول أعلاه بناءً  

   عل: 

 ضفدع ضب  1
 تمساح حوت  2

 الهيكل الداخلي  -ب التنفس -أ

 الإخصاب  - د تركيب القلب  - ج

ي الزواحف* 
ي الطيور والثدييات والتمساح ف 

 . القلب رباعي ف 

كة بير  الضفادع : 2س أي الخيارات التالية يعد صفة مشير
 والتماسيح؟ 

ي  -ب تنفس الأجنة بالخياشيم  -أ
 الجلد الحرشق 

ي  - ج ة درجة الحرارة - د الإخصاب الخارجر  متغير

 رباعي الحجرات؟  : 3س
ً
 أي المخلوقات التالية يحوي قلبا

 الضفادع -ب السلاحف  -أ

 التماسيح - د الأسماك - ج

ي الحجرات عدا التماسيح القلب رباعي ميع ج* 
الزواحف القلب ثلائر

 . الحجرات

 عن طريق ...  السمع: تستطيع الأفاعي 4س

 طبلة الأذن  -ب عظام الفك  -أ

 اللسان  - د أعضاء جاكوبسون  - ج

 أعضاء جاكوبسون الفك،الأفاعي تلتقط ذبذبات الصوت عن طريق عظام  *
 . وظيفتها الشم عند الأفاعي 

 أين يوجد عضو جاكوبسون ؟  : 5س

 الإنسان -ب التمساح  -أ

 النمل  - د الثعبان - ج

يــــح أحد أنواع الزواحف وجد أن قلبه يتكون  : 6س عند تش 
 رتبة: يصنف هذا النوع ضمن  ، حجرات أربــعمن 

 التمساحيات -ب الحرشفيات  -أ

 خطمية الرأس  - د السلحفيات  - ج

ي الزواحف من ثلاث  *
  4التمساح يتكون من  حجرات عدا يتكون القلب ف 

 . حجرات
 

 
 المجاور؟ التالىي يمثل الشكل   من أي : 7س

 الأسنان - ب اللسان  -أ

 عضو جاكوبسون  - د عظام الفك  - ج

ي الأفع أعضاء جاكوبسون *
 . تستخدم للشم ف 

تلاحظ من خلال مشاهدتك للثعابير  أنها تقوم  : 8س
 ذلك؟ فما الفائدة من   لسانها،بإخراج  

   تنظيف الفم -ب  إخافة الفريسة -أ

 التنفس  - د الفريسة  شم  - ج

 الأفاعي ابتلاع فرائس أكير منها لأن....   تستطيع : 9س

فكوكها تحتوي عل    -أ
ة   - ب أربطة مرنة  العيون كبير

 ثابتة درجة الحرارة   - د كبير حجمها    - ج

 هو: الحيوان الأقرب للتمساح : 10س

 الجلكي  -ب الأسد  -أ

 الضفدع - د القرش - ج

 . أربــع حجرات من  القلبيتكون  *

ة درجة الحرارة: 11س  ؟ أي الحيوانات التالية متغير

 القرد -ب التمساح  -أ

 الجمل  - د البقرة - ج

ي  : 12س
 ؟ الزواحفما وظيفة كيس المح ف 

 جمع الفضلات  -ب إمداد الجنير  بالغذاء  -أ

 تخزين الفضلات - د تنفس الجنير   - ج

أي مما يلي يمير  حيوان السلمندر عن حيوان   : 13س
 الضب؟ 

 جلد السلمندر الرطب  -ب عدد الأطراف -أ

ي   - د عدد حجرات القلب  - ج
مقاومة التغير ف 
  درجة الحرارة 
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ي الشكل أدناه ، يشير السهم إلى :  : 14س

  ف 

 غشاء رهلي  -ب جنير   -أ

 كيس الممبار  - د غشاء الكوريون  - ج

 بينما الغشاء الرهلي يحيط بالجنير  لحمايته ،
غشاء الكوريون  يسمح بدخول الأكسجير  ، 

 . كيس الممبار تخزين الفضلات

 لتستطيع  : 15س
ً
الطيور ليس لها أسنان ووهبها الله تكيفا

 هضم الطعام به : 

 القانصة -ب الحوصلة  -أ

 الرئة - د المريء  - ج

ي الطيور  
 تخزين الطعام  ،  القانصة : طحن الطعام الحوصلة :  *يوجد ف 

يستخدم طائر البجع منقاره  : 16س
 الكيسي لكي ... 

غرف الماء الذي يحوي   -أ
 تمزيق لحم الفريسة  -ب اسماك

طعن الأسماك   - د امتصاص رحيق الازهار  - ج
ة  مائيات الصغير  والير

الطيور تدخل الماء وتأخذ غذائها دون ان تتبلل  : 17س
 ... بسبب 

 خفة العظام  -ب غدة زيتية -أ

 هوائية قصبة - د أكياس هوائية - ج

الغدة الزيتية تقع عند ذيل الطائر وتفرز الزيت الذي يمنع تأثر ريش الطائر * 
 . بالماء 

 أي الحيوانات التالية درجة حرارته ثابتة؟  : 18س

 سلحفاة -ب ضفدع -أ

 ثعبان - د صقر - ج

من البيئة الخارجية مثل    حرارتها لمتغير درجة الحرارة تحافظ عل ا-1* 
مائيات،  . الزواحف الأسماك، الير

داخليا بالاعتماد عل عملية الأيض  حرارتها الثابتة درجة الحرارة تنظم  -2
 ت. ايمثل الطيور والثدي

 

 
 الرحيق؟ ما هو نوع منقار الطائر الذي يمتص : 19س

 قصير وعريض -ب طويل ورفيع -أ

 قصير ورفيع  - د وعريض  طويل - ج

 أي من الحيوانات التالية لا يمتلك مثانة بولية ؟ : 20س

 الثدييات -ب الطيور -أ

مائياتال - ج  الزواحف  - د ير

ان * ي الطيور وهو تكيف للطير
 . عدم وجود المثانة البولية ف 

ي الشكل أدناه منقار لطائر الطنان  : 21س
 ف 

: يستخدم   ي
 ف 

امتصاص رحيق   - ب طعن الأسماك  -أ
 الأزهار 

 ترشيح الغذاء - د تمزيق لحم الفريسة  - ج

ما نوع المنقار الذي يحتاجه طائر يتغذى عل  : 22س 
 الأرانب والسحالىي ؟ 

 طويل ورفيع -ب عريض ومدبب  -أ

 عريض كيسي  - د فحاد ومعقو  - ج

ي تتغذى عل اللحوم منقارها حاد لتمزيق اللحم
  . * الطيور النر
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 الثدييات -4
 

اتير  : 1س  الصلب: أين يوجد بروتير  الكير

 شعر الخروف -ب عظام الفأر -أ

ة جراد البحر - ج  أجنحة الفراشة - د قش 

ي * 
اتير  ف   . والقرون  ،والريش ،والأظافر  ،الشعر يدخل الكير

 ...  والريشالمكون الرئيسي للشعر  : 2س

اتير   -ب الكايتير   -أ  الكير

 الميلاتونير   - د الجلايكوجير   - ج
 . ية عديدة التسكر تكون جدار الفطرياتتمادة كربوهيدرا: الكايتير  -*
اتير   -  ي الشعر والقرون والأظافر  : الكير

ي يوجد ف 
 بروتير  ليق 

ي الكبد والعضلات : الجلايكوجير   - 
 سكر عديد يخزن ف 

 صبغة تفرز من الغده الصنوبرية تسبب النوم : الميلاتونير   - 

 الثدييات؟ من  يصنفأي الحيوانات التالية : 3س

 البطريق -ب القرش -أ

 الأخطبوط - د الدلفير   - ج

وفية الأسماك طائفة  : القرش-1*   طائفة الطيور : البطريق-2      الغصر 
 طائفة الرخويات : طلأخطبو ا-4                       الثديياتطائفة : الدلفير  -3 

 البط:   منقار إلى ماذا ينتمي : 4س

مائيات -أ  الطيور -ب الير

 الزواحف  - د ثدييات أوليةال - ج

تبيض وترضع صغارها مثل منقار البط وآكل النمل : الثدييات الأولية* 
كيس مثل تلد جنير  غير مكتمل ويكتمل داخل  : الثدييات الكيسية. الشوكي 

 . الكنغر والأبوسوم 

ي النواة عديد  : 5س
ي التغذية:  الخلايا مخلوق حقيقر

 غير ذائر

 النبات -ب الحيوان -أ

يا - ج وس - د البكتير  الفير

 لأنه:   الثدييات الخفاش من : 6س

 يطير  -ب يبيض -أ

 له ريش  - د يلد - ج

 من الثدييات ...  الكنغر  : 7س

 الأولية  -ب الكيسية  -أ

  المشيمية  - د الثانوية - ج

 
اتير  الصلبة يتم أخذ عينة من كل  : 8س لدراسة مادة الكير
 عدا:  يلي مما 

 قرون الغزال - ب شعر الخروف -أ

 مخلب النش  - د عظم الفأر  - ج

جميع المخلوقات الحية الآتية تعتمد عل الحجاب : 9س
ي عملية تنفسها ما عدا: 

 الحاجز ف 

 الفيل - ب  الضفدع -أ

 الذئب  - د الحوت  - ج

ي الثدييات فقط ز لا يوجد الحجاب الحاج* 
 . إلا ف 

 بالولادة؟ أي من التالىي يتكاثر   : 10س

 الدلفير   - ب القرش  -أ

 الضفدع - د البطريق  - ج

 . لأنه من الثدييات *

ي ما سبب فقدان الماء من الجسم : 11س
الطقس   ف 

 العادي؟ 

 العرق  -ب البول -أ

 الأطراف - د الرياضة  - ج

أي المواد التالية يعتير مكون أساشي لنمو الأظافر : 12س
 ؟ والريشوالشعر  

وكسير  ال -ب الكايتير   -أ  ثير

اتير   - د تونير  يالكالس - ج  الكير

 . ية عديدة التسكر تكون جدار الفطرياتتالكايتير  مادة كربوهيدرا -1* 
وكسير  يزيد من معدل الأيض -2  . الثير
ي قاشي يكون  -3

اتير  بروتير  ليق   . والأظافر والريشالشعر والقرون الكير
ي الدميالكالس -4

 . تونير  يخفض مستوى الكالسيوم ف 

 العلاقة بير  كتلة الجسم ومعدل الأيض ... : 13س

كلما زادت كتلة الجسم   -أ
كلما قلت كتلة الجسم   -ب انخفض الأيض

 انخفض معدل الأيض 

كلما زادت كتلة الجسم   - ج
 لا توجد علاقة - د زاد معدل الأيض  

 زاد معدل الأيض والعكس كلما زاد حجم  الفأر * كلما صغر حجم الحيوان مثل 
 الحيوان مثل الفيل قل معدل الأيض
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 ؟ والصقر ما وجه الشبه بير  الخفاش  : 14س

 الحجاب الحاجز -ب التنفس بالرئات -أ

 المنقار - د الريش  - ج

 . الصقر من الطيور لديه رئات  رئات،الخفاش من الثدييات لديه  *

ي تمير  الثدييات : 15س
تعيش بكل   وتجعلها الصفة النر

 الظروف تقريبا هي التحكم... 

بدرجة الحرارة   -ب بدرجة الحرارة الخارجية  -أ
 الداخلية

 التنفس - د بعمليات الأيض - ج

 . لأنها تستطيع تنظيم حرارتها داخليا  *

 ؟فيها الجمل مع الضب  يتشابهأي الصفات التالية : 16س

ي   -ب درجة حرارة الجسم ثابتة    -أ وجود العرف العصنر
 أثناء النمو 

 عدد حجرات القلب  - د تكاثر بالولادة ال - ج

ي *   من خصائص الحبليات الفقارية وجود عرف عصنر

    عدا: تتشابه الزواحف مع الخفاش فيما يلي  : 17س

 الممبار  -ب المشيمة  -أ

 الغشاء الرهلي  - د كيس المح - ج

ي  المشيمة:  *
هي العضو الذي ينقل الغذاء للجنير  ويخلصه من الفضلات ف 

 . الثدييات فقط

 : الأوليةمن الثدييات  : 18س

 الأسد  -ب القرد -أ

 منقار البط  - د الكنغر  - ج

 ؟ التالىي ما نوع الحافر لدى الحيوان  : 19س

ي الحافر -ب الحافر أول -أ
 ثنائ 

 قرون - د مخلب  - ج

ات  : 20س  امتلاكها ...   الثدييات من ممير 

 الريش  -ب القشور -أ

  الحراشف - د الشعر والغدد اللبنية  - ج

 

 تبيض؟ أي الحيوانات الاتية لا : 21س

 بط المنقار  - ب  بطريق  -أ

 خفاشال  - د شوكي النمل الاكل    - ج

 . الخفاش من الثدييات وهو يلد * 

 
ي ينتمي    مستوىإلى أي  : 22س

غذائ 
  : المخلوقهذا 

اتآكلات  - ب آكلات أعشاب  -أ  حش 

 ذاتية التغذية  - د لحومآكلات   - ج

أي من الحيوانات التالية تصنف جميعها ضمن  : 23س
 ؟الثدييات 

تمساح، منقار البط،   -ب خفاش، حوت، دولفير   -أ
 سمندل

 قرش، حوت، ورنك - د د خفاش، صقر، قر  - ج

ي  : 24س  بائض؟ أي الحيوانات التالية ثدئي

 الكنغر  -ب الأبوسوم  -أ

 الحوت - د منقار البط  - ج

 . من الثدييات الكيسية –الأبوسوم والكنغر  -1* 
 . الحوت من الثدييات المشيمية-2
 . منقار البط من الثدييات الأولية -3

ي الشكل أدناه   : 25س
   يصنفف 

 الثدييات:  طائفة المخلوق الحي تحت 

 المشيمية  -ب البائضة -أ

 الكيسية  - د الأولية  - ج
مثل آكل النمل الشوكي ومنقار البيض تتكاثر عن طريق  الأولية: الثدييات  - *

 . وضع البيض
الثدييات الكيسية: مثل الكنغر والأبوسوم والكوالا تضع صغار غير مكتملة  -

 . النمو لذا تحتاج إلى كيس ليكتمل نموها 
 . صغار مكتملة النمو  والأسد تضعالثدييات المشيمية: مثل الفيل والفأر  -

  الثدييات أي الحيوانات الآتية يصنف ضمن  : 26س
 البيضية؟ 

 الكنغر  -ب   الأبوسوم -أ

  عجل البحر - د آكل النمل الشوكي  - ج
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   ما وجه الشبه بير  الخفاش ومنقار البط ؟: 27س

 الريش  -ب الأشواك -أ

 - ج
 الغدد اللبنية لإرضاع  

 الغدد اللبنية والريش  - د صغارهم  

ك فيها الثدييات وجود الغدد اللبنية والشعر  ي تشير
 * الصفات النر

ي حليب الثدييات  : 28س
لماذا تكون نسبة الدهون عالية ف 

 ؟ المائية

 لتمدها بالطاقة للحركة  -أ

 لكي تبقر دافئة -ب

 لاحتياج صغارها للنمو بشكل أكير  - ج

ي غذائها - د
 لأن نسبة الدهون عالية ف 

* يحتوي حليب الثدييات المائية عل نسبة عالية من الدهون لكي تحافظ 
 عل حرارة جسمها.  

 

 

ي يعتير تفسير علمي عن قدرة تحمل  : 29س
أي الآئر

 عالية؟  حرارة ورطوبةالمخلوق لدرجة 

  -زيادة إفراز الهرمونات  -أ
   الحركة - ب اللهاث  -زيادة التعرق  

 الإخراج  - د الأكل  - ج

: الحية الآتية مرتبة   المخلوقاتأي  : 30س
ً
 تصنيفيا

 قرش وحوت  -ب أسد وحوت  -أ

 تواتارا وضفدع - د خفاش وبطريق ج

 زواحف  تواتارا    ثدييات      خفاش         أسماك  القرش  *
 برمائيات ضفدع        ثدييات      أسد        ثدييات     الحوت  

ي أي من : 31س
 يمتلك عضلة الحجاب الحاجز ؟  ،  الآئر

 الخفاش -ب الببغاء -أ

 السلمون  - د العنب  - ج

ي تمتلك عضلة الحجاب الحاجز 
 مثل الخفاش  * الثدييات هي الوحيدة النر

ي   : 32س
 الرحم؟ أي مما يلي يتغذى من المشيمة ف 

 الكنغر  -ب الخفاش -أ

 أكل النمل الشوكي  - د منقار البط  - ج

 )المشيمية(. الخفاش من الثدييات الحقيقية  *
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ي جسم الإنسان -6
 الأجهزة ف 

 الهيكلي والعضلي  انالجهاز  -1
 

لاعب أصيب أثناء مباراة كرة القدم، إذا كانت  : 1س
: الإصابة بالعظام والعضلات فإنها  ي
 ف 

 الأوتار  -ب المفاصل  -أ

 الأعصاب - د الأربطة - ج

تتصل العظام مع بعضها  ، تتصل العضلات مع العظام عن طريق الأوتار  *
 . عن طريق الأربطة

ي نخاع العظم أي : 2س
    يتأثر:  التالىي إذا أصيب شخص ف 

وكسير  إ -أ    الأنسولير  إنتاج  -ب نتاج الثير

 إنتاج هرمون النمو  - د إنتاج خلايا الدم الحمراء  - ج

 . العظاميتم إنتاج كريات الدم الحمراء من نخاع  *

 ؟ تتحرك أي مما يلي لها مفاصل لا : 3س

 الجمجمة  -ب الركبة -أ

 المرفق - د الكتف  - ج

 . الجمجمة مفصل لا يتحرك درزي  رزي ،الركبة مفصل  -* 
ي  - 

 . أسفل الذراع مفصل مداري، الكتف والورك مفصل كروي أو حقر
لق -   . الرسغ والفقرات مفصل مي  

ي ضخ  : 4س
 الدم؟ أي العضلات تتحكم ف 

 إرادية  -ب ملساء -أ

 لا إرادية مخططة - د هيكلية - ج

ي الأحشاء الداخلية مثل المعدة والأوعية   - *
العضلات الملساء توجد ف 

 . الدموية لا إرادية وغير مخططة
ي الهيكل العظمي مثل الذراع والصدر والساق   -

العضلات الهيكلية توجد ف 
   . مخططة إرادية

ي القلب فقط وهي لا إرادية  -
   مخططة. العضلات القلبية توجد ف 

يان ال ما هي العضلة  : 5س ي الش 
ي الموجودة ف 

الدم  ضخت  نر
 القلب: من 

 هيكلية -ب مخططة -أ

 قلبية  - د ملساء - ج

 عضلات: توسع وتقلص المثانة البولية تقوم به  : 6س

 ملساء -ب هيكلية -أ

  إرادية  - د مخططة - ج

 
عند فحص دم شخص تبير  ارتفاع مستوى  : 7س

ي 
ي أنسجة.....   جسمهالكالسيوم ف 

 هذه الزيادة تخزن ف 
 الغضاريف  - ب العظام -أ

 الكبد  - د العضلات  - ج

ي ذراع : 8س
 الإنسان: ما نوع العضلات ف 

 ملساء - ب  هيكلية -أ

 لا ارادية   - د قلبية  - ج

 : من وظائف العضلات الهيكلية : 9س

تنظيم عمليات   - ب الحركة الدودية  -أ
 الأيض

 تحريك الذراع  - د نبضات القلب   - ج

 . ترتبط بالهيكل والأطراف الهيكليةالعضلات  *

ي الخلايا العظمية ال : 10س
 تتخلص من الأنسجة الهرمة  نر

 ... بالخلايا تسم  

 الهادمة  -ب البانية -أ

 الانزيمية - د المحللة  - ج

 . ببناء العظامالبانية تقوم -1* 
 . الهادمة تعمل عل إزالة الخلايا التالفة والهرمة واستبدالها  -2

ي الورك، فمن المتوقع أن  : 11س
عند إصابة طفل بخلع ف 

 المفصل: بمعالجة   الطبيب يبدأ 

لق  -ب المداري -أ  المي  

 الرزي  - د الكروي  - ج

، كروي أو   الورك والكتف -*  ي
لق  الرسغ والعقب والفقرات حقر  مي  

 درزي ثابت  الجمجمة محوري، مداري أو  أسفل الزراع - 
 رزي المرفق والركبة - 

والصفائح   والبيضاءيتم إنتاج الخلايا الدم الحمراء : 12س
: الدموية  ي
 ف 

  الأصفر النخاع  -ب النخاع الأحمر للعظم  -أ
 للعظم 

 العظمتجويف نخاع  - د الخلايا العظمية  - ج

   .  النخاع الأحمر يكون خلايا الدم الحمراء والبيضاء والصفائح الدموية -1
  . النخاع الأصفر يخزن الدهون -2
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ي   المسؤولةإن العضلات : 13س
عن تحليل الطعام ف 

 عضلات: المعدة، وهي  

 مخططةإرادية   -ب إرادية ملساء  -أ

 مخططةإرادية  لا  - د إرادية ملساء لا  - ج

 
 بالسهم؟ إليه  ما اسم العظم المشار : 14س

 ترقوة  -ب كتف -أ

 ضلع  - د عظم القص  - ج

 خلايا الدم الحمراء؟ تكوينأي مما يلي مسؤول عن : 15س

ي الجهاز  -ب الجهاز العضلي  -أ
 الليمق 

ي الجهاز  - د الهيكلي الجهاز  - ج  العصنر

ي الى  : 16س كش غير منتظم   وجود عندما يشير تقرير طنر
ي .... 

 يرجح أن يكون الكش ف 

 الجمجمة  -ب العمود الفقري -أ

 الساق  - د الذراع  - ج

 . والفقراتالعظام الغير منتظمة مثل عظام الوجه  *

ي بوجود ... : 17س  يتمير  العظم الكثيف عن الاسفنحر

 النخاع الأصفر  -ب خلايا هافرس -أ

 البلازما  - د الدم  - ج

ي الشكل   ما : 18س
 المجاور؟ نوع المفصل ف 

 رزي -ب كروي -أ

لق - د مداري  - ج  مي  

ي معدة : 19س
 الانسان؟ ما نوع العضلات ف 

 إرادية  - ب قلبية  -أ

 هيكلية - د ملساء - ج

ي المعدة والأمعاء والرحم والمثانة *
 . العضلات الملساء توجد ف 

 

 
إذا سقط لاعب وتألم ، ماذا يفرز الجسم لتخفيف  : 20س

 الألم ؟ 

ون -أ  الأدرينالير   -ب الكورتير 

وكسير   - ج  هرمون النمو  - د الثير

ي الدم ويقلل من الالتهابات  *
ون يعمل عل زيادة السكر ف   الكورتير 

ي الشكل أدناه ، يشير السهم إلى :  :21س
 ف 

 تجويف النخاع -ب العظم الكثيف  -أ

ي  - ج وف - د العظم الاسفنحر  الغصر 

ي الانسان من حيث القدرة : 22س
 والتحمل: أقوى عضلة ف 

 الفخذ -ب القلب  -أ

 الكتف  - د الحاجزالحجاب  - ج

 ذات قوة ومتانة تعمل باستمرار  العضلات القلبية هي عضلات *
 . غير قابلة للإنهاك    

وف صيوان الأذن من نوع  : 23س  : يصنف غصر 

وف المرن  -أ  العظم المركب  -ب الغصر 

وف الغير مرن   - ج  الأعصاب - د الغصر 

ي تساعد عل تحريك الطعام داخل   العضلات : 24س
النر

 ...   الهضمية هي عضلات  القناة
 مخططة -ب ملساء -أ

 إرادية   - د هيكلية - ج

ي يعتمد عليها  : 25س
ما نوع العضلات النر

ي أداء التمارين الرياضية ؟ 
 الشخص ف 

 قلبية  -ب لا إرادية   -أ

 ملساء - د هيكلية - ج

ي الجسم ؟ : 26س
 أين يخزن الكالسيوم الزائد ف 

 العظام -ب الدم   -أ

  الأعصاب - د البول   - ج
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 ليس من أجزاء الهيكل المحوري : : 27س

 الكتف  -ب الجمجمة   -أ

 الاضلاع   - د عمود فقري  - ج

الهيكل المحوري يشمل الجمجمة والعمود الفقري والأضلاع وعظمة   *
 ( 80) عدد عظامه  القص

ي 
ي يشمل الطرفان العلويان والسفليان والحزام الحوض 

والحزام الهيكل الطرف 
 (  126) عدد عظامه  الصدري

شخص مصاب بهشاشة العظام يفتقر هذا  : 28س
 الشخص إلى... 

 Bفيتامير   -ب Aفيتامير   -أ

 صوديوم - د كالسيوم  - ج

عند فحص مجموعة من العضلات وكان شكلها  : 29س
عل شكل حزم عضلية متشابكة إلى أي نوع من العضلات 

 تصنف ؟ 

 هيكلية -ب ملساء -أ

 قلبية  - د إرادية  - ج

 العضلات الهيكلية ترتبط بالهيكل إرادية مخططة  -1
 عضلات ملساء لا إرادية غير مخططة -2

  ومتشابكة عضلات قلبية لا إرادية مخططة 3-

 
 
  تعد هذه الخلية مثالا عل .... : 30س

 خلية قلبية -ب خلية عضلية ملساء -أ

 خلية دهنية  - د   خلية هيكلية - ج

ي تحرك الغذاء من المريء الى  : 31س
ماهي العضلات النر

 ؟ الأمعاء 

 مخططة -ب إرادية  -أ

 هيكلية - د ملساء - ج

  -العضلات:  أنواع * 
 . مخططة ترتبط بالهيكل راديةإ : هيكلية
ي  رادية إ: لا قلبية

 . القلب مخططة توجد ف 
ي الرحم والمثانة والقناة الهضمية : ملساء 

 . لا إدارية غير مخططة توجد ف 

 ما الذي يفرزه الجسم عند حدوث كسور ؟ : 32س

 الاندروفينات  -ب هرمون النمو  -أ

 الأنسولير   - د الأدرينالير   - ج

 مواد كيميائية تؤدي إلى تخفيف الألم ) مسكنات طبيعية ( ندروفينات : الأ  *
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ي  -2  الجهاز العصنر
 

ي  : 1س أي مما يلي يعد حلقة وصل بير  الجهاز العصنر
؟ والجهاز   ي

 الهرموئ 
 المخيخ -ب المخ  -أ

 النخاع المستطيل  - د تحت المهاد  - ج

 الراحة؟  وقت ماذا يحدث للخلية العصبية : 2س

تكون أيونات الصوديوم   -أ
ي الخارج أكير من داخلها 

 -ب ف 
تكون أيونات 

ي الداخل  
الصوديوم ف 

 أكير من خارجها 

تكون أيونات البوتاسيوم  - ج
ي الخارج أكير من داخلها 

تصل الخلية لجهد   - د ف 
 العتبة

الخلية وقت الجهد  سالب،الخلية وقت الراحة الخارج موجب والداخل  *
 . الخارج سالب والداخل موجب

 حرارة الجسم ...  درجةمسؤول عن تنظيم : 3س

 المخ  -ب منطقة تحت المهاد  -أ

 النخاع المستطيل  - د المخيخ - ج

عَرَ  : 4س
َ
ما   بالجوع،شخص أثناء مشاهدة التلفاز ش

 ؟ المسؤول عن ذلك  

 المخيخ -ب تحت المهاد  -أ

 النخاع المستطيل  - د القنطرة - ج

  والنوم، المخيختحت المهاد مسؤول عن الجوع والعطش والخوف  - *
 . حفظ التوازن

بات  -  ،القلبالنخاع المستطيل العمليات اللاإرادية مثل التنفس وض 
   . والعطس ،والسعال ،والقنر  

 . القنطرة تربط بير  المخيخ والمخ -

ر المخيخ ماذا : 5س  يحدث: عندما يتصر 

 زيادة نبضات القلب  -ب عدم القدرة عل النوم  -أ

ي الكلام  - ج
ي  - د بطء ف 

ي المس 
 اضطرابات ف 

 . المخيخ هو المسؤول عن حفظ توازن الجسم *

 الدماغ: ما الذي يسبب نقصان كتلة : 6س

 الكافيير   - ب الكحول  -أ

  مسكنات الألم  - د المستنشقات - ج

 

ي مهارة استخدام لوحة : 7س
ما هو العضو الذي يستخدم ف 

؟  للحاسبالمفاتيح    الآلىي

 القنطرة -ب المخ  -أ

 المستطيل النخاع  - د المخيخ - ج

 . المخ مركز التفكير والكلام واللغة والحفظ )التذكر( / 1* 
   . / المخيخ الاتزان وحفظ توازن الجسم والحركات الارادية التلقائية2
بات القلب والتنفس3  . / النخاع المستطيل ينظم ض 
 . / القنطرة تربط بير  المخ والمخيخ4

...   : 8س ي
 فقدان الذاكرة يكون سببه حدوث خلل ف 

 المخيخ - ب  المخ  -أ

 النخاع المستطيل  - د تحت المهاد   - ج

 . والتعلم اللغة والتفكير الذاكرة  مركز المخ  *

ي   : 9س
تعرض شخص لحادث سيارة فعائ  اضطراب ف 

بات القلب وعزى الأطباء ذلك لإصابة ...   ض 

 المخيخ  - ب مخ ال  -أ

 القنطرة   - د النخاع المستطيل  - ج

بات القلب والتنفس المستطيلالنخاع  *   . ينظم ض 

ي   : 10س
ي جسم الإنسان يعمل ف 

أي الأجسام التالية ف 
 والإجهاد؟  الطوارئحالات 

ي المركزي  -أ  الجهاز العصنر

ي  -ب  الجسمي الجهاز العصنر

ي السمبثاوي - ج  الجهاز العصنر

ي  - د  السمبثاوي جار  الجهاز العصنر

ي عدسة العير  : 11س
ي من الإجهاد واتساع ف 

شخص يعائ 
  وتسارع نبضات القلب، أي الأجهزة التالية مسؤولة عن

 ذلك: 

 الجهاز التنفسي  -ب الجهاز السمبثاوي -أ

 الهضمي الجهاز  - د السمبثاويجار الجهاز  - ج

 يعمل وقت الخطر والطوارئ الجهاز السمبثاوي  *
  الراحةيعمل وقت  سمبثاوي ال جار الجهاز 
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، تكون  الشوكي إذا أخذنا صورة مقطعية من الحبل : 12س

 عددها: الأعصاب الشوكية عل شكل أزواج، 

 12 -ب 6 -أ

 62 - د 31 - ج

 . 12 والأعصاب المخية 31الأعصاب الشوكية  *

وبات الغازية  : 13س تحتوي  لأنها يحذر الأطباء من المش 
 عل.. 

 كافيير   -ب كوكايير   -أ

 بروفير   - د بروفير   - ج

 اليه   ما اسم الجزء المشار : 14س
 بالسهم؟ 

 المخيخ -ب المخ  -أ

 الحبل الشوكي  - د تحت المهاد  - ج

ي  : 15س
ما اسم الجزء المشار إليه ف 

 الشكل المجاور ؟ 

 نهايات المحور -ب المحور -أ

 النواة - د التفرعات  - ج

 ؟ بالعطشأي المناطق مسؤولة عن الشعور : 16س

 المخ  -ب المخيخ -أ

 النخاع المستطيل  - د تحت المهاد  - ج

ي المركزي  : 17س أي الأجزاء الآتية من الجهاز العصنر
 الحاسوب؟ عن دقة النقر عل لوحة مفاتيح   مسؤول

 المخيخ -ب المخ  -أ

 النخاع المستطيل  - د القنطرة - ج

 الكحوليات عل أنها...  تصنف : 18س

 مضادات حيوية  - ب منبهات -أ

 مسكنات - د مخدرات - ج

    . هي مواد تزيد اليقظة مثل النيكوتير  والكافيير   المنبهات:  -1* 
  . هي مواد تقلل من نشاط الجسم مثل الكحول المسكنات:  -2

 

ي عل العقار  : 19س  يسم: الاعتماد النفسي والفسيولوجر

 الإدمان  - ب  التحمل  -أ

 المنبهات   - د المسكنات  - ج

 . مواد تزيد النشاط : المنبهات ،مواد تقلل النشاط الجسمي  : المسكنات *

 إذا دخل بإصبعك شوكة أي عصب سيتأثر....  : 20س

 الحائر   - ب الحركي   -أ

 الحسي   - د الشوكي   - ج
 يحدث قد عندما تتعرض  ماذا  : 21س
ي المنطقة المشار  

بة ف   إليها؟ لصر 

 ارتفاع الحرارة  -ب فقدان التوازن  -أ

 فقدان للذاكرة  - د عدم النطق - ج

ي يرتبط بردة الفعل المنعكس ما عدا...  جميع: 22س
 ما يأئر

 الحبل الشوكي  -ب الدماغ  -أ

 خلايا بينية  - د خلايا حسية حركية - ج

 . حدوثهالدماغ لا يعلم برد الفعل المنعكس إلا بعد  *

ي فصل الصيف وشعرت بالحر أي جزء  : 23س
إذا كنت ف 

 بالحر؟ من الدماغ مسؤول عن شعورك 

 المخيخ -ب المخ  -أ

 تحت المهاد  - د النخاع المستطيل  - ج

 ما اسم الجزء المشار  : 24س
 بالدائرة؟ إليه  

 محور -ب زوائد  -أ

 نواة - د عقد - ج

عندما تضع يدك عل كوب شاي حار وابعدته  : 25س
  
ً
 ...  سببهشيعا

 الجهاز السمبثاوي -ب الحبل الشوكي  -أ

 النخاع المستطيل  - د المخيخ - ج

  . الحبل الشوكي يقوم برد الفعل المنعكس لضمان شعة الاستجابة *
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الحبل    قفز الأعضاء التالية مسؤول عن مهارة   أي: 26س

؟بشعة دون النظر الى   القدمير 

 تحت المهاد  -ب المخ  -أ

 جذع المخ - د المخيخ - ج

عل وضعية الجسم وتنسيق حركاته وينظم المهارات  يحافظالمخيخ * 
 ، القفز حركة تلقائية  التلقائية مثل قيادة  الدراجة البسيطةالحركية 

 الصوديوم والبوتاسيوم أيونات مضخةعندما تنقل : 27س
Na   ، تعمل عل :  فإنها خارج الخلية 

 استعادة الجهد  -ب استعادة وقت الراحة  -أ

 توليد التنبيه - د بناء نواقل عصبية - ج

 فإن الخلية ..  kخرجت منها أيونات  مضخة: 28س

 توليد العتبة -ب ستعادة جهد الخليةا -أ

 تعود الراحة - د تنبيه  - ج

 مضخة الصوديوم والبوتاسيوم عندما تخرج البوتاسيوم للخارج تستعيد  *
 . جهد الخلية

 ....  الجزء المسؤول عن الاتزان بالجسم : 29س

 المخيخ -ب المخ  -أ

 النخاع المستطيل  - د القنطرة - ج
 

 

ي  : 30س
ما اسم الجزء المشار إليه ف 

 الشكل المجاور ؟ 

 الزوائد  -ب المحور -أ

 النواة - د الأولية التفرعات - ج

ي الشهيق والزفير : 31س
 النوم:   أثناءالمسؤول عن عملينر

 المخيخ -ب المخ  -أ

 النخاع المستطيل  - د تحت المهاد  - ج

النخاع المستطيل مسؤول عن العمليات اللاإرادية مثل التنفس ودقات  *
 . القلب

سما الذي يعمل عند قيام حيوان : 32س  ؟بمهاجمتك  مفير

 الغدة الكظرية والجهاز جار السمبثاوي -أ

 الغدة الكظرية والجهاز السمبثاوي -ب

 الغدة الكظرية  - ج

 الجهاز السمبثاوي - د

 .         تفرز هرمون الادرينالير  الغدة الكظرية -1* 
ي وقت الخوف والإجهاد  -2

 . السمبثاوي يعمل ف 
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 والتنفس والإخراج  انالدور  أجهزة -3
 

 عل حدوث  : 1س
ً
ا ي تعطي مؤش 

من مكونات الدم النر
ية: الالتهابات   البكتير

 الصفائح الدموية -ب خلايا كرات الدم الحمراء  -أ

 البلازما  - د البيضاء خلايا كرات الدم   - ج

 . لأنها هي المسؤولة عن الدفاع عن الجسم ضد الأجسام الغريبة  *

 :AB  الدم من  تستقبلأي الفصائل التالية  : 2س

 B -ب A -أ

 AB - د O - ج

تستقبل من الجميع ولا تعطي إلا نفسها ولا تحتوي عل   ABفصيلة الدم  *
   . أجسام مضادة

تعطي الجميع ولا تستقبل إلا من نفسها ولا تحتوي عل  Oفصيلة الدم  -
 . مولدات ضد

.......  يفصلالحجاب الحاجز : 3س  بير 

 المعدة والأمعاء  -ب الرئة والقلب  -أ

ي   - ج
التجويف البطن 

 والقلب الدماغ  - د والصدري

ي  : 4س
ي قسم الطوارئ ف 

ما فصيلة الدم الأكير أهمية ف 
 المستشفيات؟ 

 B -ب A -أ

 O - د AB - ج

 .A، Bلأنها معطي عام لجميع الفصائل لعدم احتوائها عل مولدات الضد   *

طُلِبَ من الطلاب تنفيذ دراسة بحثية عن خلايا عند  : 5س
 الدراسة هي خلايا:  لهذه بلوغها تفتقد للنواة، المناسب 

خيوط طُحلب   -أ
ا  وجير القمة النامية لنبات   -ب الإسبير

 الفول

الغزل الفطري لعيش   - ج
ي   - د الغراب

الدم الحمراء ف 
 الجمل 

ي الثدييات عل نواة وهي لا تنقسم *
 . لا تحتوي كرات الدم الحمراء ف 

 .. تتمير  كريات الدم الحمراء البالغة بأن ليس لديها : 6س

 بروتينات -ب حديد  -أ

  رايبوسومات - د نواة - ج

 

يان الأبهر : 7س ()الش   ينقل :  الأورطي

 الدم إلى الجسم  - ب الدم إلى الرئتير   -أ

الرئتير  إلى  الدم من  - ج
 الجسم إلى القلب  - د القلب 

يان الرئوي*    ينقل الدم من البطير  الأيمن إلى الرئتير  وهو دم غير  الش 
 . مؤكسج 

 . تنقل الدم من الرئات إلى الأذين الأيش وهو دم مؤكسج  الأوردة الرئوية  
يان الأبهر ا   () لش   . من البطير  الأيش إلى الجسم ينقل الدم الأورطي
 . ينقل الدم من الجسم إلى الأذين الأيمن فلي سالوريد الأجوف العلوي وال  

ع بالدم لصديقك الذي فصيلة دمه : 8س فلابد    Oلكي تتير
 دمك؟ أن تكون فصيلة 

 B -ب  A -أ

 O  - د AB  - ج

 تعتير معطي عام     Oفصيلة *
     . فقط Oفصيلة ولا تأخذ إلا من 

ي قلب الإنسان، عندما يغادر الدم البطير  الأيمن   : 9س
ف 

 إلى: فإنه يذهب 

 الكبد   -ب الرئتير    -أ

 الدماغ  - د الأمعاء   - ج

ي الجسم،  يضخ البطير  الأيمن الدم للرئات - *
 .  يضخ البطير  الأيش الدم ف 

يستقبل الأذين الأيش الدم من  ، يستقبل الأذين الأيمن الدم من الجسم -
 . الرئات

يستقبل   AB دمه  وفصيلةتعرض أحمد لحادث  : 10س
 : من

 B -ب A -أ

 جميع الفصائل  - د B - ج

 . مستقبل عام ولا يحتوي عل أجسام مضادة  ABلأن  * 

ي : 11س
ين ف   : يستخدم الفايير

التخلص من   -ب تخير الدم -أ
 الفضلات

 سيولة الدم  - د تجمع الكالسيوم - ج
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ي جسم  : 12س
 الانسان؟ ما العضو الذي ينش  الغازات ف 

 هوائية حويصلات -ب شعب هوائية -أ

 هوائية قصيبات - د هوائية  قصبات - ج

  –قصيبات هوائية –شعب هوائية  –القصبة الهوائية   –البلعوم  -الأنف  *
 . حويصلات هوائية

 تحرك الدم من :   الصمامات: 13س

 البطير  إلى الأذين -ب الأذين إلى البطير   -أ

 البطير  الأيمن إلى ج
 الأذين الأيمن إلى  - د البطير  الأيش 

 الأذين الأيش 

شيح الفضلات والماء  : 14س أي الاعضاء التالية تقوم بير
 الدم؟ والاملاح من 

 الكلية  -ب القلب  -أ

 الرئة - د المعدة  - ج

ي تقوم بإعادة السكر   تحدث: 15س
إعادة الامتصاص والنر

ي : 
 للدم ف 

 محفظة بومان -ب الحالب   -أ

يان الكلوي  - د الوحدة الكلوية  - ج  الش 
ي الوحدة  *

ي محفظة بومان ، إعادة الامتصاص تحدث ف 
شيح ف  يتم الير

 . الكلوية

؟ أي مما يلي ليس جزء من الجهاز : 16س ي  الاخراجر

 الكلية  -ب الطحال -أ

 الجلد  - د الرئة - ج

 الإنسان: أي من التالىي يستخلص البولينا من : 17س

ة الكلية  -أ  النفرون - ب قش 

 المثانة  - د الحالب  - ج

ي الكلية* 
 . النفرون هو الوحدة الوظيفية ف 

 عل: نقص الحديد يؤثر  : 18س

 الهيموجلوبير    - ب خلايا الدم البيضاء   -أ

وكسير   - د إفراز البول   - ج  بناء الثير

ي تكوين الهيموجلوبير   الحديد يدخل  *
  . ف 

 
 المضادة ومولد الضد   الأجسام   الجدول أدناه يوضح : 19س

ي دم كلً من  
ماهي فصيلة دم كلً من سعيد    سعيد وأحمد،ف 

 وأحمد: 

 Bوسعيد   Aأحمد  -ب A وسعيد   Oأحمد  -أ

 Aوسعيد   Bأحمد   - د Aوسعيد  ABأحمد   - ج
 * 
 

 أجسام مضادة  مولد الضد  الفصيلة 
A A B 
B B A 

AB A, B ــــــــ ـــــ 
O ـــــــــ ـــــ A, B 

 الدم فهو يقيس :   ضغط طبيب ال عندما يقيس : 20س

ايير   -أ ي الش 
ي القلب  -ب ضغط الدم ف 

 ضغط الدم ف 

 ضغط الدم عل الأوردة  - د شعة تدفق الدم - ج

ايير  (  * ضغط الدم هو قياس لضغط الدم الواقع عل الأوعية الدموية ) الش 

ونقل الى   Aإذا أصيب شخص وكانت فصيلة دمه  : 21س
 المستشق  فإنه يأخذ فصيلة دم.. 

 Oاو  A -ب فقط A -أ

 B - د AB - ج

* 

 
نقل الدم   عملياتأي عملية من : 22س

 خاطئة؟ التالية 

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج

*AB   لا يعطيB   يعطي نفسه فقط نما . 

ي جسم  : 23س
ين ف  أي الوظائف الآتية تقوم بها مادة الفايير

 الإنسان؟ 

 نقل الأكسجير   -ب تخير الدم -أ

 نقل الفضلات  - د مقاومة الجراثيم - ج

يف * ي تسد الجرح فيتوقف الي  
ين تكون الخيوط النر   . مادة الفايير
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ات  : 24س ي فإن......ترسل مؤش  إذا هاجمك مرض بكتير

 . حيوية

 الصفائح الدموية -ب كريات الدم الحمراء  -أ

 البلازما  - د البيضاء كريات الدم  - ج

 ضد؟ أي الفصائل التالية لا تملك مولد  : 25س

 AB  -ب A  -أ

 O  - د B  - ج
 

الفصيلة   -------------- 
A الفصيلةB الفصيلة 

AB 
الفصيلة  

O 

 لا يوجد  A B AB مولد الضد 

الأجسام 
 Bو  A لا توجد  B A المضادة 

 والهضمي   التنفسي   بالجهاز  العضو الذي يمر  هو ما : 26س

 المعدة  -ب المريء  -أ

 اللوزتان - د الكبد  - ج

اكيب التالية تزداد فيها سماكة العضلات  : 27س أي الير
 ؟ الملساء 

 بلازما - ب الأوردة  -أ

ايير   - ج ات الدموية - د الش   الشعير

 . حنر تتحمل النبض *

 جزء من أجزاء القلب ينقل الدم غير المؤكسج ... : 28س

يان  -أ  الأوردة الرئوية - ب  الأورطي الش 

يان الرئوي  - ج  الصمامات   - د الش 

 ما هي فصيلة الدم الآتية ؟ : 29س

 AB -ب O -أ

 B - د A - ج

ايير  أحد هذه  : 30س يان :  الش   يحمل دم غير مؤكسج، الش 

 الأبهر  -ب الكلوي  -أ

ي  - د الرئوي - ج   الكعير

 
 
الصورة الآتية ما   خلالمن  : 31س

الذي ينقل المواد الغذائية    الجزء
  : الجسملأطراف 

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج

ي الشكل : 32س
أي الأرقام يشير   المجاور: ف 

ي الوحدة الكلوية الذي يقوم   إلى
الجزء ف 
شيح    الماء والمواد الذائبة ومنها  بير

   الإخراجية؟  الفضلات 

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج

ي الدم توصل الدواء  : 33س
اكيب ف   المصاب؟ للجزءأي الير

 البلازما  -ب الصفائح الدموية -أ

 كريات الدم البيضاء  - د كريات الدم الحمراء  - ج

 . % من الدم يحمل الغذاء والدواء للخلايا 50البلازما سائل أصفر يمثل  *

 ؟ الجسمأي حجرات القلب تضخ الدم إلى  : 34س

 أيش بطير   -ب أذين أيمن -أ

 أيمن بطير   - د أيشأذين  - ج

يان البطير  الأيش يضخ الدم إلى * الأورطي الذي يوصله لجميع أجزاء  الش 
 . الجسم

 
 الدم؟   فصيلةما نوع  : 35س

 AB -ب A -أ

 O - د B - ج

يسم الجزء الذي يفصل التجويف الصدري عن   : 36س
ي التجويف 

ي جسم الانسان البطن 
 : ف 

 الحجاب الحاجز   - ب عضلات الصدر   -أ

 عظام الأضلاع   - د عضلات الصدر   - ج

ي الثدييات يساعد حيث * 
ي عملية الشهيق والزفير ف 

 . ف 
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ي : 37س
 ما هي وظيفة أدناه، الشكل ف 
 السهم؟ إليه   المشار الجزء  

منع الدم من الرجوع   -أ
 بالاتجاه المعاكس 

يتحمل ضغط الدم   -ب
 القادم من القلب 

ة الدم من   - ج يقوم بفلير
يزيد من سماكة   - د الجراثيم

 الأوردة 

ي السهم يشير إلى أحد الصمامات وهي عبارة عن ثنيات من * 
نسيج توجد ف 

ة الجسم ي الاتجاه المعاكس الأوردة الكبير
 . وتقوم بمنع الدم من الرجوع ف 

 لجسم الإنسان وهو مفيد  : 38س
ً
 لـــ: الحديد مهم جدا

 الأسنان -ب العظام -أ

 المفاصل  - د كرات الدم الحمراء  - ج

ي تركيب مادة الهيموجلوبير   يدخل *
 . الحديد ف 

 سيارة إسعاف ذاهبة لمصاب ، أي من فصائل الدم: 39س
 يجب أن تحمل معها ؟ 

 A -ب O -أ

 AB - د B - ج

عد الفصيلة  *
ُ
 . معطي عام لأنها لا تحتوي عل مولدات الضد    Oت

أي مكونات الدم تنقل الأكسجير  إلى خلايا   : 40س
 الجسم؟ 

 خلايا الدم البيضاء  -ب الدم الحمراء خلايا  -أ

 البلازما  - د الصفائح الدموية - ج

يمثل فصيلة دم شخص    التالىي الشكل  : 41س
معطي وعليه فإن فصيلة دم المستقبل لابد أن  

 تكون : 

 B -ب A -أ

 O - د AB - ج

 . فقط نفسها  وتعطي ، تأخذ من الكل مستقبل عام  ABفصيلة  *

ي : 42س
التالىي ، تتم عملية   الشكل ف 
عند انقباض أو انبساط    والزفير الشهيق 

كيب رقم :    الير

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

  𝟒 - د 𝟑 - ج

 
: الأوعية السميكة والمرنة القادرة عل تحمل الضغط  43س

 العالىي الناتج من القلب : 

ايير   -ب الأوردة  -أ  الش 

ات الدموية - ج  العظام - د الشعير
يان   الوريد  الش 

 أقل سمكا  الجدار سميك 

 غير مرن  الجدار مرن 

 غير نابض  نابض 

يحمل دم مؤكسج عدا  
يان الرئوي   الش 

يحمل دم غير مؤكسج  
  عدا الوريد الرئوي 

ي المنطقة :  44س
كة ف   ؟Xما هي الخاصية المشير

 Oتعطي  -ب ABتستقبل من  -أ

  B تعطي  - د AB تعطي  - ج

 A ، Bتستقبل من الفصيلة  ABلأن الفصيلة    *

ي  التالىي الشكل  : 45س
، يوضح الصمامات ف 

القلب، أي الأرقام تشير إلى الصمام  
 الرئوي؟ 

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج

يان الرئوي  *  . الصمام الرئوي يفصل بير  البطير  الأيمن والش 

، يشير السهم إلى : : 46س  الشكل التالىي

ايير   -أ  الأوردة  -ب الش 

ات الدموية - ج  الصمام  - د الشعير

اكيب الاتية يحدث فيها تبادل الاكسجير    أي: 47س الير
ي أكسيد الكربون؟ 

 وثائ 

ات الدموية -ب العقدة اللمفاوية  -أ  الشعير

ايير   - د الأوردة   - ج  الش 

 القلب يدخل إليه    أجزاءأي : 48س
 ؟ جالمؤكسالدم  

 2 -ب 1 -أ

 4 - د 3 - ج

  . الدم المؤكسج يدخل للقلب عن طريق الأذين الأيسر *
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 والتغذية الهضم والغدد الصم  جهاز  -4
 

ة من الكربوهيدرات ماذا  : 1س عند تناول جرعات كبير
 ؟ يحدث للأنسولير  

 يزداد -ب يقل -أ

 ينعدم  - د لا يتغير  - ج

ي الدم *
 . يزداد إفراز الأنسولير  عندما تزداد نسبة السكر ف 

 ؟تقع الغدة الكظرية  أين: 2س

 أسفل الرقبة -ب أسفل الدماغ  -أ

 فوق الكلية - د أعل الدرقية - ج

 الغدة الدرقية أسفل الرقبة   الدماغ ،الغدة النخامية أسفل  *
 . الكليةالغدة الكظرية فوق  الدرقية،الغدة الجار درقية أعل 

 عل:  تحتويالدهون  : 3س

 جليشول -ب أملاح -أ

 بروتينات - د أحماض أمينية  - ج

وتير  يتكون من أحماض أمينية - *  . الير
 . الدهون تتكون من أحماض دهنية + جليشول -   
 . جلوكوز()كربوهيدرات تتكون من سكريات أحادية   -   

الزائدة البسيطة   السكريات الطعام،  عند هضم  : 4س
 :   شكل( تخزن عل   )الأحادية 

 سليلوز -ب جلوكوز -أ

 جليشول - د جلايكوجير   - ج

ي الكبد للحيوانات *
ي صورة جلايكوجير  ف 

يخزن السكر  يخزن السكر الزائد ف 
ي النباتات

ي صورة نشا ف 
 . الزائد ف 

: أي مما يلي   : 5س  بروتير 

 ببسير    -ب سليلوز  -أ

 ولليش ج  - د جلوكوز   - ج

 . الهرمونات عبارة عن بروتير   وبعضالإنزيمات * 

امرأة أتاها مخاض الولادة وقررت الطبيبة إعطائها  : 6س
ي   لتسهيل  حقنة

عملية الولادة ، فما هي المادة النر
 تستخدم لتشيــــع عملية الولادة ؟ 

ون  -ب الأكسيتوسير   -أ  التستوستير

ول  - ج  الأنسولير   - د الكورتير 

  يساعد الأكسيتوسير  عل انقباض عضلات الرحم أثناء الولادة.  *

 
أي الخيارات التالية يعد وصفا صحيحا لوظيفة  : 7س

 ؟ الأمينيةالأحماض 
 تشكل حواجز  –تخزين الطاقة  -أ

 تكون هرمونات –تزيد شعة التفاعل  -نقل المواد   -ب

 تخزين المعلومات الوراثية ونقلها - ج

 دعما تركيبيا توفر  –الطاقة تخزين  - د

ي تكون الإنزيمات  * 
وتينات النر الأحماض الأمينية هي وحدة بناء الير

 . والهرمونات

 التوتر؟ ما هو الهرمون المسؤول عن  : 8س

ول  -أ  الابنفرين  - ب  الكورتير 

ون - د الأنسولير    - ج  الألدوستير

بات القلب ويفرز أثناء الخوف والطوارئ الابنفرين *  . يرفع ض 
ول  . مسكن للألم ورفع سكر الدم الكورتير 
ونخفض سكر  الأنسولير   إعادة امتصاص أيونات الصوديوم   الدم، الألدوستير
ي الجسم

 . ف 

ي   تصف جميع العمليات الآتية  : 9س
الهضم الميكانيكي ف 

 :   عدا  للإنسان ما جهاز الهضم  

 وتقطيع الطعام بالفم مضغ  -أ

 انقباض عضلات المعدة لتفتيت الطعام  -ب

 دفع الطعام بالحركة الدودية للأمعاء الدقيقة - ج

ي الفم - د
 اختلاط الطعام باللعاب ف 

 ماعدا: هرمون الإبنفرين يزيد كل من : 10س

 مستوى الكالسيوم -ب ضغط الدم  -أ

 نبضات القلب  - د مستوى السكر  - ج

ي المعدة  : 11س
ي ف 
إنزيم الببسير     لعملالرقم الهيدروجين 

 : يساوي
 𝟐 -ب 𝟖 -أ

 𝟏𝟐 - د 𝟔 - ج
ي وسط عالىي الحموضة والمعدة هي الجزء الوحيد  *

يعمل إنزيم الببسير  ف 
ي القناة الهضمية

ي ف 
 . 2تصل درجة الحموضة إلى  الحمض 

 ؟ الإمساكما سبب  : 12س

ي الكيموس  -أ
 عش الهضم  -ب زيادة الماء ف 

ي الكيموس  قلة - ج
  زيادة الألبان  - د الماء ف 
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أي الهرمونات التالية يعتير من هرمونات الأحماض   : 13س
 الأمينية؟ 

وجير    - ب الأنسولير    -أ  الأسير

ون  - ج ون  - د التستوستير وجسير  الير

 - : الهرموناتانواع    *
ويديةهرمونات -1 ون  الستير وجير  وهرمون التستوستير مثل هرمون الاسير

ي الغشاء البلازمي 
 . وهذه تذوب ف 

ويدية،غير   الأمينية،هرمونات الأحماض -2  ي الغشاء  ستير
لا تذوب ف 

 . البلازمي مثل هرمون الأنسولير  وهرمون النمو

 الإنزيمات عبارة عن ... : 14س

 أحماض نووية  -ب دهون  -أ

 بروتينات - د كربوهيدرات - ج

 هرمون ..  يعتير الأنسولير   : 15س

ي  -أ
ي  -ب بروتين 

 دهن 

ول - ج  جنسي  - د الكولسير

ي أي وسط يعمل : 16س
: ف   الببسير 

 متعادل -ب قاعدي -أ

ي  - ج
 جميع الأوساط  - د حمض 

ي الغدة : 17س
ي من مشاكل ف 

ذهبت أم إلى طبيب وهي تعائ 
  لمعرفة الدرقية، ما هو الهرمون الذي يجب فحصه 

 ؟ المشكلة
وكسير   -أ  الأدرينالير   -ب  الثير

ون  - ج وجير   - د التستوستير  الأسير

وكسير  وهو المسؤول عن عمليات الأيض  * تفرز الغدة الدرقية هرمون الثير
 . والكالسيتونير  

بة  : 18س أي الهرمونات   شمس،عند تعرض شخص لصر 
ي  
 الدم؟ التالية يكون مستواه أعل ف 

وكسير   - ب  المانع لإدرار البول  -أ  الثير

 الأنسولير   - د الجلوكاجون   - ج

ي للغدة النخامية ويعمل عل منع فقدان الماء من   *
يفرز من الجزء الخلق 

 . الجسم
وكسير   وري لعمليات الأيض  يفرز من الغدة: الثير . والنمو الدرقية وض 
 . يفرز من البنكرياس يعمل عل زيادة سكر الدم : الجلوكاجون

: يفرز من البنكرياس يعمل عل خفض سكر الدم  . الأنسولير 
 

 
ي تنظيم   ة الجار درقيما الذي يساعد الغدد : 19س

ف 
 :   الكالسيوممستوى 

 الدرقيةالغدة  -ب الغدة النخامية -أ

 البنكرياس - د الغدة الكظرية  - ج

ي الدم.  -* 
 الغدة الدرقية تفرز هرمون الكالسيتونير  الذي يقلل الكالسيوم ف 

ي  PTHدرقية تفرز هرمون  الغدة الجار  -
 الدم وهما الذي يزيد الكالسيوم ف 

 عل تنظيم الكالسيوم
ً
 . يعملان معا

والأمعاء الدقيقة  بالمعدةحركة العضلات الملساء : 20س
 من ضمن عملية ... 

ي  -أ
 الهضم الميكانيكي  -ب الهضم الكيميائ 

ي الهضم  - ج
 الامتصاص  - د المائ 

 ؟ ما هو العضو المسؤول عن امتصاص الطعام: 21س

 الأمعاء الدقيقة -ب الكبد  -أ

 المريء  - د المعدة  - ج
ي  *

وتير   الأمعاء، تحدث عملية امتصاص الطعام ف  تحدث عملية هضم الير
ي المعدة

 . ف 

 : بروتير  أي مما يلي ليس  : 22س

 مو هرمون الن -ب الأنسولير   -أ

 الببسير   - د الجليشول - ج

 . بعض الهرمونات والإنزيمات مواد بروتينية *

ول ماذا  : 23س ي مادة الكوليسير
شخص لديه ارتفاع ف 

 ؟ يتجنب

 الألبان  - ب زيت الزيتون  -أ

 الشحوم - د البقوليات  - ج

 . يجب تجنب الدهون وخاصة الشحوم* 

 :  الميكانيكي أي مما يلي ليس من خصائص الهضم : 24س

 الطحن بالأسنان  -ب تحريك الطعام باللسان  -أ

 - د إفراز اللعاب  - ج
الطعام  توصيل 

للمريء عن طريق  
 اللسان 

ي يشمل الطعام، الهضمالهضم الميكانيكي يشمل تحريك وتقطيع  *
 الكيميائ 

 . هضم الطعام بواسطة الإنزيمات
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: عند مضغ قطعة خير  فإن الإنزيم المؤثر عل  25س

 هو.... هضمها 

بسير   -ب الببسير   -أ  الير

 الليبير   - د الأملير   - ج

ي اللعاب ويحول السكريات إلى سكريات أحادية* 
 . الأميلير  يوجد ف 

 حرارية؟ التالية أقل سعرات  الوجباتأي : 26س
 خير  + بيض + زبدة + حليب  -أ

 خير  + زبدة + قشطة + مرئر  -ب

 أرز + خضار + شوربة عدس - ج

 لحم + سمن + سلطة أرز +  - د

 . لأنها لا تحتوي عل دهون *

 الادرينالير  هرمون يتم افرازه من الغدة ... : 27س

 الدرقية -ب الكظرية  -أ

ي   - د النخامية   - ج
 الجار درفر

 
بالرغم من قدرة الجسم عل بناء مجموعة من   : 28س

إلا أنه يجب عل الشخص أن يتناول   الأمينيةالأحماض 
ي وذلك لاحتوائه

وتير  الحيوائ   :  الير

ي بناء الأحماض الأمينية -أ
 أملاح تساعد ف 

ي عملية الهضم   -ب
 ألياف تساعد ف 

ي الجسم  - ج
ة ف   بروتينات تستخدم مباش 

 أحماض أمينية لا يبنيها الجسم  - د

ي حمض   20* عدد الأحماض الأمينية اللازمة لجسم الانسان 
ي  أمين 

يبن 
ي ويحصل عل  12منها  الجسم

) المواد  خارج الجسممن   8حمض أمين 
  الغذائية (

 
انقباضات عضلية متموجة ومنتظمة تحرك  : 29س

 الطعام عير القناة الهضمية ... 
 الحركة الدودية  -ب الحركة المنتظمة  -أ

 الحركة العضلية  - د الحركة الموجية  - ج

ي القناة الهضمية لدفع  *
 . الطعامحركة الدودية توجد ف 

   الإنسان؟  هيهضم لا أي البوليمرات التالية : 30س

 فركتوز  -ب جلوكوز -أ

 لاكتوز - د سليلوز - ج

ولكنه يسهل حركة   ،لهضمهإنزيمات  هالسليلوز لأن الانسان ليس لدي *
ي الأمعاء 

 . الطعام ف 

ة من اللحوم لأنها  : 31س الإنسان يحتاج لكميات كبير
 تحتوي عل : 

 جليشول -ب أحماض أمينية  -أ

  ببسير   - د أحماض دهنية - ج

 ،     سكر  النشويات ) كربوهيدرات (   ،أحماض أمينية   بروتير  
 أحماض دهنية الدهون   

أي الهرمونات التالية يعمل عل رفع مستوى  : 32س
ي  
 الدم؟ السكر ف 

وكسير   -أ ون  -ب الثير  التستوستير

 جلوكاجون  - د الأنسولير   - ج

وكسير  يعمل عل زيادة معدل الأيض -1*     . الثير
بات القلب والتنفس -2  . الأدرينالير  يزيد ض 
ي الدم -3

    . الأنسولير  يخفض السكر ف 
ي الدم -4

 . جلوكاجون يرفع السكر ف 

ي الدم ... : 33س
 يخفض مستوى السكر ف 

 جلوكاجون  -ب الأنسولير   -أ

ي  - د تونير  يالكالس - ج
 الجاردرفر

 حرارية؟ما الأكير سعرات : 34س

 معدنية   جرام أملاح 2 - ب جرام سكر  1 -أ

 بروتيناتجرام  2 - د جرام دهون  1 - ج

وتير   السكر  جرام من 1*    سعر حراري   4=   أو الير
 . سعر حراري 9الدهون =  جرام من 1بينما 
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 قوية: أي الوجبات التالية تحتوي بروتينات  : 35س

زيت زيتون + بيض +   -أ
 حليب 

دجاج + حليب +   -ب
 بيض

زيتون + بطاطا +  زيت  - د خضار + زبدة + رز - ج
 تفاح

 من السكريات الثنائية... : 36س

 جلوكوز - ب  سكروز  -أ

 سيليلوز - د فركتوز  - ج

 . والفركتوز سكريات أحادية الجلوكوز  -1 *
ي  -2

 . أو سكر القصب( –المائدة  )سكر السكروز سكر ثنائ 
 . السيليلوز سكريات عديدة -3

إذا أصاب صديقك جرح ولم يلتئم بشعة فما الذي   : 37س
 صديقك؟ ينقص 

 𝐊بوتاسيوم    - ب 𝐅𝐞حديد    -أ

 𝑪𝒂كالسيوم    - د 𝒁𝒏كزن - ج

 . التئام الجروح عل الزنك يساعد * 

ي يقوم محمد به، تناول   ضمن: 38س
برنامج صحي غذائ 

كم عدد    ،كربوهيدرات  جرام 10عن وجبة غذائية عبارة  
ي سيحصل عليها 

 ؟ السعرات الحرارية النر

 20 -ب 10 -أ

 40 - د 30 - ج

 . سعر حراري  4جرام من السكر =  1* 

عندما يكشف الطبيب عل مرض  السكر يفحص : 39س
 الغدة: 

 الجار درقية -ب الكظرية  -أ

 البنكرياس - د الدرقية - ج

البنكرياس مسؤول عن إفراز الأنسولير  والجلوكاجون وهما المسؤولان عن  *
ي الدم

 . ضبط نسبة السكر ف 

: الصم   الغدد سيدة : 40س    هي

 البنكرياس -ب الغدة الكظرية   -أ

 الغدة النخامية - د الغدة الدرقية - ج

ي الغدد * 
ي بافر

  . غدة النخامية تتحكم ف 

 

ة من حليب  : 41س إذا تناول شخص كميات كبير
 المتوقع أن يؤدي ذلك إلى...   فمن 𝑴𝒈(𝑶𝑯)𝟐المغنسيوم  

توقف عمل إنزيم   -ب توقف عمل إنزيم الببسير   -أ
 الأميلير  

ي العصارة   - ج
خلل ف 

 عش هضم  - د الصفراوية

ي  *
ي وسط حمض 

 . لأن إنزيم الببسير  يعمل ف 

ي ما قيمة الرقم : 42س
ي الأمعاء    (ph)الهيدروجين 

ف 
 : الدقيقة

 7من أكير  -ب 4من أكير  -أ

 7من  أقل - د 4من  أقل - ج

ي  المعدة  قلوي ،   * الفم والأمعاء 
 . حمض 

ي ....  الهضم : 43س
 الكيميائ 

 بسبب عضلات المعدة  -أ

ي تحليل الجزيئات   -ب
يحدث نتيجة نشاط الانزيمات ف 

ة ليسهل   ة الى صغير  امتصاصها الكبير

 بواسطة الأسنان  - ج

 بسبب عضلات الأمعاء  - د

 هاضمة؟ أي العصارات لا تحتوي عل إنزيمات : 44س

 المعديةالعصارة   -ب العصارة الكبدية  -أ

 العصارة الصفراوية  - د المعوية العصارة   - ج

ساعد العصارة الصفراوية عل إذابة الدهون ولا تحتوي عل إنزيمات ت *
 . هاضمة 

؟ أي التالىي ليس من الهضم  : 45س  الميكانيكي

اختلاط الطعام بعضه   - ب طحن الطعام بالأسنان  -أ
 ببعض

 قطع الطعام بالأسنان  - د اختلاط الطعام باللعاب  - ج

 بأنه: يصنف السكروز : 46س

ي  - ب  سكر أحادي  -أ
 سكر ثنائ 

 غير عضوي - د عديد التسكر   - ج

 . من جلوكوز + فركتوز حيث يتكون السكروز  *
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ول  : 47س ي شخص من ارتفاع الكوليسير

أي   لديه،يعائ 
 تجنبه؟ الأغذية يجب عليه  

 الألبان   - ب البقوليات  -أ

 زيت الزيتون   - د الأسماك - ج

أي الانزيمات الآتية يعمل عل هضم اللحم  : 48س
 ؟وتحليله

 الببسير   -ب الإميلير   -أ

بسير   - ج  الليبير   - د الير

وتينات *  ي المعدة  )اللحوم(حيث يقوم إنزيم الببسير  بهضم الير
ويوجد ف 

ي 
ي وسط حمض 

 . ويعمل ف 

ي الشكل المجاور أي المناطق : 49س
  ف 
  فيها امتصاص للمواد   يحدثالهضمية  
 ؟ الغذائية

 
𝟏 -ب 𝟏 -أ + 𝟐 

 𝟑 - د 𝟐 - ج

ي الغشاء البلازمي : 50س
 ؟ما هو الهرمون الذي لا يتحلل ف 

وجير   -أ ون  -ب الاسير وجستير  الير

ون  - ج  النمو  - د التستوستير

ي  *
ي لا تذوب ف 

هرمون النمو والأنسولير  من هرمونات الأحماض الأمينية النر
 . عن طريق مستقبلات الغشاء البلازمي وتدخل الخلية

 ؟ الميكانيكي أي مما يلي ليس من الهضم  : 51س

الحركة الدودية   -ب مضغ الطعام -أ
 بالأمعاء

 خلط الطعام باللعاب - د تفتيت الطعام بالمعدة  - ج

ي وليس ميكانيكي  *
 . خلط الطعام باللعاب هضم كيميائ 

 ما هو العضو الملحق : 52س
 الجهاز: بهذا 

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

  𝟒 - د 𝟐 - ج

 

ي تتكون من أحماض  : 53س
ما البوليمرات الحيوية النر

 ببتيدية؟أمينية ترتبط بروابط  

ويدات -ب الأحماض النووية  -أ  الستير

وتينات - ج  الجليشيدات  - د الير

ي حالة طبيعية فجأة حصل ارتفاع  : 54س
شخص كان ف 

 هرمون؟ أي  بسبببضغط الدم 

وجير   -أ  الأدرينالير   -ب الاسير

ون - ج ون  - د البوجسير  الدوستير

 .... المزمار ماهي وظيفة لسان  : 55س

يمنع دخول الطعام   -ب هضم الطعام -أ
 إلى القصبة الهوائية

 الطعام  ذوبان - د الطعام  حركة - ج

 للجسم؟ ما هو أكير مصدر طاقة  : 56س

 دهون  -ب كربوهيدرات -أ

 أملاح - د بروتينات - ج

وتينات يعطي  1 - *  . سعرات حرارية 4جرام من الكربوهيدرات والير
 . سعرات حرارية 9جرام من الدهون تعطي  1 -   

ي أي مدى يعمل إنزيم : 57س
؟ بالبف   سير 

ي  -أ
 قاعدي وسط  - ب وسط حمض 

ي  - د متعادلوسط   - ج
 وقاعدي وسط حمض 

ي وسط  إ *
وتينات ويعمل ف  ي المعدة ويــهضم الير

نزيم البيبسير  يعمل ف 
ي 
 . حمض 

الهرمون الذي يستخدم لإزالة الالتهاب والشعور  : 58س
 بالألم ...   

ون  -أ  الأنسولير   - ب  التستوستير

وجير    - ج ون - د الاسير  الكورتير 

ون هرمون ذكري تفرزه الخصية/1 *  . التستوستير
ي الدم2

 . / الأنسولير  يفرز عندما يرتفع السكر ف 
وجير  هرمون انثوي يفرز من المبيض3  . / الاسير
ون يفرز من الغده الكظرية 4 ي الدم –/ الكورتير 

 . مسكن للألم ويرفع السكر ف 
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ي  : 59س
ي يستمر هضمها ف 

 المريء؟ ما هي المادة النر

 النشويات  - ب الدهون   -أ

وتينات - ج  الإنزيمات  - د الير

ي اللعاب يستمر عمله حنر يصل الطعام إلى المعدة ويتوقف  إنزيم الأميلير   *
ف 

ي 
 . عمله لأن المعدة وسط حمض 

 ...  ADHأين يتم انتاج هرمون  : 60س

 جار درقية -ب كظرية -أ

 تحت المهاد  - د درقية  - ج

توسير   يوهرمون الأكس البول()الهرمون المانع لإدرار  ADHيفرز هرمون * 
 . من تحت المهاد

ي الطابور الصباجي لإلقاء كلمة وتشعر : 61س
عندما تقف ف 

 بتوتر وخوف فإن جسمك يفرز هرمونا يسم ... 
 أدرينالير   -ب أنسولير   -أ

وكسير   - ج  جلوكاجون  - د ثير

ي الدم-1 *
 . أنسولير  يفرز عندما يرتفع السكر ف 

 . أدرينالير  يفرز عند الخوف والغضب -2
وكسير  ينظم معدل الأيض-3   . ثير
ي الدم-4

 . جلوكاجون يفرز عندما ينخفض السكر ف 

...   أولا يتكون الكيموس : 62س ي
 ف 

 المعدة  -ب الأمعاء الدقيقة -أ

 الأمعاء الغلظة  - د المريء  - ج

 : 63س
ً
ا  أي الخيارات يعتير تفسير

ً
الأنسولير    لإعطاء علميا

 عن طريق الحقن بدلًا من الفم؟ 

ي المعدة  -أ
 يزيد امتصاصه ف 

 تهضمه المعدة عن طريق الببسير  قد  -ب

 لم يصل للدم بسبب قلة كميته - ج

ي عمل الغدة اللعابية  - د
 عند دخوله من الفم يؤثر ف 

ي المعدة * 
 . الأنسولير  يتكون من بروتينات قد يهضم ف 

ي يحتوي مجموعتير  وظيفيتير   : 64س
الحمض الأمين 

 هما: 

 أمير  وكربونيل -ب أمير  وكربوكسيل -أ

  أمير  وهيدروكسيل  - د كربونيل وكربوكسيل  - ج

 
قلبه تزداد ويتم    نبضاتفإن   شخصإذا غضب  : 65س

، ما هو هذا  3NO13H9C صيغتهإفراز هرمون بالدم 
 الهرمون؟ 

وكسير   -أ  الانسولير   -ب الثير

 الكالسيتونير   - د الأدرينالير   - ج

أي الأنشطة التالية يستهلك سعرات حرارية أكير  : 66س
 ساعة؟ خلال 

 الهرولة  - ب كرة اليد  -أ

لج عل الجليد  - ج  تسلق الجبال - د الير 

السعرات المستهلكة   النشاط 
ي الساعة 

السعرات المستهلكة   النشاط  ف 
ي الساعة 

 ف 

تسلق الجبال مع حقيبة   600 كرة اليد 
 564 عل الظهر 

 300 السباحة  564 كرة السلة 

 920-740 الهرولة  410-240 ركوب الدراجة 

لج عل الجليد    540 كرة القدم  700 الير 

ينصح الأطباء الأشخاص الذين يتناولون المضادات  : 67س
 لغناها بفيتامير  

ً
  Kالحيوية بالإكثار من أكل الفاكهة نظرا

 عل: ويعود السبب إلى أن المضادات الحيوية تعمل 

يا المنتجة   -أ قتل البكتير
منع امتصاص فيتامير   - ب  Kلفيتامير  

K 

تقليل فاعلية فيتامير   - د Kفيتامير  تغيير تركيب   - ج
K 

 أي الانزيمات التالية يقوم بهضم الدهون؟  : 68س

بسير   - ب الإميلير    -أ  الير

 الببسير   - د الليبير   - ج

ي  الإميلير   *
ي اللعاب ويعمل ف 

يحول النشويات إلى سكريات بسيطة ويوجد ف 
ي . وسط متعادل

وتينات ويعمل ف  بسير  يفرز من البنكرياس ويــهضم الير الير
الليبير  يهضم الدهون ويفرز من البنكرياس  . الأمعاء لأن الأمعاء وسط قاعدي

ي الأمعاء لأن الأمعاء وسط قاعدي
وتينات  . ويعمل ف  ويفرز الببسير  يهضم الير

ي 
ي وسط حمض 

العصارة الصفراوية تحول الدهون إلى   . من المعدة ويعمل ف 
ي ولا تحتوي عل انزيمات هاضمة 

 . مستحلب دهن 

ي : 69س
الجرجير    نباتأي السكريات الآتية يوجد ف 

 هضمه؟ ويصعب 

 السكروز  -ب الجلوكوز -أ

 السيليلوز - د الجلايكوجير   - ج

عن ألياف   الجلوكوز، عبارةالسيليلوز عديد التسكر مكون من وحدات * 
ي الجدران الخلوية للخلايا النباتية

  . وتوجد ف 
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ي  البول(لإدرار  )المضاد  ADHيتم تخزين هرمون : 70س

ف 
 : الغدة

 الثيموسية -ب الدرقية -أ

 الجار درقية - د النخامية - ج

من جزء من الدماغ   ADH أو ما يسم الهرمون المانع لإدرار البول يفرز *
ي الجزء التحت المهاد  باسم يعرف

ي من، ويخزن ف 
ويفرز  الغدة النخامية خلق 

، لكن يكون ي كلا الجنسير 
إفرازه أكير لدى  الهرمون المانع لإدرار البول ف 

ون بسبب  الذكور   .تفاعله مع هرمون التستوستير

:   تنتجالأمعاء الغليظة : 71س  فيتامير 

 C -ب A -أ

 K - د D - ج

 . Bوبعض من    Kالأمعاء الغليظة فيتامير    *

الهضمية الآتية يتحول فيها الطعام   القناة أي أجزاء  : 72س
 الكيموس؟ إلى ما يسم 

 المعدة  -ب الفم -أ

 الأمعاء الغليظة  - د الأمعاء الدقيقة - ج

؟ من أين يتم انتاج هرمون  : 73س  الاكسيتوسير 

    الكظرية الغدة  -ب الغدة الدرقية -أ

 الجاردرقية  - د منطقة تحت المهاد  - ج

إذا أراد علماء فحص عينة من الأحماض الأمينية، : 74س
:  يجدونها فإنهم  ي

 ف 

 الأحماض النووية  -ب الجليشول -أ

 الجلوكوز - د الببسير   - ج

  التالية يستهلك سعرات حرارية أكير  الأنشطةأي : 75س
 ساعة؟ خلال 

 السباحة -ب ركوب الدراجة  -أ

 كرة السلة  - د كرة القدم - ج

ي عديد التسكر ؟  : 76س
            أي من الآئر

 الفركتوز -ب الجلوكوز -أ

  السكروز  - د السليلوز - ج

 

 ثنائية التسكر ؟    الآتيةأي من الكربوهيدرات : 77س

 السليلوز -ب النشا  -أ

 السكروز  - د الفركتوز - ج

 الجلاكتوز  –الفركتوز  –السكريات الأحادية مثل الجلوكوز * 
 المالتوز –اللاكتوز  –السكريات الثنائية مثل السكروز 
 الجلايكوجير   -النشا   –عديدة التسكر  مثل السليلوز 

ي المعدة هو : : 78س
وتينات ف   الانزيم الذي يهضم الير

 الأميلير   -ب الببسير   -أ

 المادة الصفراء - د الكايتير   - ج

وكسير  ؟ : 79س  أين يُفرز هرمون الثير

 الغدة الجاردرقية  -ب النخاميةالغدة  -أ

 الغدة الكظرية  - د الغدة الدرقية - ج

ي تفرزها الغدة الدرقية :  الهرمونات *
 النر

وكسير  الذي يؤدي لزيادة معدل الأيض هرمون  -1   الثير
ي الدم هرمون -2 

 الكالسيتونير  الذي يعمل عل خفض معدل الكالسيوم ف 

ي الشكل أدناه ، ما العلاقة المحددة الآتية ؟  : 80س
 ف 

التغذية الراجعة   -أ
التغذية الراجعة   -ب الإيجابية 

 الأحادية

التغذية الراجعة   - ج
التغذية الراجعة   - د المزدوجة 

 السلبية
 السلبية تعيد النظام إلى نقطة البداية بمجرد إنحرافه عن  الراجعةالتغذية  *
 .النقطةهذه    

ي   البنائيةتتكون الوحدات : 81س
وتينية للخلايا النر الير

 الحية :  المخلوقاتمنها أجسام   نشأت
 أحماض دهنية -ب سكريات أحادية -أ

 مواد غازية - د أحماض أمينية  - ج

سم الأحماض الأمينية ترتبط مع  تتكون *
ُ
وتينات من وحدات أساسية ت  الير

 . ببتيدية بروابطبعضها   

وتينات يبدأ هضم   : 82س ي :  الير
 ف 

 الأمعاء الغليظة  -ب الأمعاء الدقيقة -أ

  الفم - د المعدة  - ج
 

 

 

70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 
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 ؟  Dما أهمية فيتامير  : 83س

 صحة العظام والأسنان  -ب تكون خلايا الدم الحمراء  -أ

 مهم للرؤية  - د تكوين ألياف الكولاجير   - ج

خزنالسكريات الزائدة الأحادية : 84س
ٌ
ي الحيوانات عل   ت

ف 
 شكل : 

 الجلايكوجير   -ب النشا  -أ

 الأدرينالير   - د سكر أصفر  - ج

 
وزنه  حنر يحافظ الجسم عل : 85س

 يجب أن تكون؟  السليم أو كتلته،

 

 -أ
ي  
ي يتناولها تساوي السعرات النر

السعرات الحرارية النر
 يستهلكها 

 -ب
ي  
ي يتناولها أكير من السعرات النر

السعرات الحرارية النر
 يستهلكها 

 - ج
ي  
ي يتناولها أقل من السعرات النر

السعرات الحرارية النر
 يستهلكها 

 السعرات الحرارية والكتلة لا يوجد علاقة بير   - د

ي تتناولهاسعرات حرارية  تستهلك* لتقليل الوزن يجب أن 
 أكير من النر

 . زيادة الوزن : تناول سعرات حرارية أكير من الاستهلاك

 الدقيقة والغليظة :  الأمعاء التقاء : 86س

 المعي الأعور -ب القولون  -أ

 المعدة  - د الزائدة الدودية  - ج

الشكل أدناه، يمثل مستوى ضغط الدم لشخص، أي  : 87س
 الهرمونات الآتية أدت إلى هذا الارتفاع المفاجر  ؟ 

 الجلوكاجون  -ب الأنسولير   -أ

ون - د الأدرينالير   - ج   ألدوستير

 

 نوع الرابطة بير  الأحماض الأمينية : : 88س

 ببتيدية -ب تساهمية -أ

 تناسقية  - د هيدروجينية - ج

 
ي  : 89س

، أهم ما يمير  العضو   الشكل ف  التالىي
 :   إليهالمشار 

ي  -ب أن وسطه قاعدي  -أ
 أن وسطه حمض 

 أنه يهضم النشا - د أنه يهضم الدهون  - ج

ي الجلد هو :   يتمالفيتامير  الذي  : 90س
 صناعته ف 

 A -ب B -أ

 C - د D - ج

وري  D* فيتامير    العظام والأسنان  لصحةض 

 الجسم ...   يفرزهعند الغضب ما هو الهرمون الذي : 91س

ون  -ب الأدرينالير   -أ  الالدوستير

ول  - د تونير  يالكالس - ج  الكورتير 

ي  : 92س
وتينات تهضم ف   بفعل إنزيم ...   المعدةالير

 الجلايكوجير   -ب الببسير   -أ

بسير   - ج  الأميلير   - د الير

ي النظر فيجب عليك تناول    مصاب: إذا كنت 93س
بنقص ف 

 ....فيتامير  

     D -ب A -أ

 𝐁𝟏𝟐 - د C - ج

وكسير  ؟: 94س             ما وظيفة الثير

 يزيد مستوى السكر  -ب تنظيم عمليات الأيض -أ

خفض مستوى   - ج
 امتصاص الصوديوم - د الكالسيوم
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 عند هضم السكريات المعقدة فإنها تتحول إلى : : 95س

 سليلوز -ب جلوكوز -أ

   جلايكوجير   - د ببسير   - ج

ة*  ة من جزيئات صغير السكريات المعقدة من مثل   تتكون الجزيئات الكبير
وتير  ،  سكر بسيط  أحماض أمينية الير

 

 

بآلية    PTH درقيةيعمل هرمون الغدة الجار : 96س
ي الحفاظ عل اتزان الكالسيوم  

التغذية الراجعة السلبية ف 
 مع هرمون؟ 

ول  -أ وكسير   -ب الكورتير   الثير

ون   - ج  الكالسيتونير    - د ألدوستير
ي الدم  عند يفرز  الكالسيتونير   *

ي العظام  ويخزنهارتفاع الكالسيوم ف 
 ف 

ي 
ي الدم يسحبه من العظام( (PTHالجار درفر

  يفرز عند نقص الكالسيوم ف 
 . ويرسله للدم

 
 

  
95 96 
 د أ
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ي الإنسان  -5
 أجهزة التكاثر والنمو ف 

 

ي الانسان عن الزواحف؟ : 1س
 ما الذي يمير  كيس المح ف 

تكوين خلايا الدم   -أ
 تزويد الجنير  بالغذاء  -ب الحمراء

  تكوين خلايا الدم - ج
التخلص من   - د البيضاء

 الفضلات
ي المخلوقات الأخرى يغذي الجنير    - 1*

 . كيس المح ف 
ي الأنسان كيس المح يكون خلايا الدم الحمراء لحير  اكتمال تكوين  -2

أما ف 
ي تكوين خلايا الدم الحمراء

 . نخاع العظم الذي يبدأ ف 

المحافظة   يستطيع شهور لماذا الجنير  بآخر ثلاثة : 2س
 حرارته؟ عل درجة 

ات  -ب تخزين الدهون بالجلد  -أ استجابة للمثير
 الخارجية

تكون الأنسجة  - د الرئة اكتمال  - ج
 والأعضاء 

ي خصية : 3س
 : الرجلأي مما يلي يتأثر إذا حدث خلل ف 

وكسير   -ب السائل المنوي  -أ  هرمون الثير

إنتاج الحيوانات  - د هرمون الأنسولير   - ج
 المنوية

 . المسؤول عن إنتاج الحيوانات المنوية الخصية *

 : عير الأم للجنير  أي من التالىي لا ينتقل : 4س

 المواد المغذية  -ب خلايا الدم الحمراء  -أ

 المضادات الحيوية - د الأكسجير   - ج

الحيوية تنتقل من الأم إلى الجنير   والمضادات المغذية والأكسجير  المواد * 
 . عير المشيمة

 ينظم نقل الغذاء بير  الأم والجنير  ..... : 5س
 الكبد  - ب المشيمة  -أ

 الرحم  - د الكلية  - ج

 ؟   أي الأعضاء تتبع التشوه ،  جنير  رصد فيه تشوه: 6س

ي  -ب الجلد  -أ  الجهاز العصنر

 الساق  - د القدم - ج

ي أننر الإنسان، يكتمل نمو المشيمة خلال الحمل  : 7س
ف 

ي الأسبوع: 
 ف 

 السادس  -ب الرابع -أ

  العاش   - د الثامن  - ج

 
ي ظهور الصفات    الهرموناتأيّ  : 8س

التالية يتحكم ف 
 الانسان؟ الجنسية الذكرية عند 

وجير   -أ ون - ب الاسير وجيسير  الير

ون  - د هرمون النمو  - ج  التستوستير

ون*  وجير  الخصية، هرمون ذكري يفرز من   التستوستير   الأسير
ون وجيسير  . هرمونات أنثوية تفرز من المبيض والير

ي الخصية يتم تخزينها  : 9س
بعد إنتاج الحيوانات المنوية ف 

ي ... 
 ف 

بــخ - ب  الإحليل  -أ  الير

 الأنابيب المنوية - د الأسهر   - ج

كة الإحليل:  -1 *  . قناة بولية تناسلية مشير
بــخ:  -2                               . يعمل عل تخزين وإنضاج الحيوانات المنوية  الير
 . الناقل ( ينقل الحيوانات المنوية  )الوعاء   الأسهر:  -3
 . تنتج الحيوانات المنوية المنوية: الأنابيب  -4

ي الثلاثة أشهر  : 10س
    الأولى؟ماذا يحدث للجنير  ف 

تحت  تراكم الدهون   - ب تفتح العينير    -أ
 الجلد 

 بصمات الأصابع  تظهر   - د تكوين الشعر   - ج

؟ ما التسلسل الصحيح لنمو  : 11س  الجنير 

التوتة،   اللاقحة،  -أ
  اللاقحة،التوتة،   - ب البلاستيولا

 البلاستيولا

 البلاستيولا، اللاقحة،  - ج
  اللاقحة، التوتة،  - د التوتة

ولا  الجاسير

 المنوية   الحيواناتأين يكتمل نمو  : 12س

بــخ -أ  الإحليل  -ب الير

وستاتا - د الخصية - ج  الير

بــخ *  ي الير
 . تخزن الحيوانات المنوية ويكتمل نموها ف 

ي المبيض : : 13س
   أي الهرمونات الآتية تنتج ف 

ون  -ب الجلوكاجون  -أ  التستوستير

ون - ج وجيسير  الأكسيتوسير   - د الير

ون يفرز المبيض كل من هرمون  * وجيسير وجير  والير  الاسير
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ون ما وظيفة هرمون  : 14س  ؟ التستوستير

الصفات الجنسية  وإظهار إنتاج الحيوانات المنوية  -أ
 الثانوية الذكرية

 تنظيم الحمل والولادة لدى النساء -ب

 رفع مستوى سكر الدم  - ج

 الالتهاباتيقلل من  - د

ون-1  *  . هرمون ذكري يفرز من الخصية  -التستوستير
ون هرمون أنثوي يفرز من المبيض-2     وجسير وجير  الير  . الاسير

ي : 15س
كيب الذي ينظم   الثدييات، ف  المواد من   انتقالالير

 هو:  الجنير  الجنير  إلى الأم ومن الأم إلى 

 الأغشية الجنينية -ب الرحم  -أ

ي  - ج
 المشيمة  - د الغشاء الأمنيوئ 

 ؟ الحاملما أثر نقص حمض الفوليك للأم  : 16س

 وزن المولود  زيادة -ب نقص وزن المولود  -أ

عدم اكتمال نمو   - د لا يتأثر المولود  - ج
 الدماغ والرأس

 : وظيفة حمض الفوليك *
 RNAو DNA تكوين -2الحمراء تكوين خلايا الدم  -1

 : ونقصه يسبب
 . اكتمال نمو الدماغ والرأسعدم  -1
،بعض الخلايا العصبية للحبل  )تكشفالعصب المفلوج  -2 مما قد   الشوكي

 . يسبب الإصابة بالشلل (

ي الشكل التالىي ، حيوان منوي ، يشير : 17س 
  إلى: السهم ف 

 الرأس -ب ذيل -أ

 النواة - د القطعة الوسط  - ج

  . الذيل يستخدم للحركة  -1 *
 . الرأس تحمل المادة الوراثية -2
 . تحتوي عل الميتوكوندريا  -القطعة الوسط-3
يعادل  –التغذية  –السائل المنوي يسهل حركة الحيوانات المنوية - 4

 . حموضة البول

 الذكور؟هو هرمون  ما : 18س

ون -أ وجسير وجير   -ب الير  الاسير

ون  - ج   الأنسولير   - د التستوستير

 
ي الشكل يمثل معدل الإصابة  : 19س

ي ف 
الرسم البيائ 

ي  الأجنة، بتشوهات الحبل الشوكي لدى  
 أنه تم ف 

ً
  علما

ة الاهتمام بتناول المرأة الحامل لحمض    السنوات الأخير
ي يمكن استنتاج :  الفوليك،

   من الرسم البيائ 

 

  العقاقير انخفاض معدل الاصابة نتيجة الوعي بخطورة  -أ

 انخفاض معدل الاصابة نتيجة زواج الأقارب  -ب

 انخفاض معدل الاصابة بزيادة استهلاك حمض الفوليك   - ج

 معدل الاصابة بزيادة استهلاك ضف  ارتفاع - د
 حمض الفوليك 

ي يحدث من البويضة أي   تخصيبعند : 20س
 ... الآئر

ون ولا يضمحل الجسم  -أ وجسير  الأصفر يرتفع هرمون الير

ون ويضمحل الجسم الأصفر   -ب وجسير  يرتفع هرمون الير

ون ويضمحل الجسم   - ج وجسير  ينخفض هرمون الير

ون ولا يضمحل الجسم  - د وجسير ينخفض هرمون الير
 الأصفر

ون عند إخصاب البويضة يزيد حنر يمنع تهدم بطانة الرحم  * وجسير    الير
 ويوقف المبيض عن التبويض أثناء الحمل   

 منع الحمل ، فأن ذلك يؤدي إلى :  حبوبأخذ  عند : 21س

 LHزيادة   -ب FSHزيادة  -أ

ون - ج وجسير  الأنسولير   زيادة  - د زيادة الير

ونحبوب منع الحمل تعمل عل  * وجسير  مما يهنر  حالة   زيادة هرمون الير
 تشبه الحمل فيقف المبيض عن التبويض ويمع نزول بطانة الرحم   

ي الشكل أدناه، أي الأرقام يشير إلى المبيض؟ : 22س
 ف 

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

  𝟒 - د 𝟐 - ج
 

 
14 15 16 17 18 19 20 21 22 
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 الجهاز المناعي  -6
 

ي منه   شخص إذا أصيب : 1س
ق 
ُ
بمرض الجدري وش

ي ستقوم بتذكر  أخرى وأصيب به مرة 
  فإن الخلايا النر

:  المرض   هي

 الذاكرة الخلايا  -ب الخلايا الأكولة  -أ

 خلايا الدم  - د البلازمية الخلايا  - ج

وس  : 2س ي تفرزها خلايا الجسم المصابة بالفير
المواد النر

وسوترتبط مع خلايا مجاورة لها لكي   : تمنع تضاعف الفير

وتينات المتممة  - ب  المخاط  -أ  الير

ون   - ج فير  الليمف  - د الإنير

ي ليس من أعضاء الجهاز : 3س
ي أي الآئر

 :  الليمق 

يةالغدة ال -أ  اللوزتير   -ب زعير

 البنكرياس - د الطحال - ج

 . البنكرياس والكبد والغدد اللعابية ملحقات القناة الهضمية *

 ؟ المناعةأي مما يلي صحيح عن : 4س

الجلد هو خط   -ب ترفع الدهون  -أ
 الدفاع الأول 

 غير مخصصة فقط - د تحطم الدم  - ج

ي يقاوم هذا  : 5س
إذا أصاب طفلً مرض، أي من الآئر

 المرض: 

 الصفائح الدموية -ب الخلايا البانية -أ

 البيضاء خلايا الدم  - د خلايا الدم الحمراء  - ج

 تسبب: قلة كريات الدم البيضاء عند الأطفال  : 6س

 تعزيز المناعة -ب ضُعف المناعة  -أ

صعوبة الإصابة  - د قلة الأكسجير   - ج
يا  وسات  بالبكتير  والفير

 . كرات الدم البيضاء مسؤول عن الدفاع عن الجسم*  

 عل حدوث    مكوناتمن : 7س
ً
ا ي تعطي مؤش 

الدم النر
ية :  الالتهابات   البكتير

 خلايا الدم البيضاء  -ب خلايا الدم الحمراء  -أ

 الصفائح الدموية - د البلازما  - ج
 

 
أي العبارات الآتية صحيحة فيما يتعلق بمناعة جسم  : 8س

 الإنسان؟ 

يا للجسم تصبح الاصابة   -أ  بمجرد دخول البكتير
 بالمرض مؤكدة 

عد أو  متحدث المناعة السلبية نتيجة حدوث مرض   -ب
 نتيجة التطعيم

 تحدث المناعة الإيجابية بير  الأم والجنير   - ج

 يعتير الجلد خط الدفاع المناعي الأول - د

 ؟ التائيةمن المسؤول عن نضج الخلايا  : 9س

ية -أ  اللوزتير   -ب الغدة الزعير

 الغدة الصنوبرية - د الطحال - ج

 التالية؟ ما الذي يعد مناعة سلبية من الأمثلة  : 10س

ي    -أ
وس ضعيف ف  حقن فير
أجسام مضادة لسموم    - ب جسم شخص سليم

 العقرب 

التطعيم ضد شلل    - ج
ي    - د   الأطفال

وس ميت ف  حقن فير
 جسم شخص سليم

تتكون فيها الأجسام المضادة خارج الجسم مثل أجسام  السلبيةالمناعة -1* 
                    العقرب. مضادة لسموم 

ي الجسم مثل تحفير  الجسم  الإيجابيةالمناعة - 2
تتكون الأجسام المضادة ف 

 . التطعيمعن طريق 

 وظيفة العقد الليمفاوية.....  : 11س

تجديد كريات الدم   -أ
 الحمراء

 الجسمالدفاع عن   - ب

ي   - د تجلط الدم   - ج
 ترشيح السائل الليمق 

ي أنه : : 12س
 تكمن خطورة مرض الإيدز ف 

ي المادة الوراثية -أ
 يلتصق بالخلية -ب ف 

يهاجم الخلية التائية   - ج
 يهاجم الخلايا البائية - د المساعدة 

 بدورها تقوم  وهي  hTالمساعدة   التائيةالايدز يهاجم الخلايا مرض  *
ي  CTالقاتلة  التائيةبتنشيط كل  من الخلايا   

   والخلايا البائية وبذلك يقض 
 الجهاز المناعي    عل  
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 الجهاز :   أعضاءالطحال أحد : 13س

ي  -أ
ي  -ب الليمق   العصنر

ي  - د الهيكلي  - ج  الاخراجر

والغدة   واللوزتان والطحال الليمفيةالجهاز الليمفاوي يتكون من العقد  *
ية.   الزعير

 تطعيم الأطفال ضد مرض شلل الأطفال ، يُعد : : 14س

 مناعة سلبية -ب مناعة إيجابية -أ

 حماية مؤقتة  - د أجسام مضادة  - ج

 وخلايا عن قصد بمولد ضد لتطوير استجابة أولية  الجسم: حقن التطعيم  *
 ذاكرة. 

 

 
ي جسم الإنسان : 15س

إلى  تعود أهمية العقد الليمفاوية ف 
 عل :  قدرتها 

 وقف نزيف الدم  -ب تنظيم ضغط الدم -أ

 تحديد كريات الدم  - ج
 - د الحمراء

ي الوقاية
 المساهمة ف 

  من الأمراض المعدية 

 

  
13 14 15 
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 المملكة النباتية -7
 قسام النباتات  أ -1

 

 وعائية....  أنسجة : نباتات ليس لها 1س

 جانية  ولالص -ب الشخسيات  -أ

 الحزازيات  - د الخنشار - ج
                                                          -النباتات اللاوعائية تشمل : *  
 . يةالكبد الحشائش/ 3 .       البوقية الحشائش/ 2 .         الحزازيات / 1

ي صناعة  الصولجانية: تستخدم النباتات 2س
 …ف 

 الفحم الأحفوري  -ب الغاز الطبيعي  -أ

 تكوين الأزهار   - د تكوين البذور   - ج

تصنف ضمن النباتات الوعائية    التالية: أي النباتات 3س
 اللابذرية؟ 

 شخسيات -ب حزازيات  -أ

 حشائش بوقية  - د حشائش كبدية  - ج

  للنباتات تنتمي  البوقية والحشائش  الكبدية والحشائش الحزازيات -1*  
                              ة.                                                                 اللاوعائي

 . الشخسيات تنتمي إلى النباتات الوعائية اللابذرية -2

 من الشخسيات :  التالية: أي النباتات 4س

 الخنشار -ب حشائش كبدية  -أ

 العرعر   - د الصنوبر   - ج

: كنت مريضا وذهبت إلى صيدلىي ووصف لك علاج به  5س
 …التالية   النباتات مادة موجودة بأحد  

 حزازيات  -ب جنكية    -أ

 النيتوفايت  - د شخسيات  - ج

ي تستخدم لعلاج الحساسية  *   
النيتوفايت يستخرج منها مادة افيدرا النر

  . والرشح

 

ي  : 6س
لا تستطيع النباتات اللاوعائية التكيف والعيش ف 

ي يندر فيها وجود الماء
 ؟   المناطق النر

ي السائد -أ
ها بوجود الطور البوع   تمير 

 أن الأجهزة التكاثرية توجد عل نباتات منفصلة -ب

ورة وجود الماء لوصول المشيج الذكري الى البويضة - ج  ض 

 وجود أنسجة وعائية حقيقية  - د

ي يكير فيها الماء للحصول عل الغذاء  اللاوعائيةتعيش النباتات  *
ي الأماكن النر

ف 
كما يساعد الماء عل اتمام عملية التكاثر فهو وسيلة    بالخاصية الأسموزي

 . التلقيح

ي لا يحتوي عل  :7س
 ؟  DNAأي من الآئر

 الشخسيات -ب الحزازيات  -أ

 الكبديةالحشائش  - د الحشائش البوقية - ج

 DNAالحشائش الكبدية أبسط أنواع النباتات لأنها تفتقر لتسلسل  * 

الكبدية تصنف من أبسط أنواع النباتات  الحشائش : 8س
 لــــ :   تفتقر لأنها  

 النواة -ب DNAتسلسل  -أ

 الجدار الخلوي  - د البلاستيدة   - ج

 DNAأنواع النباتات لأنها تفتقر لتسلسل  الحشائش الكبدية  أبسط *

جذور وساق سميكة تحت الأرض ولديه القدرة عل  : 9س
 تخزين المواد: 

ب الرايزوم   -أ
- 

 السعفة 

ات ج  الحافظة د البير

ي الشخسيات 
بة تخزن الغذاء ف    * الرايزوم ساق سميكة تحت الير
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 الخلايا والأنسجة النباتية والهرمونات  -2

 

: سبب استمرارية نمو الحشائش بعد قص القمة النامية 1س
 لها.... 

ي  -أ
 الأنسجة المولدة البينية -ب الكامبيوم الفلين 

الأنسجة المولدة   - ج
ي   - د الجانبية

 الكامبيوم الوعائ 

ي  الكامبيوم-1* 
ي   مولد  نسيج/  الفلين   والجذور  السيقان لحماية جاننر

 القص  بعد  الحشائش نمو  عن مسؤولة/  البينية المولدة الانسجة -2
.                                                                                          والجذر  الساق قطر  زيادة عن مسؤولة أنسجة/  الجانبية المولدة الأنسجة -3
ي / نسيج مولد يمتد عل طول الساق للنقل -4

 . الكامبيوم الوعائ 

ي  2س
اكيب النباتية التالية استعملها الإنسان ف  : أي الير

 صناعة الحبال والأقمشة ؟  

 خلايا حجرية  -ب خلايا كولنشيمية   -أ

 ألياف  - د خلايا طولية   - ج

 :  داخل الجوافة صلبة ، ذلك لوجود  البذرة: 3س

نشيميةالخلايا  -أ  الخلايا الحجرية -ب الير

 الألياف - د الكولنشيميةالخلايا  - ج

 ميلان النبات؟  عن: ما المسؤول 4س

ات استجابة -أ ي  انتحاء -ب للمثير
 أرض 

 غير ذلك  - د بحث عن الطاقة   - ج

ي موجب لأنه اتجه نحو الضوء *
 . يسم انتحاء ضوئ 

 الانقسام ؟   علا تستطي: أي الخلايا النباتية التالية 5س

نشيمية  -أ  الإسكرلنشيمية   -ب الير

 الكولنشيمية  - د الإنشائية   - ج

 غير حية عند اكتمال نموها. لأنها خلايا * 

 … : هرمون يسبب انتحاء النباتات6س

 الأكسير   -ب الإيثيلير   -أ

يلير   - د السايتوكاينير   - ج   الجير

 

ي يتكون جدارها الخلوي من السيليلوز 7س
: ما هي الخلية النر

 ؟

تقال -ب خلية الفار   -أ  الير

 البدائيات - د الفطريات - ج

ي  الانتحاء: 8س
ي  الصورة   ف 

  يكون أمامك النر
 بسبب؟ 

 

 الإضاءة   -ب الحرارة    -أ

 الرطوبة - د الجاذبية  - ج

ي الشكل المجاور....     9س
 : ما نوع الاستجابة ف 

 نمو استجابة -ب حركة استجابة -أ

 استجابة للرطوبة - د انتحاء سالب - ج

ي  النبات استجابة هي : الحركة * استجابة
 ويمكن مؤقتة وهي  الحركة تسبب النر

.                                                          الشمس تباع حركة مثل تكرارها 
ي  لمنبه استجابة النبات نمو  هو : النمو  استجابة ي  الانتحاء وتشمل خارجر

 الضوئ 
ي 
 . واللمسي  والأرض 

ي الصور 10س
: أي السيقان ف 

 الموضحة تظهر انتحاءً أرضيًا سالبًا؟ 

 B -ب A -أ

 D - د C - ج

، الانتحاء من النوع: الشكل  : 11س  التالىي

ي  -أ
ي  -ب الضوئ 

 الأرض 

ي  - د اللمسي   - ج
 الأفقر

ي   *
الانتحاء اللمسي : هو إستجابة نمو النبات للمؤثرات الآلية ويكون ف 

 . المتسلقةالنباتات 
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ي ن: 12س

ي غازي يؤثر ف 
ي هرمون نبائر

 الثمار؟ ج ض أي الائر

 الأكسير     -ب الايثلير     -أ

 لير    يالجير  - د توسير  يالاكس - ج

ي النبات   الخلايا : من وظائف 13س
 …الاسكلرنشيمية ف 

 تبادل الغازات   -ب الدعامة  -أ

ي   - ج
 تخزين الغذاء  - د البناء الضوئ 

ي تنقل الغذاء 14س
 الأوراق تكون مليئة  من : الأوعية النر

 …ب

 الميتوكندريا   -ب الأغشية الاندوبلازمية  -أ 

 المريكزات  - د الرايبوسومات  - ج

 
 مكان يوجد فيه الأكسير  :  أكير : 15س

 
 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج

 ما الذي يجعل ساق النبات عريض ؟ : 16س

ي  -ب لنسيج المولد ا -أ  النسيج المولد الجاننر

ة  - د سيادة القمة النامية  - ج  الماءكير

ي الجذر والساق وبسبب زيادة سمكها   * ي يمتد عل جاننر  النسيج المولد الجاننر
 . أثناء عملية التغلظ الثانوي   

ي بداية  : 17س
ي تكون ف 

النسيج الذي يدعم النباتات النر
 نموها... 

 الإسكلرنشيمي  -ب الكولنشيمي   -أ

ة  - ج نشيمي  - د البش   الير

ي  *الكولنشيمي 
ي ما زالت تنمو لأن التغلظ يكون ف 

لجدار ايدعم النباتات النر
 عل نحو غير متساوي 
ي توقفت عن النمو لموت الخلايا النباتاتالإسكلرنشيمي تدعم 

  النر

 
ي الصورة ،   الانتحاء  :18س

  يكونف 
 سببه : 

 الإضاءة  -ب الحرارة -أ

 الرطوبة - د الجاذبية - ج

ي الانتحاء  *
 استجابة النبات لمؤثر الضوء هو  الضوئ 

ي الرسم ، تنتج خلايا  : 19س
كيب ف  أي الير

ي طول الجذر ؟       
 ينجم عنها زيادة ف 

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج

ي قمة الجذور والساق وهي المسؤولة عن  المولدةالأنسجة  *
القمة توجد ف 

 . استطالة النبات

ي الموجب؟ 20س
 : ما الذي يصف الانتحاء الضوئ 

ينمو النبات بعيدًا عن  -أ
ينمو النبات نحو مصدر   -ب مصدر الضوء  

 الضوء  

ينمو بعيدًا عن مركز   - ج
ينمو النبات نحو مركز   - د ة بيالجاذ

 الجاذبية 

  يحدث سقوط الثمار الناضجة بسبب قلة هرمون :  : 21س

 الأكسير   -ب الإيثلير   -أ

يلير   - د السايتوكاينير   - ج  الجير

ات تؤدي إلى سقوط الثمار الناضجة الأكسير  * قلة  ي الأشجار والشجير
إلى  ف 

 . الأرض وسقوط الأوراق قبل الشتاء 

ي النباتات ؟ الاسكلرنشيميةما أهمية الخلايا : 22س
   ف 

 الدعامة والنقل -ب تبادل الغازات  -أ

ي  - ج
 تخزين الغذاء  - د البناء الضوئ 
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ي النباتات الزهرية )تركيب الزهرة(  -3
 التكاثر ف 

 

ات: ما الذي يجذب 1س  ؟ الحش 

 الميسم   -ب البتلات -أ

 السداة  - د الكربلة   - ج

 ،إنتاج البويضات : الكربلة : تسقط عليه حبوب اللقاح،بينما الميسم  *
 . السداة: إنتاج حبوب اللقاح

ي   :ما 2س
ي تلقحها الرياح عن الأزهار النر

الذي يمير  الأزهار النر
   ؟ تلقحها الحيوانات

 ألوانها زاهية وجذابة   -ب رائحتها القوية  -أ

ة   - ج  السداة تحت البتلات - د المتك صغير

ي الشكل   3س
 ؟  المجاور : ما نوع الزهرة ف 

 أحادية الجنس كاملة  -ب أحادية الجنس ناقصة -أ

 ثنائية الجنس ناقصة   - د ثنائية الجنس كاملة  - ج

                                                                . أحادية الجنس بها أسدية أو كرابل فقط- 1 *
 . ثنائية الجنس بها أسدية وكرابل -2

 
 ؟    التلقيح : أين تتم عملية 4س

 B  -ب A -أ

 D  - د C  - ج

ي عندما تنتقل حبة لقاح من متك زهرة إلى ميسم زهرةتتم عملية * 
 . التلقيح ف 

اكيب  5س اكيب التالية تمثل الير عند   الذكرية: أي الير
 ؟ الأزهار 

 الكربلة  -ب السبلات   -أ

 الأسدية - د البتلات - ج

 . تتكون السداة من متك وخيط  *

اكيب 6س  ؟   يتحول لثمرة  الآتية: أي من الير

 المبيض  -ب الأسدية   -أ

 البويضة - د البتلات - ج

 

 ؟ أجزاء الزهرة يمثل البتلات  أي: 7س

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج

 الزهرة يمثل السداة ؟   أجزاء: أي 8س

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج

 
 يشير إلى السبلات :      الأجزاء : أي  9س

 

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 4 - د 𝟑 - ج

ي الشكل أدناه ، من أي10س
  : ف 
 الثمرة ؟  تتكون الأجزاء 

 

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج
 3 الميسم ،يمثل  1رقم  يمثل المبيض الذي تتكون بداخله الثمرة، 2رقم *

 . السداة 4يمثل السبلة ،  رقم 

 تمتلك زهرة ثلاثة أسدية ، فإنها تنتمي إلى : : 11س

 الفلقتير  ذوات  -ب ذوات الفلقة  -أ

 المخروطيات - د معراة البذور  - ج

 ذوات الفلقة الواحدة : أوراقها الزهرية ثلاثة أو مضاعفاتها * 
 أو مضاعفاتها   5  أو  4  *ذوات الفلقتير  : الأوراق الزهرية

ي يتم 12س
الرياح عن    تلقيحها بواسطة: تختلف الأزهار النر
ي يتم تلقيحها 

ي  بواسطةتلك النر
 :  الحيوانات ف 

الأسدية تحت    -ب ألوان بتلاتها الزاهية   -أ
 مستوى البتلات 

 وفرة رحيقها  - د رائحتها القوية  - ج
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عد من 5 بها زهرة : 13س
ُ
 :   بتلات ت

 ذوات الفلقتير   -ب الفلقة ذوات  -أ

 ثنائية الجنس - د أحادية الجنس  - ج

 الأوراق الزهرية ثلاثة أو مضاعفاتها  الفلقةذوات  *
 أو مضاعفاتها  5أو  4الأوراق الزهرية  الفلقتير  ذوات 

 لديها أسدية وكرابل ، تكون :  زهرة: 14س

 أحادية الجنس   -ب ثنائية الجنس -أ

   أنثوية - د  ذكرية - ج

 والكرابل الأسديةالزهرة ثنائية الجنس تحتوي عل كل من  *
 الزهرة أحادية الجنس  تحتوي عل أسدية فقط أو كرابل فقط

 
 تعتير هذه الزهرة من :  : 15س

 ذوات الفلقتير   -ب ذوات الفلقة  -أ

 مغطاة البذور  - د معراة البذور  - ج
 

 

ي الرسم التالىي يوضح  16س
: ف 

تركيب الزهرة ما اسم العضو 
  : الاخصابالذي يحدث فيه 

 

 القلم   -ب الميسم   -أ

 السداة  - د المبيض   - ج

ة الحرجة : : 17س  ساعات الظلام لها أقل من الفير

 نباتات النهار القصير  -ب نباتات النهار المحايد  -أ

 النهار الطويل نباتات  - د نباتات النهار المتوسط  - ج

ة الحرجة من نباتات النهار القصير تحتاج لعدد  *  ساعات الظلام أكير من الفير
ة الحرجة =  16قد تصل إلى       ساعة (  12ساعة  ) الفير

ة الحرجة  * نباتات النهار الطويل تحتاج لعدد من ساعات الظلام أقل من الفير
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 الخلية  -8
  الغشاء البلازمي وتركيب الخلية  -1

ي تحوي مريكزات لا تحوي.... 1س
 : الخلية النر

اء   -أ  فجوات  -ب بلاستيدات خصر 

ي  - د ميتوكندريا  - ج  جهاز جولحر

اء *   . الخلية تحوي مريكزات خلية حيوانية وبالتالىي ليس بها بلاستيدات خصر 

 الاندوبلازمية ؟  الشبكة: أيّ الخلايا تحوي 2س

 العضلات  -ب الطحال -أ

 الكبد  - د الدم  - ج

ي الكبد لإزالة السموم *
 . الشبكة الاندوبلازمية توجد ف 

ي الدماغ؟  التالية: أي عضية من العضيات 3س
 موجودة أكير ف 

 
 الشبكة الأندوبلازمية  -ب الرايبوسومات  -أ

 الميتوكندريا - د الأنوية - ج

 :  الخلوية : معظم تراكيب الأغشية 4س

 السكريات العديدة  -ب الليبيدات  -أ

وتينات  - د الأحماض النووية   - ج  الير

يتكون الغشاء البلازمي من طبقة مزدوجة من الليبيدات المفسفرة وهي تتكون * 
ي ومجموعة فوسفات 2بـ  من جزيء جليشول مرتبط

 . حمض دهن 

ي جميع  5س
ء الموجود ف  ي

 ؟  الخلايا : ما هو الس 

 البلاستيدات   -ب مريكزات  -أ

 الفجوات  - د الغشاء البلازمي   - ج

ي 6س
وتير  ف   ؟   الخلية: الجهاز الذي يقوم بتغليف الير

ي   -أ  الليسوسومات -ب جهاز جولحر

 الميتوكندريا - د المريكزات  - ج

ي : -1* ي حويصلات جهاز جولحر
وتينات ف                                              . تغليف الير

                                                     . الليسوسومات: تهضم الغذاء والميكروبات-2
ي انقسام -3

                                                               . الحيوانية لخليةاالمريكزات: تساعد ف 
 . الميتوكندريا: إنتاج الطاقة -4

 ؟ جدار خلوي  لأي التالىي لا يحتوي ع : 7س

تقال    -أ  التمر   -ب الير

 التفاح   - د الاسفنج   - ج

 

ي الشكل أدناه ،  علامة الاستفهام  8س
 : ف 

كة هي ؟   ) ؟ ( تمثل خاصية مشير

جدارها الخلوي يحتوي   -أ
 غير ذاتية التغذي  -ب الكايتير   ل ع

 ذاتية التغذية  - د حقيقية النوى  - ج

 التالية تحوي شبكة إندوبلازمية ملساء ؟ الخلايا : أي  9س

 كبد   -ب  الدم  -أ

 دماغ   - د عضلات  - ج

 . الملساء لإزالة السموم الاندوبلازميةالكبد يحتوي عل الشبكة * 

ي الميتوكندريا تتعطل عملية  10س
 …: عند حدوث عطل ف 

ي   -أ
ي   -ب التنفس اللاهوائ 

 البناء الضوئ 

ي   - ج
 الإخراج  - د التنفس الهوائ 

ي  التنفس عملية *
ي  تحدث اللاهوائ 

ي  التنفس عملية السيتوبلازم ،  أما  ف 
 الهوائ 

ي  منها  جزء
ي  والجزء  السيتوبلازم ف 

  وسلسلة كريبس  دورة..  الميتوكندريا  الآخر ف 
ون.  نقل  الالكير

ي والرايبوسومات  11س كة بير  أجسام جولحر : الصفة المشير
 ....     هي  الإندوبلازمية الخشنة  والشبكة

 تخزين الطاقة -ب انقسام الخلية -أ

وتير    - ج  انتاج الطاقة   - د إنتاج الير

وتينا12س ي صناعة الير
 ت؟ : أي مما يلي لا يدخل ف 

ي   -أ  الليسوسومات -ب جهاز جولحر

 الرايبوسومات  - د النواة - ج

وتينات-1*  ي يغلف الير                              . الليسوسومات تحلل الغذاء -2         . جهاز جولحر
وتير  -4     . النواة تنظم معظم عمليات الخلية -3  . الرايبوسومات بناء الير

ي الغشاء   : : 13س
 ...البلازمي يزيد من النفاذية الاختيارية ف 

 ايونات  -ب كربوهيدرات  -أ

وتينات  - د دهون   - ج  الير

 ؟   الليسوسومات  وظيفة: ما  14س
 إنتاج الطاقة   -ب هضم الأجزاء الزائدة   -أ

ي  - ج
 الإخراج  - د   البناء الضوئ 
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 ؟ البلازمي : ما وظيفة الغشاء  15س

 -أ
يساعد عل ضبط ما  

 يدخل ويخرج من الخلية 
 يعطي الخلية شكلها  -ب

ي بعض الخلايا   - د حماية الخلية - ج
 يوجد ف 

اكيب التالية لا 16س ي بطانة الفم   يوجد : أي من الير
ف 

 للإنسان؟ 
 الجدار الخلوي   -ب السيتوبلازم -أ

 الميتوكندريا - د   النواة - ج

   الخلية ؟ داخل : أين يتم تنظيم العمليات الخلوية 17س

 داخل النواة   -ب الرايبوسومات  -أ

ي   - د المريكزات   - ج  جهاز جولحر

 جدار خلوي ؟  عل : أي الخلايا التالية تحتوي 18س

 خلية عضلية   -ب خلية شجرة برتقال -أ

 خلية دم  - د كبدخلية   - ج

 مقارنة بين خلية نباتية وخلية حيوانية 

 الخلية الحيوانية  الخلية النباتية وجه المقارنة 
د لا يوج يوجد  الجدار الخلوي   
 لا توجد  توجد  البلاستيدات

 توجد  لا توجد  الأجسام المحللة 
  توجد  لا توجد  المريكزات

المشار اليها    :  ما اسم العضية19س 
ي   بالسهم
 ؟ المجاور   الشكل ف 

 رايبوسوم  -ب ميتوكندريا  -أ

ي  - ج  النواة - د جهاز جولحر

ي ...  تتشابه :  20س
 البدائيات والنباتات والحيوانات ف 

 الجسم المركزي   -ب جدار خلوي   -أ

اء   - د الغشاء البلازمي  - ج  بلاستيدات خصر 
 

 

ي الخلية    : أي من العضيات21س
التالية لا توجد ف 

 ؟ الحيوانية

اء -ب النواة -أ  البلاستيدات الخصر 

 الرايبوسومات  - د الميتوكندريا - ج

ي الخلية ؟  DNA: أين يتواجد جزيء الــ 22س
 ف 

 السيتوبلازم -ب النواة -أ

 الرايبوسومات  - د النواة والسيتوبلازم - ج

ي حقيقة النواة يوجد الــ * 
ي النواة DNAف 

ي بدائية النواة يوجد الــ ،  ف 
ي  DNAف 

ف 
 . السيتوبلازم يسم البلازميد )نظير النواة(

ي مخلوق لدية جدار خلوي  23س
: ما المادة المحتمل ف 

اء وأنسجة ؟    ويحتوي عل بلاستيدات خصر 

 الكايتير   -ب الببتيدوجلايكان   -أ

 سليليوز  - د خيوط فطرية - ج

ي ماذا تختلف الخلية النباتية عن الحيوانية .. : 24س
 ف 

اء  -أ  مريكزات -ب بلاستيدات خصر 

 المحللة الأجسام  - د سيتوبلازم  - ج

 
ي : 25س

اكيب  أي ، التالىي  الشكل  ف    الير
 ؟ X علامة يمثل  الآتية 

 الميتوكندريا -ب الجدار الخلوي    -أ

 الغشاء البلازمي    - د الاهداب    - ج

 . ك النباتات والحيوانات والبدائيات أنها تحتوي عل الغشاء البلازمي
 *  تشير

عد من عضيات الخلية ؟  : 26س
ُ
 لماذا الرايبوسومات لا ت

 موقعها -ب حجمها  -أ

 عدم امتلاكها غشاء  - د عملها  - ج

وتير  وليس لها غشاء *    تقوم الرايبوسومات بإنتاج الير
 
 
 
 

15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 
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 بوظيفة..  المحللة ( الأجسام: تقوم الليسوسومات ) 27س

وتير   -أ   انقسام الخلية -ب صنع الير

 - ج
وسات  هضم الفير
 والمواد الزائدة  

ي  - د
   البناء الضوئ 

 من الأنزيمات  تحتويالليسوسوم : عبارة عن حويصلات * 
ً
بداخلها عددا

ها ويمنع   وسات وغير يا والفير الهاضمة تقوم بهضم المواد الزائدة والبكتير
  . الغشاء المحيط بالليسوسوم الإنزيمات من هضم نفسه

 
 ما الوضع الذي يزيد من سيولة الطبقة المفسفرة : 28س

 المزدوجة ؟ 

وتينات   -ب انخفاض درجات الحرارة -أ  زيادة عدد الير

زيادة عدد جزيئات  - ج
ول   زيادة عدد الأحماض   - د الكوليسير

 الدهنية غير المشبعة

ي تركيب الغشاء البلازمي حيث يوجد عند ذيول   *
ول يدخل ف  الكوليسير

 لتصاقها مما يسبب سيولة الغشاء البلازمي الدهون المفسفرة ليمنع إ
 

 
 
 
 
 

  

27 28 
 ج ج
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ي   ةالطاق -2
  التنفس الخلوي( –الخلوية )البناء الضوئ 

ي  البناء : ما هو المركب الذي ينتج من عملية  1س
 ؟ الضوئ 

 الدهون   -ب السيليلوز    -أ

وتير    - د الجلوكوز    - ج  الير

ي : أين يحدث البناء  2س
 ؟  الضوئ 

اء   -أ  -ب بلاستيدات خصر 
داخل أغشية  
 الميتوكندريا

 النواة   - د السيتوبلازم  - ج

ي  *
اء: تقوم بعملية البناء الضوئ   . البلاستيدات الخصر 

  مجموعة فوسفات فإنه ATPجزيء  يفقد : عندما 3س
 ح... يصب

 NAD -ب ADP -أ

 NADPH - د AMP - ج

ATP* فوسفات مجموعات  ثلاث عل  يحتوي . 
ADP فوسفات مجموعتير   عل  يحتوي . 

AMP يحتوي مجموعة فوسفات واحدة . 

 الشكل أدناه ، يمثل تركيب مركب:  : 4س

     ATP -ب      ADP -أ

   NADPH - د    AMP - ج

 ؟   الطاقة: أي الجزيئات التالية يخزن 5س

 +NADP  -ب ATP  -أ

 NAD  - د NADPH  - ج

جزيء    الجلوكوز جزيئات من  10: كم يعطي تحلل كمية 6س
ي عملية التحلل السكري ؟   [ATP]طاقة 

 ف 

 ATP 20 -ب   ATP  10  -أ

 ATP 40 - د ATP 30 - ج

ي التحلل السكري يعطي * 
 𝑨𝑻𝑷 2الجزيء الواحد من الجلوكوز ف 

ة جزيئات من الجلوكوز تعطي   𝟏𝟎والعش  × 𝟐 = 𝟐𝟎 𝑨𝑻𝑷 

 

  :  أي الأجزاء تحدث فيه مرحلة7س
 الضوئية ؟  التفاعلات

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج

ي  2رقم *
للحمة  ا يمثل الثايلاكويدات، بينما تحدث التفاعلات اللاضوئية ف 

 . (1)رقم

اء :   البلاستيدات: ما هو دور 8س  الخصر 

 -أ
ي تركيب الجدار  

تساعد ف 
 الخلوي والتغذية   

 تنتج الغذاء والأكسجير    -ب

 تنقل الماء والأملاح   - د وتنقلها  ة تنتج الطاق - ج

 …حدث خلل بحشوة الميتوكندريا تتعطل عملية   إذا : 9س

ي   -أ
ي    -ب  التنفس الهوائ 

 البناء الضوئ 

 الانقسام   - د الإخراج    - ج

ي عملية البناء 10س
  :أين تحدث التفاعلات اللاضوئية ف 

ي 
   ؟ الضوئ 

 الأقراص    -ب الثايلاكويد     -أ

 الكلورفيل    - د اللحمة أو الحشوة     - ج

ي النباتات من ........... الى .........     11س
 : تتحول الطاقة ف 

 ضوئية -كيميائية  -ب ضوئية -كهربائية  -أ

 كهربائية    –كيميائية  - د كيميائية   –ضوئية  - ج

....  ATPتخزين    يتم: 12س ي
 ف 

 الميتوكندريا   -ب السيتوبلازم  -أ

 النواة - د الجدار الخلوي   - ج

نتج * 
ُ
ي الخلية ATPت

ي السيتوبلازم وهي عملة الطاقة ف 
ي الميتوكندريا وتخزن ف 

 . ف 
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  من التخمر..  النوع: أذكر مكان حدوث هذا 13س 

 العضلات  -ب النواة -أ

 الفجوات  - د الجدار  - ج

ي الخلية العضلية يسبب الشد العضلي *  
 . تراكم حمض اللاكتيك ف 

ي التفاعل التالىي  الناتجةعدد الجزئيات  : 14س
 ؟  ف 

 ATP 2 -ب ATP -أ

 ATP 4 - د ATP 3 - ج

 مكان حدوث هذا النوع من التخمر ؟  اذكر : 15س
 

 الفطريات  -ب الطيور    -أ

 الحيوانات  - د النبات - ج

أي أنواع الكلوروفيل الآتية يمتص كمية أكير من  : 16س
 ؟  الضوء 

 b -ب a -أ

 d - د c - ج

ي   : 17س
 ؟  ATPكم عدد مجموعات الفوسفات الموجود ف 

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج
 

 
ي التفاعل التالىي   الداخلة  ATP: كم عدد جزيئات  18س

ف 
؟   والناتجة منه عل التوالىي

   4                         2 -ب 1                    2   -أ

 4                     4 - د   6                   4 - ج

؟: 19س ي
ي لعملية البناء الضوئ 

     ما هو الناتج النهائ 

 -أ
كربوهيدرات أحادية  

 التسكر    
 -ب

كربوهيدرات ثنائية 
 التسكر  

 - ج
كربوهيدرات عديدة    

 التسكر   
 الدهون   - د

* : ي هي
  نواتج عملية البناء الضوئ 

 . كربوهيدرات أحادية التسكر )الجلوكوز (-1
 . لأكسجير  ا -2

ي   المعادلاتأي : 20س
الآتية تمثل عملية التنفس الخلوي ف 

 ؟   الإنسان

 O  6O12H6O  →  C2+ 6 H 2 6 CO 6  + 2 -أ

 6O12H6C    +الطاقة 2O + 6 O2+ 6 H 2 →  6 CO -ب

  O +2+ 6 H 2 →  6 CO2  +  6 CO  6O12H6C  ةطاق - ج

 O +2+ 6 H 2 →  6 CO2  +  6 O  6O12H6C طاقة - د

، الجزء المشار إليه الشكل أدناه : 21س  ي
عملية البناء الضوئ 

 يمثل:   1بالرقم

 الأكسجير   -ب الماء  -أ

ي أكسيد الكربون  - ج
 مركبات عضوية - د ثائ 

بة ويقوم بعملية البناء  ي أكسيد كربون من الهواء والماء من الير
يأخذ النبات ثائ 

ي وينتج مركبات عضوية ) سكر ( والأكسجير  
 الضوئ 
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 دورة الخلية -3

   مايكرومير  2 -ب   مايكرومير  1 -أ

   مايكرومير  6 - د يكرومير   ام 4 - ج

: تعرضت خلية كبدية للانقسام مرة واحدة فأصبحت  2س
 ؟  عدد خلاياها الناتجة 

 𝟐 -ب 𝟔 -أ

 𝟑 - د 𝟒 - ج

 انقسام) جسدية خلية لأنها  خليتير   تعطي  تنقسم عندما  الكبدية الخلية* 
( إلى أربــع  الخلية الجنسية (متساوي الىي

 تنقسم بالانقسام المنصف )الاخير 
 . خلايا

ي  : 3س
تشير الأبحاث العلمية إلى أن الخلايا الجذعية بارقة أمل ف 

 لكونها:   الوراثية علاج العديد من الحالات المرضية والتشوهات

 التالفة  خلايا متخصصة يمكن أن تحل محل بعض الأعضاء -أ

توجيهها لتصبح خلايا  خلايا غير متخصصة يمكن  -ب
 ةمتخصصة تحل محل بعض الخلايا التالف

ي الجسم - ج
 خلايا منتجة لهرمونات تحفز الجهاز المناعي ف 

 طبيعية   ةخلايا منتجة لمضادات حيوي - د

ي وسط مناسب لأن  *
الخلايا الجذعية هي خلايا غير متخصصة عندما توضع ف 

 . تتحول إلى خلايا متخصص 

 الى:  الخلية زادت مساحة سطحها هذا يؤدي : كلما نمت 4س

 -أ
صغرها وسهولة حصولها  

 عل غذائها  
 -ب

المحافظة عليها وبقائها  
 بسهولة  

 - ج
صعوبة حصولها عل  

 الغذاء 
 - د

سهولة التخلص من  
 الفضلات   

 … الشكل المجاور الطور يمثل : 5س

ي   -ب التمهيدي  -أ
 النهائ 

ي  - د الانفصالىي  - ج
 الاستوائ 

 

بطريقة أسهل   الغذاء : أي الخلايا التالية تحصل عل 1س
 :  وأشع

 

ي  DNA: يتم تخزين  6س
 : ف 

 كروموسومات -ب البلاستيدات  -أ

ي  - د ميتوكندريا - ج    أجسام جولحر

 *DNA   ير  ت + برو   كروماتيد + كروماتيد  ،   كروماتيد   مكروموسو  

 ، كروموسوم مكون من :   أدناه: الشكل 7س

 

 

 

 كروماتيدات شقيقة  -ب ة كروماتيدات غير شقيق -أ

 نيوكليوتيدات   - د   ة كروماتيدات غير متماثل   - ج

 متطابقة م  *
ً
 . DNAن لأنها تحوي نسخا

: أي الخلايا الآتية حسب حجمها تتوقع أن يكون  8س
         ؟أكير  بصعوبة حصولها عل الغذاء 

 µm3 2خلية     -ب µm3 1خلية     -أ

 µm3 6خلية     د µm3 4خلية     ج

ي الخلية  9س
 ؟ : ماذا يحدث لو فشل نظام نقاط السيطرة ف 

ة  -أ  -ب موت الخلية مباش 
نمو الخلية بشكل غير  

 منتظم

 يقف نمو الخلية  - د منتظمنمو الخلية بشكل   - ج

 . مالشطان : هو نمو الخلايا وانقسامها بشكل غير منتظ*

ي الانقسام المنصف فأصبحت  10س
: تعرضت خلية لمرحلنر

 الخلايا الناتجة.... عدد 
 ثلاث خلايا   -ب خليتير   -أ

 ثمان خلايا  - د أربــع خلايا   - ج

المنصف يحدث عل مرحلتير  :  المرحلة الأولى تعطي خليتير  ،   * الانقسام
 . خلايا 4المرحلة الثانية 

: كم عدد الخلايا الناتجة من انقسام خلية جسدية أربــع 11س
 مرات؟ 

 𝟑 -ب 𝟐 -أ

 𝟏𝟔 - د 𝟒 - ج

𝟐𝒏 =  𝟐𝟒 = 𝟏𝟔 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

 د ج ب د ب ب د ج ب ب أ
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: بينما كنت تنظر بالمجهر المركب لمجموعة من  12س

الخلايا أثناء انقسامها لاحظت تكون الصفيحة الخلوية  
  …استنتجت أن هذه الخلية هي 

 حيوانية  -ب نباتية   -أ

ية - د أميبية - ج  بكتير

 المتكونة 13س
ً
ية المنقسمة ثنائيا : كم عدد الخلايا البكتير

ي ظروف قياسية ؟  
 ف 

 𝟒 -ب 𝟐 -أ

 𝟖 - د 𝟔 - ج

   * 
ً
ي يعطي خليتان متشابهتان وراثيا

 . الانقسام الثنائ 

ي ظروف مناسبة  14س
: عند وضع الخلايا الجذعية ف 

 تتحول من.. 

 متخصصة الى غير متخصصة  -أ

 متخصصة غير متخصصة الى  -ب

 خلايا بائية الى خلايا بلازمية   - ج

 خلايا دهنية الى خلايا طلائية  - د

ي :    الخليةتختلف  : 15س
 الشطانية عن الخلية الطبيعية ف 

 تنقسم بانتظام  -ب شكلها المنتظم -أ

 - ج
ي 
ي وقت أقل ف 

 تقض 
ي 
 - د الطور البين 

وتينات   تستجيب للير
 الحلقية

 . الشطانية وقت أقل من الخلية الطبيعيةتستغرق دورة الخلية  *

: أي الأجزاء الخلوية الآتية تحمل المعلومات  16س
   ؟الوراثية

 الرايبوسومات   -ب  الكروموسومات   -أ

وسومات    - د الليسوسومات   - ج  السنير

ي أي الخلايا الآتية  : 17س
 عند التخلص من فضلاتها ؟  تعائ 

  -ب  -أ

 - ج

 

  - د

زاد حجم الخلية تقل مساحة السطح مما يقلل من قدرتها عل  كلما   *
 التخلص من الفضلات 

 

 
ي الرسم : 18س

أدناه ، يبير  مقارنة بير  دورة حياة   البيائ 
شطانية مقارنة بالزمن الذي   وأخرىخلية طبيعية 
 ، يمكن الاستدلال من الرسم عل :  طور يستغرقه كل 

 

 ازياد الإصابة بالشطان  -أ

ي للخلايا الشطانية أطول -ب
 الطور البين 

 تنمو الخلايا الشطانية بشكل أشع - ج

 تنمو الخلايا الطبيعية بشكل أشع - د

 
؟: أين يحدث العبور 19س ي

    الجين 

 b  مع B -ب Aمع   B -أ

 Bمع  a - د   bمع  A - ج

ي ؟ 20س
ي التنوع الورائر

 : أي مما يلي لا يسهم ف 

ي  -أ
 تعطل الكروموسومات  -ب العبور الجين 

ي  - د الانقسام المنصف   - ج
اوج العشوائ   الير 

ي من الكروموسوم  21س : عملية تبادل الأجزاء بير  زوجر
 المتماثل .. 

 التشابك  -ب الاتحاد   -أ

 العبور - د التماثل   - ج

 . العبور هو تبادل بير  أجزاء الكروماتيدات الداخلية *

ي  22س
: تسم عملية ارتباط الكروموسومات المتماثلة ف 

 الطور التمهيدي الأول بـــــ  : 

 النسخ -ب التضاعف  -أ

 العبور   - د الانفصال  - ج

العبور: تبادل الأجزاء بير  زوج من الكروموسومات،  التصالب: ارتباط كل * 
)ملحوظة: إذا لم نجد التصالب  .كروموسومير  متماثلير  عل امتداد طوليها

 . نختار العبور(
 

 

 

12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 
 د د ب ب ج د أ ج ب أ أ
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، انقسام خلوي يمثل الطور:  : 23س   الشكل التالىي

ي  -ب التمهيدي  -أ
 Iالاستوائ 

ي  - د I الانفصالىي  - ج
 Iالنهائ 

ي الدجاج =  الكروموسومات عدد : 24س
،   39الجنسية ف 

ي الخلايا الجسمية ؟  الكروموسومات كم عدد 
 ف 

 𝟖𝟎 -ب 𝟔𝟎 -أ

 𝟏𝟎𝟎 - د 𝟕𝟖 - ج

ي عدد الكروموسومات * 
ي    الخلايا الجسمية ضعف عدد  ف 

كروموسومات ف 
 . الجنسيةالخلايا 

... 25س ي
ي ف 
 : تكمن أهمية العبور الجين 

 -أ
ة من   إنتاج كمية كبير

 الأمشاج  
 زيادة عدد الامشاج  -ب

ي   - د يحافظ عل الصفات   - ج
 يؤدي الى التنوع الورائر

 

 
 23إذا كان عدد الكروموسومات الجنسية للإنسان : 26س

 كروموسوم ما عدد كروموسومات الجلد

 𝟒𝟔 -ب 𝟐𝟑 -أ

 𝟕𝟐 - د 𝟒𝟖 - ج

ي  *
  الجسدية مثل الجلد ضعف عدد  الخليةعدد الكروموسومات ف 

ي الخلايا 
 البويضات( –) الحيوانات المنوية  الجنسيةالكروموسومات ف 

؟27س ي
ي أي المراحل يحدث التصالب والعبور الجين 

 : ف 

ي   -أ
ي الثائ 

ي   -ب الطور الاستوائ 
 الطور التمهيدي الثائ 

 الطور التمهيدي الأول    - د الطور الانفصالىي الأول - ج

 كروموسوم :    n 1خلية تتكون من : 28س

 خلية جلدية  -ب خلية من الكبد  -أ

 المبيض  - د اللاقحة   - ج

 (  1nخلايا المبيض والخصية تحتوي عل نصف عدد الكروموسومات ) *
  . أحادية المجموعة الكروموسومية

 

 

 

  

23 24 25 26 27 28 
 د د ب د ج ج
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 الوراثة المندلية  -9
  قوانير  مندل  -1

ظهرت أفراد جيله الأول ذات   : عند تلقيح نبات بازلاء ،1س
ي ذلك هو: 

ي ف 
 بذور صفراء هجينة ، السبب الورائر

 كلا الأبوين كانت بذورهم صفراء هجينة  -أ

 أحد الابوين كانت بذوره صفراء هجينة -ب

 صفة اللون الأصفر متنحية  - ج

اللون الآخر أثناء تلقيح  ل صفة اللون الأصفر سادت ع - د
 باء الجيل الآ 

ي نبات * 
اء ف  صفة لون البذور الصفراء سائدة عل صفة لون البذور الخصر 

 . البازلاء

ي عدا : 2س
 : العمليات الآتية تزيد من التنوع الورائر

ي  -ب الانقسام المتساوي -أ
اوج العشوائ   الير 

ي   - ج
 - د العبور الجين 

زيادة عدد  
 الكروموسومات  

  متطابقتير  الانقسام المتساوي ينتج عنه خليتير   *
ً
 . وراثيا

 التالية لصفتير  متنحيتير  ؟   الجينيةأي الطرز : 3س

 ssRr -ب SSRR -أ

 SSRr - د ssrr - ج

: تم تلقيح نباتير  ونتج عن ذلك ثلاث أزهار حمراء  4س
ي لهذين النباتير  ؟ ،  وواحد أزهاره بيضاء 

 فما الطراز الجين 

 RR , RR -ب Rr , Rr -أ

   rr , rr - د RR , rr - ج

    * 

 : تحتاج الكروموسومات للقطع الطرفية : 5س

 -أ
للحماية أثناء حدوث 

  ورالعب
يط   -ب  tRNAلتكوين ش 

 - ج
لإعادة الالتحام لتكوين   

يط   DNAش 
 - د

لتشكل نقاط اتصال   
 بخيوط المغزل 

 

ي  : 6س
 ؟  DNAما فائدة القطع الطرفية ف 

 يساعد عل ثبات واستقرار الكروموسوم وحمايته -أ

 إنتاج الطاقة  -ب

وجينية  - ج  ترتيب القواعد النيير

 نقل المعلومات الوراثية - د

 DNAالقطعة الطرفية توجد عل أطراف الكروموسوم لحمايته وتتكون من   *
 . وبروتير  ولها علاقة بالشيخوخة والشطان

اء7س مع نبات بازلاء   YY: عند تلقيح بازلاء ذي بذور خصر 
اء ي لأفراد الجيل    yyذي بذور خصر 

الأول  ، فإن الطراز الجين 
 هو: 

 Yy -ب YY -أ

 YyYy - د YYyy - ج

ي ذبابة الفاكهة سائدة   Rتعتير صفة الظهر الأحمر: 8س
ف 

، ما نسبة الطرز الشكلية الناتجة  rعل صفة الظهر الأسود  
 مع أننر غير متماثلة ؟  أسود عن تلقيح ذكر ظهره 

 2 : 1 -ب 1 : 1 -أ

 1 : 3 - د 1 : 2 - ج

  

ة كان 9س : تزاوج سنجاب أذنه طويلة مع سنجاب أذنه قصير
الجيل الأول آذانهم طويله وعند تزاوج فردين من أفراد  أفراد  

ة ن   1طويلة إلى 3الجيل الأول كانت النسبة  تج من  نتسقصير
 ....      ذلك 

 الأذن الطويلة متنحية  -ب الأذن الطويلة سائدة  -أ

ة سائدة   - ج  حالة انعدام سيادة  - د الأذن القصير

: الصفات المظهرية الناتجة عن أزواج الجينات  10س
 المتقابلة هي ؟ 

 الطرز الشكلية   -ب الطرز الجينية    -أ

 غير متماثل الجينات  - د المتماثل الجينات  - ج

 
 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 ب أ أ ب أ أ أ ج أ د
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ي الجدول أدناه : 11س

أي العبارات صحيحة عن الجيل  : ف 
( مع نبات   RTالأول عند تلقيح نبات أحمر الأزهار طويل ) 

 ؟ (  rt)   قصير   الأزهار  أبيض
 غير متماثل الجينات  متماثل الجينات  الطراز الشكلي  الرقم 

1 RrTT √ × 

2 RRTT √ × 

3 RrTt × √ 

4 Rrtt × √  
 2العبارة  -ب 1العبارة  -أ

 4العبارة  - د 3العبارة  - ج

  *RrTt   غير متماثل الجينات . 
ي الجدول أدناه ، أي العبارات صحيحة عن الجيل  12س

: ف 
  أرنبمع   ) WT (الأول عند تزاوج أرنب أبيض طويل الأذنير  

 ؟ )  ( wt الأذنير   قصير  أسود 

 

  

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج

، اللون الأصفر : 13س ي الشكل التالىي
والبذور  هو السائد    Yف 

 للمربــع؟   هي السائدة ، فما هو الطراز الشكلي   Rالمستديرة 
 

 أصفر مجعد  -ب أصفر مستدير  -أ

 أخصر  مجعد - د أخصر  مستدير - ج

ي لسانه وهما غير : 14س
  إذا كان كلا الوالدين يستطيع ثن 

 ا ؟ مما الطرز الجينية المحتملة لأبنائه  متماثلي الجينات ،

 فقط   TT  -ب فقط  tt  -أ

 TT , Tt , tt - د فقط   TT , tt - ج
 

 

 : الصفة المحددة لأبناء الجيل الأول تكون... 15س

 مرتبطة بالجنس   -ب سائدة    -أ

 متنحية  - د متأثرة بالجنس   - ج

    : فصائل الدم مثال عل : 16س

 تفوق الجينات -ب التامةالسيادة غير  -أ

 - ج
الصفات المتأثرة  

 بالجنس
 - د

الجينات المتعددة  
 المتقابلة

سم الجينات المتعددة المتقابلة *
ُ
حدد بأكير من جينير  ولذا ت

ُ
 . فصائل الدم ت

ي : 17س
تزوج بحصان  Rrحصان لونه أسود طرازه الجين 

ي 
ي  rr آخر أشقر اللون طرازه الجين 

، ما نسبة الطراز الجين 
 للأبناء ؟ 

 أسود    3أشقر :   1 -ب أسود    1أشقر :   1 -أ

 أسود    3أشقر :   2 - د أسود    2أشقر :   1 - ج

تزوج قط مجعد الأذنير  مع قطعة غير مجعدة  : 18س
الأذنير  وكانت جميع آذان أبنائهم غير مجعدة الأذنير  وعند  

مجعد، نستنتج    1غير مجعد :  3تزاوج أبنائهم كانت النسب 
 أن صفة الآذان المجعدة : 

 متنحية  -ب سائدة -أ

كة - ج  نادرة - د مشير

ي بينما الصفة المتنحية  *
ي الجيل الأول والثائ 

ي تظهر ف 
الصفة السائدة هي النر

ي 
ي الجيل الثائ 

 . تظهر فقط ف 

ي الجدول أدناه ، لون البذور الفاتح هو السائد 19س
عل   B: ف 
 المجعدة r عل  R، كذلك استدارة البذور هي السائد bالغامق 

 ؟الاستفهامما الطراز الشكلي الذي يجب وضعه مكان علامة  

 

 

 

 
 فاتح مجعد   -ب  فاتح مستدير  -أ

 غامق مستدير    - د غامق مجعد    - ج
 

 
 

 

  

11 12 13 14 15 16 17 18 19 
 ج ب أ د أ د د ج ج



 

437 
 

 ختلالات الوراثية ومخطط السلالة  الا  -2

 

ي إفراز 1س
ي يؤثر ف 

 المخاط والعرق.. : اختلال ورائر

 الهيموفيليا -ب المهاق   -أ

 االجلاكتوسيم - د التليف الكيسي   - ج

ي الشعر والجلد والعير   -1*  
جير    سببه المهاق هو عدم تكون صبغة الميلانير  ف 

                                                                                                           . متنحي 
 . الهيموفيليا هي عدم تجلط الدم وهو مرض مرتبط بالجنس -2

: من أمثلة الحيوانات المتعددة المجموعة  2س
 الكروموسومية.. 

ي  -أ  البلاناريا -ب العلق الطنر

 الدودة الشوكية - د دودة الأرض   - ج

ي القمح ... 3س
 : أثر زيادة المجموعة الكروموسومية ف 

 يموت -ب لا يتأثر    -أ 

 تزداد قوته وصلابته   - د ه تقل حيويت - ج

تعدد المجموعة الكروموسومية هو وجود مجموعة كروموسومية إضافية أو  *
 . أكير 

هاق الناتج عن  م: أي الخيارات الآتية تمثل سبب ال4س
ي : 
 اختلال ورائر

ي   -أ
 تعطل الجير  المسؤول عن انتاج بروتير  غشائ 

وري لتحليل المواد الدهني -ب  ةغياب الانزيم الصر 

 غياب جير  ينتج الانزيم المسؤول عن تحليل الجلاكتوز   - ج

 من صبغة الميلانير   ةلا تنتج الجينات الكميات الكافي - د

ي الجلد  5س
ي ينتج عن غياب صبغة الميلانير  ف 

: اختلال ورائ 
 والشعر .. 

 المهاق    -ب التليف الكيسي    -أ

 الجلاكتوسيميا  - د ساكس -مرض تاي - ج

الذكور والاناث الحاملير   :  عدد 6س
ي مخطط السلالة المجاور ؟ 

 للمرض ف 

 ذكر    2أننر ،  2 -ب ذكر 1أننر ،  1 -أ

 ذكر 1أننر ،  3 - د ذكر   2أننر ،  1 - ج
 

 
 4إذا كان عدد الكروموسومات لخلية حيوانية جنسية  : 7س

اكيب الجينية    أزواج من الكروموسومات ،  فما عدد الير
 ؟   المحتملة

 𝟏𝟐 -ب 𝟖 -أ

 𝟏𝟔 - د 𝟏𝟒 - ج

اكيب الجينية  دد ع التر = 𝟐𝒏 =     ( 𝟐𝟒) =  أزواج الجينات  nحيث ،  𝟏𝟔

: الشكل أدناه، يوضح نتيجة تحليل البصمة الوراثية  8س
، لأي  مأخوذة من شخص حسب الجدول أدناه لعينة

 هذه العينة؟ الأشخاص الأربعة تنتمي 

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج

ي مخطط 9س
  : أثناء تتبعك لصفة ما ف 

ي :  السلالة أدناه ، فإن
  أفراد الجيل الثائ 

 أننر وذكر يظهرون الصفة -أ

 الصفة مرتبطة بالجنس  -ب

 نسبة الحاملير  للصفة تساوي نسبة غير الحاملير    - ج

ي الاناث - د
 الجير  المسبب للصفة سائد ف 

...؟ 10س ي
ي الاختلال الورائر

 : لا يساعد ف 

 نقص الكروموسومات -ب زيادة الكروموسومات  -أ

 الطفرة   - د تعادل الكروموسومات  - ج

ي الجدول أدناه ، : 11س
أي الخيارات يمثل سبب التليف   ف 

ي 
 … الكيسي الناتج عن الاختلال الورائر

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

  𝟒 - د 𝟑 - ج
 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

 د ج ج ج د ب ب د د ج ج
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ي : 12س

   يمثل :  2IIالسلالة التالىي ، الفرد  مخطط ف 

 

 ذكر مصاب بالمرض -ب أننر حاملة للمرض  -أ

 ذكر حامل للمرض - د أننر سليمة  - ج

ي الناتج عن غياب إنزيمات تحلل   المرض : 13س
الورائر

 :   الدهون
 الجلاكتوسيميا -ب تاي ساكس -أ

  المهاق  - د التليف الكيسي  - ج

 

ي إفراز 14س
ي ويؤثر ف 

وتير  الغشائ  ي يصيب الير
: اختلال ورائر
 المخاط والعرق : 

 المهاق  -ب التليف الكيسي  -أ

 الجلاكتوسيميا - د مرض تاي ساكس  - ج

 : أي المخططات السلالية أدناه صحيح ؟ 15س

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج
 

 
 
 

  

12 13 14 15 
 ج أ أ ب
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  الأنماط الوراثية المعقدة والشذوذ الكروموسومي   -3

نر ؟ 1س  : ما الطرز الجينية لأننر مصابة بمتلازمة تير

 XXY -ب  XYY -أ

 YO - د   XO - ج

 * 

ي لمتلازمة  2س
 : كلاينفلير : الطراز الجين 

 YO -ب XXY -أ

 XYY - د XO - ج

ي يسبب الوفاة ؟  3س
 : أي مما يأئر

 XO -ب  XXY -أ

 XY - د OY - ج

ي 4س
 يسبب :  YO: الطراز الجين 

نر   -ب الوفاة -أ  متلازمة تير

 ذكر طبيعي   - د ير ينفلمتلازمة كلا  - ج

 *1- (YO)  الوفاة                                                              يسبب                
نر  متلازمه-2                                    (فقط إناث)  xo 44 +  كروموسوم  45=  تير
                       (فقط ذكور )  xxy    +44   كروموسوم  47=   كلاينفلير   متلازمة -3
 كروموسوم   XY+44=46=    عي طبي ذكر  -4

ي السيادة الغير تامة 5س
 :: نسبة النبات الوردي ف 

 

 

 
 %75  -ب %100  -أ

 %50  - د %25 - ج

𝒓𝒓           𝑹𝑹               𝑹𝒓   
 وردي 2أحمر            1أبيض                                     1 

ي الزوج: الشخص الذي لديه زيادة  6س
رقم    21كروموسوم ف 

 بــــ : 
ً
 يكون مصابا

 متلازمة داون   -ب متلازمة كلاينفلير  -أ

نر - ج  الجلاكتوسيميا - د متلازمة تير

 

ي أفريقيا الوسط، 7س
: أفاد تقرير عن انتشار مرض الملاريا ف 

  أن سكانها أكير الناس مقاومة لهذا المرض وذلك يعود إلى
 … انتشار مرض 

 البهاق   -ب انيميا الخلايا المنجلية -أ

 الجلاكتوسيميا - د نزف الدم )الهيموفيليا(  - ج

لأنه مرض يؤدي إلى تقوس خلايا الدم الحمراء فلا تستطيع الملاريا العيش  *
 . فيها 

 : مرض هنتنجتون يؤثر عل الجهاز ..  8س

ي  -أ  التناسلي  -ب العصنر

 الهضمي   - د التنفسي  - ج

عند دراستك للمخطط الكروموسومي التالىي لشخص : 9س
 مصاب ، فإنك ستؤكد أنه مصاب بـ  : 

 

نر -ب متلازمة كلينفلير  -أ  متلازمة تير

 متلازمة داون  - د بعم الألوان  - ج

 21وهي وجود ثلاث نسخ من الكروموسوم رقم  داونمتلازمة  * 

ي لفصيلة دم  10س
 ..  AB: الطراز الجين 

 𝑰𝑩𝒊 -ب 𝑰𝑨𝒊 -أ

 𝒊𝒊 - د    𝑰𝑨𝑰𝑩 - ج

  AB حضانة عل شخص فصيلة دمه  قضية رفعت أم  : 11س
  والد، ما احتمال أن يكون هذا الشخص  Oوفصيلة دم الابن 

 الطفل ؟ 

 % 50 -ب % 100 -أ

 لا يمكن أن يكون والده  - د % 25 - ج

  O ولد فصيلته ينجبأن  نلا يمك  ABفصيلته  الذي الشخص  *
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 ما هي صيغة متلازمة داون الكروموسومية ؟  : 12س

 XY + 45 -ب XY + 44 -أ

 XX + 46 - د XY + 43 - ج

 فيكون   21متلازمة داون وهي وجود ثلاث نسخ من الكروموسوم رقم * 
 45 + XY    45  أو + XX 

  أن  لوحظ  لمولود  كروموسومي   مخطط عمل  عند : 13س
ي  الكروموسوم من  نسخ ثلاث  لديه

 هذا  فإن  21 رقم  الزوج  ف 
ي   المولود 

 من …  يعائ 

 ينفلير متلازمة كلا  -ب متلازمة داون    -أ

نر   - ج  متلازمة بار   - د متلازمة تير

،   ABوفصيلة دم الأب     A: إذا كانت فصيلة دم الأم  14س
 فأي الفصائل التالية لا يمكن أن تكون لأحد الأبناء ؟ 

 A -ب AB -أ

 O - د B - ج

ي الخلايا : : 15س
 أجسام بار توجد ف 

 الجسمية الذكرية -ب الجسمية الأنثوية -أ

 جنسية الذكريةال - د الأنثويةجنسية ال - ج

عن  يتوقف ( أحدهما  XXالأنثوية لأنها تحتوي عل )  الجسميةالخلية * 
 . لجسم بار  العمل ويتحول

 

ي  :16س
ي طرازها الجين 

 ؟  XXYما نوع المتلازمة النر

نر   -ب متلازمة كلينفلير  -أ  أننر تير

 طبيعي  - د متلازمة داون   - ج

= عدد الكروموسوم  * وهذا   الزائد  Xلوجود الكروموسوم  47متلازمة كلينفلير
 yالزائد يحجب عمل   Xيكون ذكر عقيم لأن 

ع الشخص الذي فصيلته )17س ( لجميع الفصائل  O: يتير
 لأنه: 

 Aيحتوي عل مضادات   -أ

 Bيحتوي عل مضادات  -ب

 ABيحتوي عل مضادات   - ج

 لا تحتوي عل أي مولدات الضد   - د

ي المستشق  اختلفت أربــع عائلات عل نسب  : 18س
ف 
  العائلات، فأي  Oفإذا كانت فصيلة دم المولود  مولود،

 التالية لا يمكن نسب المولود لها ؟ 

 Oوالأم  ABالأب  -ب Bوالأم  Aالأب  -أ

 Aوالأم    Oالأب  - د Oوالأم   Bالأب  - ج

 O( لا يمكن أن تنجب فصيلة (ABالفصيلة * 

  12 13 14 15 16 17 18 
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 بالجنس والمتأثرة  المرتبطةالصفات  -4
 

ي متأثر بالجنس : 1س
 : مرض ورائر

 الانيميا المنجلية  -ب الصلع   -أ

 الهيموفيليا - د عم الألوان    - ج

حمل جينات فيها  وتتحكم بالجنس المتأثرة الصفات من الصلع يعتير * 
ُ
  عل  ت

                                                                      . الجسمية الكروموسومات
 عم مثل X الجنسي  الكروموسوم عل  جيناتها  توجد  بالجنس المرتبطة الصفة
 . والهيموفيليا  الألوان

 …: المصابير  بعم الألوان لا يستطيعون رؤية اللونير  2س

 الأصفر والأزرق   -ب الأحمر والأخصر    -أ

ي والوردي   - ج  الأبيض والأسود   - د البنفسحر

 : ماهي الصفة المتأثرة بالجنس: 3س

 الصلع  -ب نزف الدم -أ

 تاي ساكس    - د عم الألوان    - ج

: الأب سليم والأم حاملة لمرض عم الألوان كم نسبة 4س
ي الأبناء 

 ؟ الاصابة ف 

 %𝟓𝟎 -ب %𝟐𝟓 -أ

 %𝟏𝟎𝟎 - د %𝟕𝟓 - ج

 

 

  

بمرض عم الألوان والأم حاملة للمرض   مصاب الأب : 5س
 :  أبنائهم، فإن 

 جميع الأبناء سليمير   -ب جميع الأبناء مصابير   -أ

 نصف البنات حاملير   - د جميع البنات مصابير   - ج

ي : 6س
 يمثل :   Xyyالطراز الجين 

 أننر طبيعية -ب مصاب بمتلازمة داون  -أ

 طبيعي شبه رجل  - د مصاب بمتلازمة كلينفلير  - ج

بعم الألوان وله بنت سليمة تزوجت   مصاب أب : 7س
 بـ عم الألوان ؟   الأبناء، ما نسبة أن يصاب  سليم برجل 

 % 𝟕𝟎 -ب % 𝟏𝟎𝟎 -أ

 % 𝟐𝟓 - د % 𝟓𝟎 - ج

𝒀 𝑿𝑩  

𝑿𝑩𝒀 𝑿𝑩𝑿𝑩 𝑿𝑩 

𝑿𝒃𝒀 𝑿𝑩𝑿𝒃 𝑿𝒃 
 

رجل لديه أبناء نصفهم ذكور وفيهم مرض هيموفيليا  : 8س
ي هو : 

 الدم ، فإن طرازهم الجين 

 𝑿𝑯𝑿𝑯 -ب 𝑿𝑯𝑿𝒉 -أ

 𝑿𝒉𝒀 - د 𝑿𝑯𝒀 - ج

  Xسببه جير  متنحي يحمل عل الكروموسوم  الهيموفيليا )نزف الدم (مرض  *
ي للذكر : سليم    

كيب الجين   y hX،  مريض     y HXالير
ي للأننر : سليمة 

كيب الجين      hX hX، مريضة   hX HX، حاملة   HX HXالير

 
 
 
 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 
 د د د د أ ب أ أ



 

445 
 

وتير   -10  الأحماض النووية وتصنيع الير
 

 ؟  DNAاكتشف الـ   الذيمن هو العالم  : 1س
 تشارجاف  -ب فريدريك جريفيث  -أ

 كريك - د واطسون  - ج

ي قطعة من  : 2س
وجينية ف  إذا كان تسلسل القواعد النيير

يطي   𝑪𝑻𝑮𝑨𝑨𝑻𝑻𝑪𝑨´𝟑´𝟓هو  DNAحمض إحدى ش 
 فما التسلسل المتمم لها .. 

 𝑮𝑨𝑪𝑻𝑻𝑨𝑨𝑮𝑻′𝟑´𝟓 -ب 𝑮𝑨𝑪𝑻𝑻𝑨𝑨𝑮𝑻′𝟓´𝟑 -أ

 𝑮𝑼𝑪𝑻𝑻𝑼𝑼𝑮𝑻′𝟑′𝟓 - د 𝑮𝑼𝑪𝑻𝑻𝑼𝑼𝑮𝑻′𝟓′𝟑 - ج

* A=T  و G=C   ي
 DNAف 

 A=U وC=G  ي
 RNA ف 

ي لعينة من الحمض النووي   التحليلأظهر : 3س
الكيميائ 

DNA  وجينية عبارة عن يمن القواعد الن %21بأن . ير  أدنير 
ي هذه 

 العينة؟ فكم نسبة السايتوسير  ف 

 %𝟕𝟏 -ب %𝟓𝟏 -أ

 %𝟑𝟏 - د %𝟐𝟗 - ج

A=T     
ً
     C = Gتقريبا

ً
 ?=T=21%     C       تقريبا

A+C=T+G=50%      A+G=T+C=50% 
A+C=50% 

21%+C=50% 
C=29% 

 النووية :  الأحماضوظيفة  : 4س

      -أ
تخزن المعلومات  

 وتنقلها  الوراثية
 -ب

 تحافظ عل حرارة  
 الجسم

 تنظيم عملية الاخراج  - د تخزن الطاقة - ج

 : الحمض الذي يحمل المعلومات الوراثية ويخزنها : 5س

 -ب  mRNAالنووي الحمض -أ
  الحمض النووي

DNA 

 - د tRNA الحمض النووي - ج
  الحمض النووي

rRNA 

ي الأحماض النووية :  الأساسيةالوحدة البنائية  : 6س
 ف 

 النيوكليوتيدات  -ب الفوسفور  -أ

وجينية  - ج  سكر الرايبوز - د القواعد النيير
 

 
ي : 7س

ي توجد ف 
وجينية النر ولا توجد   RNAالقاعدة النيير

ي الحمض النووي 
 : DNAف 
 اليوراسيل  -ب الثايمير   -أ

 السايتوسير   - د الجوانير   - ج

ي * 
ي ،   DNA   :G ≡ C , A = Tالقواعد ف 

 RNA   :G≡C ,A = Uالقواعد ف 

وجينية التالية يتم استبدالها   القواعد أي  : 8س النيير
ي  باليوراسيل 
   :      RNAف 

 الثايمير   -ب الأدينير   -أ

 السايتوسير   - د الجوانير   - ج

كما : 9س  ؟  DNA   ،RNAبير   المشير

 -أ
منقوص   السكر الخماشي 

 الأكسجير  
 قاعدة الثايمير   -ب

 السايتوسير  قاعدة  - د قاعدة اليوراسيل  - ج

 :  أي التالىي يمثل قواعد تشارجاف: 10س

 C = G  ,  U = C -ب C = G  ,  A = T -أ

 A = G  ,  A = T - د C = T  ,  A = T - ج

 C = G  ,  A = Tوجد أن كمية  DNAحلل عينات من  قاعدة تشارجاف :  *

ي لعينة من الحمض النووي : 11س
أظهر التحليل الكيميائ 

DNA  وجينية عبارة عن أدنير     من %21 بأن القواعد النيير
ي هذا 

 العينة؟فكم نسبة الثايمير  ف 

 %𝟐𝟗 -ب %𝟐𝟏 -أ

 %𝟓𝟏 - د %𝟕𝟏 - ج

 لارتباط القواعد    أي الخيارات الآتية ،: 12س
ً
يعتير صحيحا

وجينية مع بعضها ؟   النيير
 A - C      ،T - G -ب A - T      ،C - G -أ

 A - G      ،C - U - د A - G      ،C - T - ج

 آخر ...    DNAإلى    DNAإضافة تقنية: 13س

  شفرة -ب هندسة وراثية -أ

ي  - د طفرة - ج
  تنظيم جين 
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ي تسم العملية : 14س

  مع الرايبوسوم mRNAيتم ربط   النر
وتير  وتصنيع   :  الير

جمة ال -ب نسخال -أ  ير

 معالجةال - د ضاعف الت - ج

 التالىي ، يمثل :   الشكل: 15س

 mRNA -ب DNA -أ

 tRNA - د rRNA - ج

وفق قاعدة تشار جاف   DNAلجزيء    دراستك : عند 16س
، فما نسبة   𝟑𝟎%السايتوسير  فيه   كمية وجدت أن  
 الجوانير  ؟ 

 %𝟐𝟎 -ب %𝟏𝟎 -أ

 %𝟒𝟎 - د %𝟑𝟎 - ج

وجينية التالية  mRNA  يحتوي : 17س عل القواعد النيير
 ماعدا : 

 الثايمير   -ب اليوراسيل  -أ

 الأدنير   - د الجوانير   - ج

ي الخلية  : 18س
 الجسمية .... الطفرة ف 

ي الجيل الأول  -أ
ي الأجيال   -ب تظهر ف 

تظهر ف 
 القادمة 

ي  - ج
ي الجيل الثائ 

 ر لا تظه - د تظهر ف 

 ؟   سومو النيوكليمما يتكون  : 19س

ات وبروتون  -أ  فوسفات وبروتون -ب نير

 فوسفات وهستون - د هستون و    DNA - ج

يط   التفافسومات هي يو *النيوكل  الذي يحمل شحنة سالبة حول DNAش 
ي تحمل شحنة موجبة

  . بروتينات الهستون النر

 
ي جزيء  التحكم : 20س

  DNA   إضافةبواسطة  DNAف 
ي   : يعتير خارجر

   هندسة وراثية -ب طفرة وراثية  -أ

 شفرة وراثية  - د عملية النسخ  - ج

ي  الوراثية: بينما الطفرة  *
  النسخ:  عملية الخلية، DNAتغير دائم يحدث ف 

 . DNAمن   RNAبناء 

تسلسل     DNA النوويقطعة من الحمض : 21س
، فأصبح تسلسل   طفرةحدثت لها   GGTCATقواعدها
 ؟   CCACATقواعدها 

 استبدال -ب إزاحة  -أ

 تضاعف - د حذف - ج

وجينية بأخرى  قاعدة* طفرة الاستبدال هي استبدال    نيير

وجينية التالية  mRNA  يحتوي : 22س عل القواعد النيير
 ماعدا: 

 الأدنير   -ب اليوراسيل  -أ

 الجوانير   - د الثايمير   - ج

 يجب   60لتكوين بروتير  مكون من : 23س
ً
 أمينيا

ً
حمضا
وجينية عل    :  mRNAأن يكون عدد القواعد النيير

 𝟏𝟐𝟎 -ب 𝟔𝟎 -أ

 𝟑𝟔𝟎 - د 𝟏𝟖𝟎 - ج

ي الواحد  *
وجينيةالحمض الأمين    X 60 = 180 3يلزمه ثلاث قواعد نيير

: عند فحص حمض نووي وجد أن نسبة الثايمير   24س
 فكم نسبة الأدنير  ؟  𝟐𝟗%

ب %𝟑𝟏 -أ
- 

𝟐𝟏%  

  %𝟐𝟎 - د %𝟓𝟗 - ج

       *A = T تقريبا  .  
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 علم البيئة -11
ي  علم تعريف -1

 البيئة والهرم البين 
 

ي تنشأ عندما يستخدم أكير من مخلوق  1س
: العلاقة النر

ي الوقت نفسه تسم 
 علاقة... جي واحد المصادر نفسها ف 

 تعايش -ب تنافس  -أ

 تطفل - د تقايض  - ج

ر  يستفيد تعايش علاقة بير  مخلوقير  الأول ال*  ي لا يستفيد ولا يتصر 
                                                                                                 . والثائ 

                                 . الآخر  من يستفيد   كلاهما   مخلوقير   بير   علاقة تقايضال
ر يستفيد تطفل علاقة بير  مخلوقير  أحدهما  ال ي يتصر 

 . والثائ 

ي تتغذى عل المخلوقات  2س
: تسم المخلوقات النر

 الميتة ..  

 ذاتية التغذية  -ب قارته  -أ

سات  - ج  محللات - د مفير
               . فيها داخلي  الهضمتتغذى عل المواد الميتة ولكن  /الكانسة *

ي  /المحللات  . تتغذى عل المواد الميتة ولكن الهضم فيها خارجر

ي أي مما يلي يعتير أعل مستويات التنظيم : 3س
 ؟ البين 

ي  -ب الغلاف الحيوي -أ
   النظام البين 

 المجتمع الحيوي - د الجماعة الحيوية  - ج

                   . المجتمع الحيوي-3        . الجماعة الحيوية-2  . المخلوقات الحية -1 *
ي النظام  -4

 . الغلاف الحيوي -6       . المنطقة الحيوية -5 .          البين 

 مجموعة من المناطق الحيوية..   : 4س

 الجماعة الحيوية  ب المخلوق الحي   -أ

 المنطقة الحيوية   - د الغلاف الحيوي   - ج

 : أي مما يلي يمثل جماعة حيوية ؟ 5س

حيوانات من النوع    -ب حيوانات مختلفة   -أ
 نفسه 

حيوانات ونباتات   - د نباتات مختلفة   - ج
 مختلفة

ي مكان : الجماعة الحيوية  *
  هي مجموعة أفراد من نوع واحد تعيش ف 

 .واحد

 : العلاقة بير  النحلة والزهرة.. 6س

 تعايش -ب تقايض   -أ

اس  - د تطفل  - ج   افير

 
ي الحصول عل الغذاء بير  النمور  7س

: تمثل العلاقة ف 
 والأسود  

 تطفل -ب تنافس  -أ

اس  - د تعايش - ج  افير

 . لات لحوم تتنافس عل الفرائسآكوالأسود  النمور * 

ي 8س
ك ف  ي تشير

: مجموعة واسعة من الأنظمة البيئية النر
 المناخ نفسه.. 

 منطقة حيوية  -ب مجتمع حيوي   -أ

ي  - ج
 غلاف حيوي   - د نظام بين 

ي المناطق  9س
: جميع ما يلي عوامل حيوية تؤثر ف 

 … الصحراوية ما عدا

زيادة عدد   -ب قلة سقوط الأمطار     -أ
سة     الحيوانات المفير

زيادة الحيوانات الآكلة    - ج
تناقص نمو  - د للأعشاب  

 الأعشاب  
ي  الحية المكونات هي  :  الحيوية العوامل - 1* 

.                               المخلوق بيئة ف 
ي بيئة المخلوق :  اللاحيويةالعوامل  - 2

 . هي المكونات غير الحية ف 

: مجموعة من سمك الهامور يتنافسون فيما بينهم  10س
 ... عل الغذاء يمثل ذلك 

 جماعة حيوية   -ب مجتمع حيوي   -أ

ي  - د منطقة حيوية  - ج
 نظام بين 

ي البيئة ؟ 11س
 : ما هي أهم المخلوقات ف 

 المحللة   -ب غير الذاتية   -أ

 الذاتية   - د الكانسة   - ج

 . * لأنها توفر الغذاء للمخلوقات الأخرى

 لتكون أعل مستوى  12س
ً
: تتحد المناطق الحيوية جميعا

 من التنظيم يسم.... 

 الجماعات الحيوية  -ب المجتمع الحيوي   -أ

ي   - د الغلاف الحيوي    - ج
  النظام البين 
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: يستبش  المزارعون عادة بالأمطار المصحوبة  13س
ق :  ق ، وذلك لأن الير  بالعواصف الرعدية والير

ي توفير الماء   -ب يبعد الآفات الزراعية  -أ
يساهم ف 

 للمحاصيل 

اتيزود  - ج ي  - د المطر بالنير
يثبت غاز الأكسجير  ف 

 المطر  

ات المفيدة  * وجير  يتفاعل مع الأكسجير  ويكون النير ق يجعل النيير لأن الير
 . للنبات

ي تتغذى عل المخلوقات الميتة: 14س
 : الكائنات النر

 تطفلية  -ب رمية   -أ

سة - د تكافلية  - ج  مفير

مم علاقة يتغذى فيها   المخلوق الحي عل بقايا الميتة. * الير

ة 15س ي مستنقعات حمضية فقير
: تعيش بعض النباتات ف 

، فأي الطرق الآتية تتغذى بها وجير  للحصول  بعنصر النيير
وجير  :   عل النيير

يا   -ب التطفل عل النباتات -أ  تبادل منفعة مع البكتير

ات  - ج اس الحش   تحليل الحيوانات الميتة   - د افير

ي 16س
ي مناخ جغراف 

كون ف   … : أفراد النوع الواحد يشير

ي    -أ
 الجماعة الحيوية   -ب النظام البين 

 غلاف حيوي    - د المجتمع البلازمي    - ج

وضح أي مما يلي لا يُعد عاملا حيويا يجعل الحيوان  : 17س
ي 
 الشتوي ؟   البياتيدخل إلى جحره ف 

 هطول الأمطار  -ب انخفاض درجة الحرارة -أ

 قلة الغذاء  - د قلة النبات  - ج

ي بيئ
الضوء  الحي مثلالمخلوق  ة*العوامل اللاحيوية وهي المكونات غير الحية ف 

 الماء  –الرطوبة   –
ي بيئة المخلوق الحي مثل النبات

-  العوامل الحيوية وهي المكونات الحية ف 
 الحيوان

تتغذى الضباع عل جيف الحيوانات الميتة  عندما : 18س
 فإنها تسم ... 

 الكانسة  -ب آكلات اللحوم -أ

 القارتة - د الذاتية   - ج

 

ي تتغذى عل جيف الحيوانات  19س
: تسم النسور النر

 : الميتة

 آكلة أعشاب -ب الكانسة  -أ

 المتطفلة  - د القارتة - ج

ي  فهي  القارتة الحيوانات بينما * 
 المتطفلة والأعشاب، اللحوم عل  تتغذى النر

 . وتسبب  لها الأمراضحية  مخلوقات عل  تتغذى

 ؟20س
ً
ي الآتية هي الأقل تعقيدا

 : أي مستويات التنظيم البين 

ي    -أ
 المنطقة الحيوية    -ب النظام البين 

 الجماعة الحيوية   - د المجتمع الحيوي     - ج

  الأقل من  التنظيم مستويات
ً
 :  تعقيدا

  .                     الحيوي المجتمع  -3              . الحيوية الجماعة -2     . الحي  المخلوق-1
ي -4

 . الغلاف الحيوي  -6               . المنطقة الحيوية-5       . النظام البين 

ي  بيضها  طائر  أننر  تضع عندما : 21س
  آخر  طائر  عش  ف 

       البيض  بحضن  الطائر   هذا  ويقوم  وصغاره بيضه  من وتتخلص
   هذا  الصغار، وتغذية

ً
 ....     من  نوعا

اس  -أ  التطفل   -ب الافير

 التعايش   - د التقايض  - ج

ي مواردها 22س
المائية فإن  : عندما تتعرض منطقة لشح ف 

المخلوقات الحية الضعيفة تموت ويبقر القوي منها، تسم  
 هذه العلاقة .... 

 تقايض  -ب تنافس   -أ

 تطفل  - د تعايش  - ج

ات  23س : عندما تشاهد بعض أنواع الطيور تتغذى عل حش 
 ماصة للدم موجودة عل حيوان وحيد القرن ، فإن العلاقة

 المتبادلة بير  الطيور وحيوان وحيد القرن تسم : 

 تقايض  -ب تنافس   -أ

 تطفل  - د تعايش  - ج

. كلاهما يستفيد من الآخر   مخلوقير  التقايض ) تبادل المنفعة ( : علاقة بير   *
اس :  ر ر حيوان لآخ التهامالافير . التطفل : أحدهما يستفيد والآخر يتصر 

 . ر ولا يتصر   يستفيد التعايش : أحد الكائنات يستفيد والآخر لا 
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؟ : 24س  ماذا يمثل الشكل التالىي

   شبكة غذائية -ب سلسلة غذائية -أ

 كتلة حيوية - د هرم كتلة - ج

 ؟ : ماهي علاقة السمكة المهرجة بشقائق النعمان 25س

 تعايش    -ب تطفل  -أ

اس     - د تقايض   - ج  افير

ي ، أيّ المخلوقات26س
ي الشكل الآئر

 : ف 
مستوى المستهلكات   يقع ضمن
 الثانوية؟ 

 

 
 الأسد   -ب الفار     -أ

 النش   - د الثعبان    - ج

 . * لأن الثعبان تغذى عل الفار الذي تغذى عل النبات

ستويات  م  : يمثل الشكل التالىي 27س
 يشير إلى مستوى :   التنظيم ، السهم 

 المناطق الحيوية    -ب الجماعات الحيوية  -أ

ي    - د المجتمع الحيوي   - ج
 النظام البين 

ي بيئة ما لكي  28س
ي تنشأ من إدخال مخلوق جي ف 

: العلاقة النر
ي عل مخلوق جي آخر ، تكون علاقة..  

 يقض 

اسًا    -أ  او تقايضًا   -ب تطفلا أو افير
ً
 تطفلً

اسًا أو تعايشا    - ج  أو تقايضًا    - د افير
ً
 تكافلً

ي 29س
ي الصحيح من الجدول الائر

 …: اخير التسلسل الغذائ 

 

 

 2العمود  -ب   1العمود  -أ

    4العمود  - د   3العمود  - ج

 

 : عدا ما  ثانوية  : جميع الحيوانات الآتية تعتير مستهلكة 30س

 النمر  -ب الذئب  -أ

 الفيل - د الأسد  - ج

ي المجاو 31س
اض  ي الهرم الافير

ماذا   ر : ف 
  للمخلوقات الحية ... سيحصل  

   الحية تموت المخلوقات -ب تزداد المخلوقات الأولية   -أ

المستهلكات   لا تتأثر  - د تقل المستهلكات الثانوية    - ج
 الأولية   

ي 32س
    : : الشكل أدناه ، يمثل هرم بين 

 

 

 للكتلة   -ب للطاقة    -أ 

ي    - د عددي   - ج
 غذائ 

 ى. يوضح كتلة المادة عند كل مستو  هرم الكتلة : * 
 . ىهرم الطاقة : يوضح كمية الطاقة عند كل مستو 

 . ىهرم الأعداد : يوضح أعداد المخلوقات الحية عند كل مستو 

ا عل تلوث البيئة ؟ : 33س ً  أي مما يلي يعد مؤش 

 الحشائش   -ب الأشنات  -أ

ات  - ج  أعداد الحيوانات  - د أعداد الحش 

 : أي العلاقات الأتية يستفيد كلا المخلوقير  ؟ 34س

 التطفل    -ب التعايش    -أ

اس  - ج  التقايض  - د الافير

 . * التقايض علاقة بير  مخلوقير  كلاهما يستفيد من الآخر   

ي التالىي ؟35س
 : ما نوع الهرم البين 

 

 

 هرم الكتلة    -ب هرم الأعداد   -أ 

 الانتقال هرم  - د هرم الطاقة    - ج

 . كتلة  هرم يصبح كجم  𝟏𝟎𝟎𝟎  وضع *إذا 
 . سعر حراري يصبح هرم طاقة 𝟏𝟎𝟎𝟎ذا وضع  إ
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ي حجم  36س

: ما هو المخلوق الحي الذي يعتير أقل ف 
 ؟    الجماعة الحيوية

ات  -ب نباتات   -أ  حش 

 ثعابير   - د ضفادع    - ج

 : ما العلاقة بير  الفطر والطحلب :  37س

اس -ب تكافلية -أ  افير

 تنافس  - د تطفل - ج

ما  إيعيش فيها نوعان أو أكير من المخلوقات الحية معًا، * التكافل علاقة 
 . تقايض او تعايش

ي دورة طويلة : 38س
يمكن أن يدخل الكربون والأكسجير  ف 

ي صورة : 
 الأمد عندما يصبح ف 

 الفوسفات  -ب كربونات الكالسيوم -أ

ات - د الأمونيوم - ج  النير

ي : 39س
ي تؤثر ف 

أي مما يلي يُعد من العوامل اللاحيوية النر
 المناطق العشبية ؟         

 -أ
نمو الفطريات 

 قلة الأمطار الموسمية  -ب والطحالب 

 - د تزايد عدد آكلات العشب  - ج
قلة أعداد آكلات  

 اللحوم

ي توفر الطاقة والغذاء لجميع  : 40س
المخلوقات النر
 المخلوقات الحية : 

 المحللة  -ب الذاتية  -أ

 الكانسة  - د القارتة - ج

 إذا كان قرد البابون يأكل اللحم والفاكهة ، فإنه يٌعد: : 41س

 آكل اللحوم -ب آكل أعشاب -أ

 قارت  - د كانس - ج

ي يوجد بها   المنطقة ماهي : 42س
ي تخلو من الأشجار والنر

النر
ي الدب   ؟ القطنر

 الغابات الشمالية  -ب التندرا  -أ

 مناطق الاستوائيةال - د لمناطق العشبية ا - ج
 

 

 قام باحث بدراسة لتصنيف عدد الغابات المختلفة:  43س
ي  
ي الغابة ، عل أي المخلوقات اعتمد ف 

حسب التلوث ف 
 دراسته ؟ 

 الحيوانات  -ب الأشنات -أ

وسات - د النباتات - ج  الفير

ي تتغذى عل المخلوقات : 44س
  المخلوقات الحية النر
 الميتة والمخلفات العضوية : 

سات -أ  المحللات  -ب المفير

ات - ج  القارتة - د المجير

المحللات تتغذى عل المخلوقات الميتة عن طريق إفراز إنزيمات هاضمة  *
يا   مثل الفطريات والبكتير

ي 
ي النظام البين 

 الكانسات هي مخلوقات تتغذى عل مواد ميتة ف 

ي السلسلة الغذائية  : 45س
يستخدم كل   النموذجيةف 

ي 
 من الطاقة النر

ً
عليها من المخلوق  يحصل مخلوق جي جزءا

ي  
 هذه السلسلة ؟  يمثل الذي تغذى عليه ، أي من الآئر

4 3 2 1 

قة 
طا

 ال
قال

انت
 

 منتج منتج منتج قارت 

 قارت  آكل أعشاب  آكل لحوم  منتج

 آكل أعشاب  قارت  آكل أعشاب  آكل أعشاب 

 لحوم آكل  آكل لحوم  قارت  آكل لحوم 

                                 
 
 
 
 
 
 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج

 الأساسية تبير  لمزارع أن حقله فقير بأحد العناض  : 46س
ح عليه مهندس زراعي بزراعة بقوليات خلال  ى , فاقير الكير

ي ح الأرضهذا الموسم لاستصلاح  
ه, فمن  المحتمل أن  قلف 

 يكون هذا العنصر : 

وجير   -ب كربون -أ  نيير

 بوتاسيوم  - د فوسفور  - ج

ي جذور النباتات *
وجير  ف  يا العقد الجذرية عل تثبيت النيير  تعمل بكتير

وجينيالبقولية   يستفيد منها النبات   ةوتحويله إلى مركبات نيير

ي المكان  : 47س
ي تعيش وتتكاثر ف 

 مجموعة الأسماك النر
  : تسم نفسه

 الجماعة الحيوية  -ب المجتمع الحيوي   -أ

ي  - ج
 الغلاف الحيوي   - د النظام البين 
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المجتمع الحيوي الذي يحتوي عل : ) أسود , فيلة : 48س
 ,زرافات , سناجب , قرود ( يدل عل تنوع .... 

ي  -أ
 أنواع  -ب ورائر

ي  - ج
ي  - د النظام البين 

 جين 

 : الدب من الحيوانات... 49س

 آكلة اللحوم  -ب القارتة  -أ

 المحللة   - د آكلة الأعشاب   - ج

 . أي تأكل لحوم وأعشاب مثل الدب والإنسان والراكون  :  القارتة *

التنظيم البيئية الآتية يتعير الأكير   مستويات : أي 50س
 ؟ 
ً
 تعقيدا

 الجماعة الحيوية  -ب المخلوق الحي  -أ

ي  - د مع الحيويتالمج - ج
 النظام البين 

 

 

ي يحوي عدد أقل من: 51س
  أي مستويات التنظيم البين 

 المخلوقات الحية ؟ 
ي  -أ

 المجتمع الحيوي -ب النظام البين 

 المنطقة الحيوية - د الجماعة الحيوية  - ج

 :  للأعل مستويات التنظيم من الأقل  *
 المجتمع الحيوي -3            الجماعة الحيوية -2           المخلوق الحي  -1
ي  -4

 الغلاف الحيوي -6المنطقة الحيوية             -5             النظام البين 
الشكل يمثل دورة الفوسفور، أي الخيارات التالية  : 52س

    يمثل المحللات؟ 

 B -ب A -أ

 D - ج C - ج

  48 49 50 51 52 
 ب ج د أ ب
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ي   -2
 الأنظمة البيئية والتعاقب البين 

 

ي : : 1س
 ظاهرة طبيعية تزيد من عملية البناء الضوئ 

ي  -أ
 الأمطار الحمضية  -ب الضباب الدخائ 

 ثقب الأوزون  - د الاحتباس الحراري - ج

ي أكسيد الكربون  *
 سبب الاحتباس الحراري هو زيادة نسبة بخار الماء وثائ 

ي  وغاز الميثان ،   
ي أكسيد الكربون تؤدي لزيادة البناء الضوئ 

 . زيادة ثائ 

: أي المصطلحات التالية توضح مفهوم قدرة المخلوق  2س
 الحي عل البقاء ومقاومة عامل محدد بعينه ؟  

ي   -أ
 التحمل   -ب التعاقب البين 

 التعاقب الثانوي   - د الاستجابة   - ج

ي  التعاقب *
يستبدل  عندما  يحدث الذي والمتوقع المنظم التغير  هو   البين 

 هو  الثانوي الحي ، التعاقب المخلوق فعل ردة بآخر ، الاستجابة جي   مجتمع
بة تغير  بآخر دون جي  مجتمع يستبدل عندما  يحدث الذي التغير   . الير

 عل العوالق هي :  تحتويأكير المناطق    : 3س

 المنطقة المظلمة  -ب المنطقة المضيئة  -أ

 منطقة قاع المحيط  - د اللجة منطقة  - ج

*  . ي
 العوالق هي مخلوقات حية تطفو بحرية ذاتية التغذي تقوم بالبناء الضوئ 

ي تصنع غذائها  4س
: منطقة لا تستطيع فيه المخلوقات النر

 … بنفسها العيش فيها 

 منطقة المد المرتفع   -ب المنطقة المضيئة    -أ

 منطقة الرذاذ  - د المنطقة المظلمة   - ج

 . المنطقة المظلمة لا يصلها الضوء * 

ي موطن سمك5س
 ف 
ً
  : أي العوامل الآتية تؤثر حيويا

 السلمون؟ 

ي تعير المنطقة   -أ
 الطيور المهاجرة النر

 درجة الحرارة والتيارات المائية   -ب

ي الماء   - ج
 تركير  الاملاح المعدنية ف 

ي تربة الشاط   - د
 المواد الغذائية المتوفرة ف 

ي بيئة المخلوق الحي مثل* 
الطيور   يقصد بالعوامل الحيوية المكونات الحية ف 

  . المهاجرة

 
: المجتمع الحيوي المستقر الذي ينتج عندما يكون  6س

ي عدد 
   :  الأنواع هو   هناك تغير طفيف ف 

 تعاقب ثانوي  -ب تعاقب أولىي   -أ

 مجتمع الذروة    - د نهاية التعاقب   - ج

    : : تصنف تغذية العوالق بأنها7س

 تطفلية  -ب ذاتية  -أ

 تكافلية  - د ترممية  - ج

ي 
 . * العوالق هي مخلوقات طافية فوق سطح البحار وهي تقوم بالبناء الضوئ 

                   أين توجد أكير نسبة للمياه العذبة : : 8س

ات  -ب الأنهار  -أ  البحير

 الجليدية الجبال  - د المحيطات - ج

ي يتكون عندما يختلط ماء النهر العذب أو  : 9س
نظام بين 

 الجدول بماء المحيط المالح : 

 منطقة اللجة  -ب مصب النهر  -أ

ي الرطبة  - د منطقة المد والجذر  - ج
 الأراض 

ي تتمير  بوجود تربة   المنطقة ما هي  : 10س
الحيوية النر

 تحولها إلى غابات ؟  دون خصبة 

 السفانا الاستوائية -ب العشبية المناطق  -أ

 الصحراء - د التندرا  - ج

ي : 11س
ي تعيش ف 

أي التكيفات التالية تساعد النباتات النر
 الغابات الموسمية الاستوائية ؟ 

 جذور سطحية -ب جذورها تخزن الماء  -أ

 - ج
 تساقط الأوراق وقت 

 الحشائش قريبة من  - د الجفاف 
 الأرض

 . فقد الماءتساقط الأوراق يقلل من   *

 .....  أماكن المصبات : 12س

 عذبة -ب انتقالية  -أ

  استوائية  - د مالحة  - ج
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كة من حيث توزيــــع الأكسجير   : 13س تتجانس مياه الير
ي فصل  

ي فصل الربيع أكير منها ف 
والغذاء عل طبقاتها ف 

 بسبب: الشتاء وذلك 

 حركة الرياح   -أ

 درجة حرارة المياه  -ب

كة - ج ي الير
 نشاط المخلوقات الحية ف 

  سقوط الأمطار الغزيرة  - د

 
 عدم من الرسم التالىي ، ما الحرف الذي يمثل منطقة : 14س

 التحمل للعامل ؟ 
 

 B -ب A -أ

 D - د C - ج

 ؟   Dماذا يمثل الحرف   الرسم التالىي ،  من: 15س
 

 المدى الأمثل  -ب منطقة عدم التحمل  -أ

ي  - ج  المدى الأعل  - د الاجهاد الفسيولوجر
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 خصائص الجماعة الحيوية   -3

 
: يطلق علماء البيئة عل عدد الأفراد الذين ينضمون الى 1س

  …حالجماعة مصطل
 الهجرة الخارجية  -ب الهجرة الداخلية    -أ
ج
- 

 معدل نمو الجماعة  - د القدرة الاستيعابية   
   الجماعة.  يغادرون الذين الأفراد  عدد  الخارجية الهجرة -1
 . البيئة تدعمه الأفراد  من عدد  أكير  الاستيعابية لقدرةا -2
  . الجماعة نمو  شعة الجماعة نمو  معدل -3
: أكير عدد من أفراد الأنواع المختلفة تستطيع البيئة أن  2س

 تدعمها عل المدى الطويل يسم ..  

 كثافة الجماعة  -ب الهجرة الخارجية  -أ
ج
- 

 القدرة الاستيعابية   - د الكتلة الحيوية   

عدد الأفراد الذين يغادرون الجماعة ،  كثافة   الهجرة الخارجية :  بينما  *
الكتلة الحيوية : الكتلة الاجمالية ، الجماعة : عدد الأفراد لكل وحدة مساحة

 للمادة الحيوية عند كل مستوى 

: يطلق علماء البيئة عل عدد الأفراد الذين يخرجون من  3س
 … الجماعة مصطلح 

 الهجرة الخارجية  -ب الهجرة الداخلية    -أ
ج
- 

 معدل النمو الأشي   - د معدل نمو الجماعة  

ي الشكل المجاور 4س
 : : نوع التوزيــــع ف 

ي   -أ
 منتظم    -ب عشوائ 

ج
- 

 غير معروف   - د تكتلي   

ية  : أحد 5س الخيارات التالية يدرس حجم الجماعات البش 
 وتوزيعها... 

 علم السكان    -ب القدرة الاستيعابية   -أ
ج
- 

 كثافة الجماعة    - د العوامل المحددة    

 :  ما هو نمط حيوانات تعيش عل صورة قطيع ؟ 6س

ي  -ب منتظم     -أ
 عشوائ 

ء مما ذكر    - د تكتلي    - ج ي
 لا ش 

 . الضب مثل المنتظم التوزيــــع-1* 
ي  التوزيــــع -2

 . الخرشنة طائر  مثل العشوائ 
  . التوزيــــع التكتلي مثل الإبل -3

 
 : ما هو نظام توزيــــع هذه الجماعة ؟   7س

 

ي   -أ
 منتظم  -ب عشوائ 

 غير متوقع   - د تكتلي   - ج

ي الجماعة من معدل ولادات ووفيات مرتفع  8س
: التغير ف 

 الى معدل ولادات ووفيات منخفض يسم  

ي     -ب ة الاستيعابيالقدرة  -أ
 التحول السكائ 

 النمو الصفري    - د مدى التحمل    - ج

: أي خصائص الجماعة الحيوية توضح عدد  9س
 المخلوقات الحية لكل وحدة مساحة ؟ 

 توزيــــع الجماعة     -ب معدل نمو الجماعة      -أ

 كثافة الجماعة     - د نطاق الجماعة     - ج

: أيّ العوامل التالية لا تعتمد عل أفراد الجماعة  10س
   ؟)الكثافة(

 الفيضانات -ب الطفيليات  -أ

 المرض   - د التنافس - ج

ي الكثافة العالية والمنخفضة فهي من العوامل * 
لأن لها نفس التأثير سواء ف 

ي لا تعتمد عل كثافة الجماعة
 . النر

ي الشكل  : 11س
 ، يمثل: الآئر

ء -أ    نمو معتدل -ب نمو بطي

ي نمو  - د نمو شيــــع - ج  سلنر

نمو جماعة    شعةأي المصطلحات التالية يصف : 12س
ي غابة : 

 ذئاب ف 

 معدل الوفيات -ب معدل نمو الجماعة  -أ

  الهجرة الداخلية - د توزيــــع الجماعة  - ج
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( يقصد  مساحة: )عدد المخلوقات الحية لكل وحدة 13س
 بها : 

 توزيــــع الجماعة  -ب كثافة الجماعة -أ

عدد مجموعات  - د معدل نمو الجماعة  - ج
 الجماعة 

ان يسم :  : 14س ي أدناه ، لجماعة من الفي 
 الشكل البيائ 

 

 

 طور التباطؤ  -ب النمو الأشي  -أ

ي  - ج  النمو الخطي  - د النمو النسنر

 لتكاثر قطعان  : 15س
ً
 بيانيا

ً
  الذئابالشكل أدناه ، يمثل رسما

ة زمنية معينة،  ي الصحاري السعودية لفير
(   4رقم )  المنحن  ف 

ي الشكل يمثل : 
 ف 

 نمو رأشي  -ب القدرة الاستيعابية  -أ

 طور التباطؤ  - د تجاوز القدرة الاستيعابية - ج

 ؟ لا يعتمد عل الكثافة  أي الخيارات التالية  : 16س

ي الأمعاء  -أ
 الازدحام الشديد  -ب طفيل ف 

وس قاتل - ج  جفاف حاد - د فير

 

ي النمو الأشي طور التباطؤ : : 17س
 سبب دخول الجماعة ف 

 زيادة عدد الوفيات -ب قلة نمو الجماعة  -أ

ة نمو الجماعة  - د محدودية الموارد  - ج  كير

 ، لذا 
ً
 تصبح  * خلال طور التباطؤ يكون استخدام الموارد المتوافرة أسيا

   نمو الجماعة يصبح أبطأ.  فإنالموارد محدودة ولذا   

الحالة اللي يتساوى فيها معدل الولادات مع معدل : 18س
 :  الهجرة الخارجية ومعدل الوفيات مع الهجرة الداخلية 

 ةكثافة الجماع -ب معدل النمو  -أ

 توزيــــع الجماعة  - د لجماعة ل النمو الصفري - ج

: أكير عدد من الأفراد تستطيع البيئة دعمه  19س
 ومساعدته عل العيش... 

ي   -ب معدل النمو   -أ
 التحول السكائ 

 الزيادة الحيوية  - د القدرة الاستيعابية   - ج

مرض الوادي المتصدع من العوامل المحددة  : 20س
ي تعتمد عل: 

 للجماعات الحيوية النر

 الكتلة  -ب   المساحة -أ

   الكثافة - د الحجم - ج

اتيجية المعدل ؟ : 21س                                                       أي الحيوانات التالية يتكاثر باسير

 البقرة -ب الفأر -أ

 الجمل  - د الدب - ج

اتيجية  * ة الحجم مثل الفأر  إسير  والجراد المعدل تتكاثر بها المخلوقات صغير

 

 

 

  

13 14 15 16 17 18 19 20 21 
 أ د ج ج ج د ج أ أ



 

460 
 

 التنوع الحيوي -12
 

ي  1س
: عندما يتم قطع الأشجار من الغابة ماذا يحدث لثائ 

 الكربون: أكسيد 
 يتلاش   -ب يزيد -أ

 لا يتغير  - د ينقص  - ج

ي فيأخذ  *
ويخرج الأكسجير     CO2لأن النبات يقوم بعملية البناء الضوئ 

O2. 

ي تعيش   المخلوقات: 2س
الأكير عرضة للانقراض هي النر

 : ي
 ف 

  الصحراء -ب الغابات -أ

 المحيط  - د الجزر - ج

ي الجزر لا تستطيع مقاومة الأمراض والهرب   *
ي تعيش ف 

لأن الحيوانات النر
سات  . عند دخول أحد المفير

الخاصة   الجسور عند المرور من الير نجد : 3س
صحيح بخصوص   غير أي العبارات التالية  بالحيوانات،

    هذه؟

تدعم تنوع أوسع من   -أ
تقلص من أثر الحد   -ب الأنواع

ي 
 البين 

بمرور آمن  تسمح  - ج
تزيد من فرص انتقال  - د للمخلوقات

 المرض 

ي محمية جرف ريدة جنوب المملكة تم توطير   : 4س
ف 

 عل  
ً
ي لحمايته من الانقراض مما انعكس ايجابيا النمر العرئر

، الغطاء  ي
ي  النبائر

 هو: هذا النوع من استصلاح النظام البين 

 زيادة حيوية -ب أنواع دخيلة -أ

 تضخم حيوي - د معالجة حيوية - ج

ي مختل، بينما المعالجة الحيوية  *
حيث يتم ادخال مخلوق جي إلى نظام بين 

ي انتقلت إلى نظام  لإزالةتستخدم البدائيات 
التلوث، الأنواع الدخيلة هي النر

ي 
ي أجسام المخلوقات الحية    جديد،بين 

التضخم الحيوي تراكم السموم ف 
ي الشبكة الغذائية

 . كلما ارتفعنا ف 

ي تعيش سبب انقراض الحيو  : 5س
 بالجزر؟ انات النر

 قلة الغذاء والموارد   - ب الصيد   -أ

ي   - ج
قلة الأنواع وعدم    - د الزحف العمرائ 

 مقدرتها عل الانتشار

 

 

 

ية  : 6س ي منتصف القرن التاسع عش  أدخلت الأرانب الير
ف 

ي ضوء التنوع الحيوي
اليا واستوطنت فيها ف    لقارة اسير

 المخلوقات بـ.... يسم هذا النوع من 

 المنقرض -ب المحلي  -أ

 المستوطن  - د الدخيل  - ج

 فرد من المخلوقات الحية......  آخر موت : 7س

 الهجرة الداخلية - ب انقراض  -أ

 القدرة الاستيعابية  - د الخارجيةالهجرة  - ج

ي النوع* 
 . الانقراض هو موت آخر فرد ف 

... أكير نسبة انقراض للحيوانات كانت : 8س ي
 ف 

 البحار - ب  الجزر -أ

 الصحراء  - د الغابات  - ج

ي وقت قصير هو...  : 9س
ة ف   انقراض جماعة كبير

ي   - ب الجماعي   -أ  التدريحر

ي   - ج
ي   - د الوقنر

 الزمن 

 .   الحيوانات. من جهود الإنسان لحفظ  : 10س

 المحميات -ب أشعة الشمس  -أ

ي  - ج
 المطر  - د تجزئة الموطن البين 

          ، أي مجتمع حيوييمثل الشكل أدناه  : 11س
                       ليشكل  يحذف منها الآتية    الحيةالمخلوقات  

   الأولية: المستهلكات ن  م ة حيوي جماعة

 ضوء الشمس  -ب الماء  -أ

 أبقار  - د الأعلاف - ج

ي أي من التالىي يزيد من آثار الحد  : 12س
 ؟ البين 

ي  -أ
 الرعي الجائر -ب تجزئة الموطن البين 

  المحميات - د الأنواع الدخيلة  - ج
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أي المخلوقات الآتية يتم استعمالها للتخلص من   : 13س

ي البحر : 
 التلوث النفطي ف 

ات المائية  -أ يا   -ب الحش   البكتير

 الهيدرا  - د الطحالب  - ج

ي عليها   أدخلنا إذا : 14س
ان لتقض  سة عل في  قطط مفير

 تسم .... 

 معالجة حيوية -ب زيادة حيوية -أ

 تقايض  - د تعايش - ج

 . هي إدخال مخلوق جي للقضاء عل مخلوق جي آخر  الحيوية: الزيادة  -1* 
ي إزالة التلوث الحيوية: المعالجة  -2  

 . استخدام المخلوقات الحية ف 

ي : 15س
 الحيوانات؟ ماهي المنطقة الأقل تنوع ف 

 المحيطات -ب الجزر -أ

 الشاط   - د البحار - ج

ت المادة: 16س ي    D.D.Tإذا انتش 
ف 

،المخطط  أي المخلوقات تكون   التالىي
ي جسمها أكير ؟ 

 نسبة السموم ف 

 B -ب A -أ

 D - د C - ج

 تنوعا؟ أي الأنظمة التالية يعتير الأكير  : 17س

 المصبات  -ب الجزر -أ

 المظلمة  - د الشاط   - ج

نقول عن منطقة أنها ساخنة لابد أن تفقد   عندما : 18س
 من الأنواع الأصلية تساوي :  نسبة

 % 𝟓𝟎 -ب % 𝟕𝟎 -أ

 % 𝟑𝟎 - د % 𝟗𝟎 - ج
 

 
يسم عدد الأنواع المختلفة من المخلوقات الحية : 19س

ي المجتمع الحيوي 
 ونسبة تواجد كل نوع ف 

ي  - ب العوامل المحددة  -أ
 تنوع النظام البين 

ي  - ج
 تنوع الأنواع - د التنوع الورائر

... : 20س  العالم الذي أكتشف البنسلير 

 ألكسندر فلمنج  - ب  مندليف  -أ

ي لافوازييه  - ج
 جوليان هيل   - د انتوئ 

ي   : 21س
 غير متجدد ف 

ً
 الطبيعة؟أي مما يلي يعد موردا

 اليورانيوم المشع   - ب الرياح   -أ

ي غابة   - ج
 المياه   - د شجرة واحدة ف 

ة   المتجددةفالموارد غير  * ستبدل بالعمليات الطبيعية خلال فير
ُ
ي ت
هي النر

.                                                                                           طويلة من الزمن
ستهلك : المتجددةالموارد 

ُ
ستبدل أشع مما ت

ُ
ي ت
 . هي النر

ماذا يحدث عندما تدخل أنواع جديدة من   : 22س
ي بيئة ليست بيئتها  الحيوانات
 الأصلية؟ ف 

سات -أ ي  -ب تتكاثر المفير
 توازن بين 

ي  - ج
ي الاتزان البين 

ي النباتات - د خلل ف 
 زيادة ف 

سم الأنواع  *
ُ
ي جديد بقصد أو بدون قصد ت

ي تنتقل إلى موطن بين 
الأنواع النر

 . الدخيلة

لاحظ العلماء تناقص أعداد أعشاب البحر يرجع   : 23س
 ....  إلىذلك 

قلة القنافذ البحرية  -أ
ة الثعالب    ة القنافذ وقلة  -ب وكير كير

 الثعالب    

زيادة الشطانات   - ج
زيادة الشطانات   - د والقواقع

 والقواقع والسمك   

تتغذى القنافذ البحرية عل الأعشاب البحرية والثعالب تتغذى عل القنافذ 
 .البحر(ثعالب          قنافذ البحر               )أعشاب البحر  البحرية
 : تنوع ألوان القطط ، يعود إلى : 24س

ي  -أ
 تنوع الأنواع -ب تنوع النظام البين 

ي  - ج
 الاستغلال الجائر  - د التنوع الورائر

ي سببه الجينات أو الخصائص الوراثية
  . * التنوع الورائر
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ي الطبيعة :  : 25س

    من الموارد المتجددة ف 

 المعادن  -ب الوقود الاحفوري -أ

 اليورانيوم المشع  - د الطاقة الشمسية - ج
ي تستبدل أشع مما تستهلك مثل الطاقة  *

الموارد المتجددة هي الموارد النر
   الشمسية

 طويلً حنر تتكون مثل المعادن 
ً
ي تستغرق وقتا

الموارد غير المتجددة هي النر
 والوقود الاحفوري 

ي عام : 26س
وهي استخدام   OBTاكتشف تقنية   2009ف 

بة والماء من المخلفات   يا وانزيم لتخليص الير البكتير
ي مدة لا تتجاوز 

 يوم هذه العملية تسم :  42النفطية ف 

 معالجة كيميائية -ب معالجة حيوية -أ

 التضخم الحيوي  - د زيادة حيوية - ج

ي تحويل   : 27س
عند استخدام مخلوقات حية دقيقة ف 

 الملوثات إلى مواد مفيدة , تسم هذه العملية : 

 الزيادة الحيوية -ب المعالجة الحيوية -أ

ي  - د التضخم الحيوي  - ج
 الإثراء الغذائ 

ما المخلوق  نفطي إذا كانت مياه البحر ملوثة تلوث : 28س
ي الماء أصبحت 

 :  نظيفة الذي إذا وضع ف 

 -أ
يا  مخلوقات دقيقة بكتير

 طحالب  -ب أو فطريات 

يات - د نباتات  - ج  القش 

يا والفطريات  * المعالجة الحيوية هي استخدام بعض المخلوقات مثل البكتير
ي إزالة بقع النفط

 . ف 

ي المياه الناتجة عن غرق الكميات: 29س
ة من النفط ف   الكبير

  ناقلات النفط يمكن معالجتها والتخلص منها كملوث
يا هذه الطريقة تسم ...  باستخدام   البكتير

 التنمية المستدامة  -ب التنوع الحيوي  -أ

 الموارد المتجددة   - د المعالجة الحيوية  - ج
 

 

 :   المنطقة: 30س
ً
 الساخنة المتنوعة حيويا

 البيئةمن   %20تخش  -ب البيئةمن   %30تخش  -أ

 البيئةمن   %70تخش  - د البيئةمن   %50تخش  - ج

 بوجود أنواع استثنائية من الأنواع المستوطنة ، تمتاز  الساخنةالمناطق   *
من البيئة   70%من النباتات المستوطنة وفقدت  نوع 1500ويوجد فيها  

 . الأصلية

ة من : 31س ي مدة قصير
 انقراض نسبة عالية من الأنواع ف 

 :  الزمن 

 فقدان الموطن  -ب الاستغلال الجائر  -أ

ي  - ج  الانقراض الجماعي  - د الانقراض التدريحر

ي :    انقراض* الانقراض التدريحر
ً
 . الأنواع تدريجيا

ي سنة : 32س
مما  قلة الأمطار حصل جفاف  بسبب   2011ف 

اس ، ما العامل   التنافس أدى إلى زيادة  والأمراض والافير
ي  
 الحيوية الذي لا يعتمد عل الكثافة :   الجماعةالمؤثر ف 

 المرض  -ب التنافس -أ

اس - د الجفاف  - ج  الافير

ي تعتمد عل الكثافة لها علاقة بأعداد المخلوقات الحية لكل   *
العوامل النر

اس والمرض   وحدة مساحة وهي عوامل حيوية مثل الافير
ي لا تعتمد عل الكثافة ليس لها علاقة بأعداد المخلوقات الحية 

العوامل النر
 لكل وحدة مساحة وهي عوامل لا حيوية مثل الجفاف والرياح 

، تعدد أشكال  : 33س ي الشكل التالىي
ف 

 خنفساء الدعسوقة يمثل:  

ي  -أ
 غن  الأنواع  -ب تنوع النظام البين 

ي  - ج
  تنوع الأنواع - د التنوع الورائر
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 سلوك الحيوان -13
 

 استعمال القرد الحجر لكش الثمار يعد سلوك... : 1س

ي  -أ
طي  اجرائ 

طي  -ب ش 
 كلاسيكي ش 

 غريزي - د ادراكي  - ج

تبة عليه -1*  طي هو الربط بير  الاستجابة والنتيجة المير
ي الش 

              . الإجرائ 
ين -2 طي يربط بير  مثير

 . الكلاسيكي الش 
 . الإدراكي القدرة عل التفكير وحل المشكلات -3

ي قفص وقام بالربط بير   : 2س
عصفور تم إدخاله ف 

ما نوع  ، الضغط عل الزر الأخصر  للحصول عل الطعام
 السلوك؟ هذا 

طي  -أ
  التعود  -ب تعلم كلاسيكي ش 

ي تعلم  - ج
طي  إجرائ 

 سلوك مطبوع - د ش 

تبة * طي يربط بير  الاستجابة والنتيجة المير
ي الش 

 . التعلم الإجرائ 

،الشكل  : 3س   التالىي
   يمثل تجربة سلوك : 

 مطبوع -ب إدراكي  -أ

طي  - ج
ي التعلم  - د التعلم الكلاسيكي الش 

طي  إجرائ 
 الش 

ين )اللحم والجرس(  *   حيث تعلم الربط بير  مثير
ة الحساسة من حياة المخلوق : المطبوع ي الفير

 . يتكون ف 
ي 
طي التعلم الإجرائ 

 . تعلم الربط بير  الاستجابة والنتيجة : الش 
 . القدرة عل التفكير وحل المشكلات : الإدراكي التعلم 

اب البش    يجعلالسلوك الذي : 4س الحيوان لا يتأثر باقير
 أو الأطفال منه... 

ي  -ب التعود -أ
 إجرائ 

 مطبوع - د كلاسيكي  - ج

 . هو تناقص الاستجابة لمثير ما  التعود:  -1 *
ة الحساسة من حياة  -2   ي الفير

السلوك المطبوع هو السلوك الذي يتكون ف 
 . المخلوق

 أي من التالىي سلوك غريزي ؟ : 5س

 هروب الطيور من سماع صوت عالىي  -أ

ك  -ب ي السير
 الحيوانات ف 

 تعلم الكتابة  - ج

  ركض مولود الغزال بعد الولادة  - د

 

ة : 6س ي فير
اعية ف  سلوك تتبع بعض الطيور للطائرات الش 

   سلوك: زمنية محددة هو  

 مطبوع -ب إدراكي  -أ

طي  - د عودت - ج
 تعلم ش 

 بير  صوت الجرس والطعام   ربط: 7س

طي  -أ
 التعود - ب تعلم كلاسيكي ش 

طي  - ج
ي ش 
 سلوك الحضانة - د تعلم إجرائ 

طي يربط فيه * 
ين هما الجرس التعلم الكلاسيكي الش  المخلوق بير  مثير

 . واللحم

ي  : 8س
س أننر قرد وأخذت ابن القرد تعتن  لبؤة كانت تفير

 فيه، ما هو السلوك لدى ابن القرد ؟ 

ي  -ب إدراكي  -أ
 إجرائ 

 التعود - د مطبوع - ج

ة الحساسة من حياة الحيوان  * ي الفير
 السلوك المطبوع هو الذي يتكون ف 

إذا كان هناك بقرة كلما ذهبت إلى الجدار الأحمر يقوم  : 9س
 الرعاة بإعطائها ولدها , ما نوع هذا السلوك ؟ 

طي  -أ
ي  -ب كلاسيكي ش 

طي  إجرائ 
 ش 

 تعود - د إدراكي  - ج

 الجماعة؟ ما هو الحل لإنهاء ضاعات : 10س

   الهجرة -ب السيادة -أ

 الإيثار - د منطقة نفوذ - ج

 . سلوك السيادة يقلل من الصراع بير  أفراد الجماعة *

 الفرمونات؟ أيّ التالىي غير صحيح عن : 11س

سات  -أ تستطيع المفير
ها  تستخدمها الحيوانات  -ب تميير 

 للتواصل 

ي  - ج
 مواد كيميائية  - د التكاثر يستفاد منها ف 

سات تميير  الفرمونات*    . لا تستطيع المفير
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صمم عالم نفس تجربة عل طائر بداخل صندوق : 12س

نقر الحمامة لمفتاح   وارتبط  أحمر،به مفتاح أخصر  ومفتاح 
اللون الأحمر بحصولها عل القمح ،   

 فماذا يسم هذا السلوك ؟ 

ي التعلم  - ب طي التعلم الكلاسيكي الش   -أ
طي  الإجرائ 

 الش 

 السلوك المطبوع   - د السلوك الإدراكي   - ج

 : بينما ، والنتيجةحيث تعلم الطائر الربط بير  الاستجابة * 
طي ا

ين لتعلم الكلاسيكي الش     . : تعلم الحيوان الربط بير  مثير
ة محددة من حياة  : المطبوعلسلوك ا ي فير

 : الإدراكي  المخلوق، التعلميحدث ف 
 . القدرة عل التفكير وحل المشكلات

الجوز تحت عجلات السيارات ثم   نبات يرم ثمار : 13س
 من أنواع السلوك : 

ً
 التقاطها بعد ذلك ، يٌعد نوعا

 الغريزي -ب التنافسي  -أ

 المطبوع  - د الادراكي  - ج

يتضمن التفكير والاستنتاج ومعالجة المعلومات  السلوك الادراكي :  *
 لاستيعاب المفاهيم المعقدة وحل المشكلات 

ي : 14س
 ؟ الفرموناتمثال عل  تعتير من السلوكيات النر

جمع النحل لرحيق   -ب عواء الذئب  -أ
 الازهار 

 جمع الغذاء  - د بول الفهد عل الأشجار  - ج

يفرد الطاووس ريشه ماذا يسم هذا   عندما : 15س
 ؟ السلوك 

 جمع الطعام - ب  مغازلة -أ

طي   - ج
طي   - د تعلم ش 

 تعلم كلاسيكي ش 

 عن طريق.....  : 16س
ً
 يتبع النمل بعضه بعضا

 الفرمونات طعم  - ب رائحة الفرمونات  -أ

 الهيكل   - د الزوائد   - ج

سلوك يقوم فيه الحيوان بعمل يفيد فردا آخر عل  : 17س
 حياته ....  حساب

 الحضانة - ب  المغازلة  -أ

  الإيثار  - د الهجرة   - ج

 
ي البداية   : 18س

ي  الىي ترتيب الحيوانات من الأكير ف 
الأصغر ف 

 ...  النهاية يعتير

 المطبوع  -ب الصراع -أ

 سيادة التسلل الهرمي  - د الحضانة - ج

السلوك الذي يصف أننر القرد عندما ترضع   : 19س
 : صغارها 

 الحضانة   - ب المطبوع   -أ

ي   - د الإدراكي   - ج
 الإجرائ 

 . سلوك الحضانة يتضمن الرعاية والحماية وتقديم الغذاء * 

ي : 20س
 .. الفرمونات مواد كيميائية تستخدمها الحيوانات ف 

 التواصل  -ب النمو  -أ

اوج - د التكاثر - ج  الير 

 النمط اليومي للحيوان...  أمثلةمن : 21س
 السبات الشتوي - ب النوم والاستيقاظ -أ

اوج - د الهجرة  - ج  الير 

 . النمط اليومي وهو نمط يتكرر بانتظام مثل النوم واليقظة* 

ي استجابة المخلوق الحي عند تعرضه   : 22س
تناقص ف 

لمتغير ليس له ايجابيات او سلبيات عندما يتعرض له  
 : مستمر  بشكل 

 الإدراكي  - ب المطبوع   -أ

ي  - د التعود   - ج
 الإجرائ 

ي النحلة بصغارها وجمع  : 23س
 الطعام الرعايةعندما تعتن 

 سلوك....      عليعد مثالا  

 السيادة - ب  الصراع -أ

 التعاون   - د الحضانة   - ج

 . يتضمن الرعاية والحماية وتقديم الغذاء  : سلوك الحضانة* 
ي خدمة جميع أفراد الخلية دون مقابل ر: الايثا

 . عمل تقوم فيه النحلة ف 

دخلت عائشة مع عائلتها إلى غابة فسمعت صياح : 24س
 قردة، يدل ذلك التصرف عل: 

 السيادة - ب  الصراع -أ

  تحديد منطقة النفوذ  - د الإيثار  - ج
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ي الآية الكريمة: : 25س
تْ   ﴿ ف 

َ
ال
َ
مْلِ ق  وَادِ النى

َ
وْا عَل

َ
ت
َ
ا أ
َ
حَنرى إِذ

مْلُ  هَا النى يُّ
َ
 يَا أ

ٌ
ة
َ
مْل
َ
وا ن

ُ
ل
ُ
   ادْخ

ُ
يْمَان

َ
مْ سُل

ُ
ك  يَحْطِمَنى

َ
مْ ل

ُ
مَسَاكِنَك

 
َ
عُرُون

ْ
 يَش

َ
 نوع السلوك:  ﴾  وَجُنُودُهُ وَهُمْ ل

 سيادة -ب تواصل -أ

 جمع الطعام - د حضانة - ج

 . التواصل قد يكون بالفرمونات أو باللغة وهي أعقد أنواع التواصل* 

 : سلوك يعتمد عل الوراثة ... 26س

 مطبوع    -ب الإدراكي   -أ

  غريزي   - د مكتسب    - ج

 
 أي المصطلحات الآتية تعرف بأنها مادة كيميائية  : 27س

سات   وتتواصل بها بعض الحيوانات ولا يستطيع المفير
 كشفها ؟ 

 الفرمونات -ب الهرمونات -أ

وتينات - ج  الدهون  - د الير

عندما تتعقب حركة جماعة من النمل لاحظت أنها  : 28س
 وذلك : 

ً
ي طريق محدد يتبع بعضها بعضا

 تسير ف 

 بتحسسها طعم مادة  -ب بتحسسها رائحة مادة  -أ

  بتتبع حركة البعض  - د بتتبع أصوات البعض - ج
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